	Ι	Ιı	ЭИЈ	KOI	кен	ие
--	---	----	-----	-----	-----	----

к решению	сессии
Симферопольско	ого городского совета
OT	$N_{\underline{0}}$



ОТЧЕТ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СИМФЕРОПОЛЯ АФАНАСЬЕВА М.С. О РЕЗУЛЬТАТАХ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СИМФЕРОПОЛЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ В 2022 ГОДУ

## СОДЕРЖАНИЕ

1. Краткая характеристика социально-экономического положения городского окру	уга
Симферополь	4
2. Документы стратегического планирования	5
3. Бюджетная политика и исполнение бюджета	
3.1. Доходы	
3.2. Расходы	
4. Развитие контрактной системы в сфере закупок	12
5. Содействие развитию малого и среднего предпринимательства	
6. Инвестиционная деятельность	
7. Предоставление муниципальных услуг	
8. Развитие системы образования	
8.1. Дошкольное образование	
8.2. Общее образование	
8.3. Дополнительное образование	
9. Сфера труда и социальной защиты насления	
10. Опека и попечительство.	
11. Культура и культурное наследие	
12. Межнациональные отношения	
13. Организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью	
14. Организация отдыха и оздоровления детей	
15. Развитие физической культуры и спорта	
16. Развитие туризма	
17. Жилищно-коммунальное хозяйство	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
17.1. Ремонт и содержание улично-дорожной сети	
17.2. Подготовка жилищно-коммунального комлекса и объектов социальной сфе	_
к работе в осенне-зимний период	
18. Жилищная политика	
19. Организация транспортного обслуживания, создание условий для обеспечен	
жителей городского округа Симферополь услугами связи	
19.1. Транспортное обслуживание	
19.2. Мониторинг работы общественного транспорта	
19.3. Работа парковочных площадок	
19.4. Связь	
20. Создание условий для обеспечения жителей городского округа Симферопо	
услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания	
21. Владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом	
22. Реклама и оформление	
23. Обращения граждан (документооборот)	
24. Развитие информационного общества	
25. Правовая работа	
26. Гражданская оборона, защита населения от чрезвычайных ситуаций	
противодействие терроризму	
26.1. Мероприятия по гражданской обороне	
26.2. Обеспечение мер пожарной безопасности, осуществление мероприятий	
обеспечению безопасности людей на водных объектах	
26.3. Мероприятия в области профилактики терроризма и экстремизма	
27. Развитие межмуниципального сотрудничества	
28. Работа с общественностью	83

29. Межконфессиональное взаимодействие									
30.	Мероприятия	ПО	выявлению	И	пресече	ению	фактов	администра	тивных
прав	травонарушений								
31.	Деятельность	муні	иципальных	уни	тарных	преді	приятий	городского	округа
Симферополь и оценка их эффективности90									

Симферополя Республики Администрация города Крым администрация города Симферополя, администрация города, администрация) является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, наделенным в соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, принятым решением 3-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 13.11.2014 № 61 (далее – Устав), полномочиями по решению вопросов местного значения, а также по осуществлению отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления городского округа в рамках исполнения федеральных законов и законов Республики Крым.

Администрация города осуществляет свою деятельность, направленную на устойчивое социально-экономическое развитие муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым (далее — муниципальное образование, городской округ Симферополь, городской округ) и повышение уровня благосостояния жителей в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом, решениями Симферопольского городского совета, Регламентом администрации города, утвержденным постановлением Администрации города Симферополя Республики Крым от 11.01.2021 № 1.

# 1. КРАТКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СИМФЕРОПОЛЬ

По данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым и г. Севастополю (далее – Крымстат), численность населения городского округа Симферополь по состоянию на 31.12.2022 составляет 351 479 человек. Снижение численности по итогам года по сравнению с 2021 годом на 2 759 человек обусловлено как естественной убылью населения (на 1 806 человек), так и отрицательным сальдо миграции (на 953 человека).

Численность пенсионеров, состоящих на учете в Отделении Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Крым, составляет 103 054 человек (29,1% от общего числа населения городского округа), средний размер пенсии за 2022 год – 17 234,09 руб.

Экономическая ситуация в городском округе Симферополь в 2022 году характеризовалась как умеренно устойчивая.

Согласно данным Крымстата, в январе-декабре 2022 года объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами составил 35 775 362 руб. в том числе обрабатывающих производств — 16 935 800 руб., по обеспечению электрической энергией, газом и паром, кондиционированию воздуха — 16 257 400 руб.

Объем работ по виду деятельности «Строительство», включая работы, выполненные хозяйственным способом, в январе-декабре 2022 года предприятиями и организациями городского округа достиг отметки 111 237 300 000 руб., или 158,6% в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года. Строителями муниципального образования выполнено 74,4% общего объема строительства в Республике Крым.

В январе-декабре 2022 года в городском округе введено в эксплуатацию 163 300 кв. м. общей площади жилых домов. Населением за счет собственных и заемных средств построено 64 700 кв. м. общей площади жилья.

Инвестиции в основной капитал в январе-сентябре 2022 года составили 24 265 552 000 руб. или 87,5% к аналогичному периоду 2021 года. В расчете на 1 человека, проживающего на территории городского округа, размер инвестиций составил 68 319 руб., без бюджетных средств — 34 002,8 руб.

Сальдированный финансовый результат до налогообложения деятельности крупных и средних организаций (кроме субъектов малого предпринимательства, государственных и муниципальных учреждений, банков, страховых и прочих финансово-кредитных организаций) в январе-ноябре 2022 года, по данным ИФНС России по г. Симферополь, составил 5 911 700 000 руб. прибыли. Темп роста к январю-ноябрю 2021 года составил 49,4%.

Среднемесячная начисленная заработная плата (без выплат социального характера) одного работника организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства городского округа Симферополь, в январе-декабре 2022 года составила 52 322 руб. (в среднем по Республике Крым – 44 169 руб.).

#### 2. ДОКУМЕНТЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПЛАНИРОВАНИЯ

В соответствии с муниципальным контрактом от 29.05.2017 № К.29/1, заключенным между администрацией города Симферополя и федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», в 2017 году разработана и утверждена решением 80-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 19.12.2017 № 1462 Стратегия социально-экономического развития муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на период до 2030 года (далее – Стратегия).

Стратегией определена миссия (стратегическая цель) долгосрочного развития городского округа Симферополь – реализовать гуманистическую, ориентированную на достижение подлинного человеческого благополучия и повышение качества жизни, модель долгосрочного развития, которая основывается на эколого-экономическом подходе и учитывает потребности будущих поколений.

Реализация Стратегии призвана обеспечить воспроизводство здорового и образованного населения, создать условия для самореализации личности и счастливой жизни текущих и будущих поколений жителей городского округа.

Достижение целей и ключевых индикаторов региональных проектов будет осуществляться по следующим приоритетным направлениям развития:

- формирование новых общественных пространств, инвестиционных площадок, развитие инвестиционного потенциала и улучшение инвестиционного климата;
  - повышение эффективности использования территории;
- благоустройство общественных и дворовых территорий, повышение уровня индекса качества городской среды;
- повышение уровня жизни населения, увеличение их доходов по отношению к прожиточному минимуму, обеспечение отдельных категорий населения мерами социальной поддержки;
  - повышение мобильности граждан;

- обновление объектов транспортной и инженерной инфраструктуры, в том числе общественного транспорта, ремонт дорог местного значения, а также объектов жилищно-коммунального сектора;
  - развитие дошкольного, общего и дополнительного образования;
- пропаганда здорового образа жизни и привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом посредством увеличения спортивных мероприятий и строительства спортивных объектов.

Разработка приоритетов развития городского округа Симферополь была основана не только на результатах фундаментальных и прикладных научных исследований, но и на проведенных глубинных интервью с жителями городского округа и на итогах голосований на портале «Активный Симферополь». Это позволило максимально отразить и учесть мнение симферопольцев.

Стратегические цели муниципального образования, в том числе его «точки роста» сформированы с учетом приоритетов и задач, определенных в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» и от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», федеральных и государственных программ Российской Федерации и Республики Крым, региональных проектов и иных документов отраслевого планирования, прогнозных макроэкономических показателей социальноэкономического развития Республики Крым на период до 2036 года, а также Республиканской инвестиционной программы, адресной утвержденной распоряжением Совета министров Республики Крым от 13.12.2022 № 2015-р (далее – РАИП), целевыми индикаторами муниципальных программ.

В 2022 году, во исполнение пунктов 2,4 поручения Председателя Совета министров Республики Крым Гоцанюка Ю.М. от 27.05.2022 № 1/01-60/2697, была осуществлена корректировка Стратегии, которая предполагала дополнение и расширение целевых показателей в соответствии с приоритетными направлениями развития, актуализацию перечня муниципальных программ, инфраструктурных проектов, планируемых к реализации на территории городского округа Симферополь, достигнутого уровня экологического, пространственного, анализа экономического и социального развития.

Инструментами реализации Стратегии является план мероприятий и муниципальные программы.

Постановлением администрации города Симферополя от 20.06.2022 № 2645 утвержден План мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на период до 2030 года (далее – План мероприятий).

Система приоритетов, целей и задач Плана мероприятий сформирована с учетом необходимости выхода на траекторию устойчивого развития, при котором акцентируется внимание на улучшение качества жизни населения, учитываются факторы, определяющие конкурентные преимущества городского округа Симферополь. слабые стороны, ограничивающие развитие муниципального образования, а также экологические и природные ограничения экономического роста.

В 2022 году осуществлялась реализация 18 муниципальных программ:

- 1. «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым «Безопасный город Безопасная столица»;
- 2. «Программа социальной поддержки населения муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;

- 3. «Развитие образования муниципального образования городской округ Симферополь»;
- 4. «Физическая культура и спорт муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 5. «Создание условий для развития туризма в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
  - 6. «Развитие культуры и культурного наследия»;
- 7. «Развитие информационного общества в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 8. «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 9. «Развитие межмуниципального сотрудничества муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 10. «Поддержка и развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 11. «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 12. «Обеспечение доступным жильем жителей муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 13. «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
  - 14. «Развитие Симферополя столицы Республики Крым»;
- 15. «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 16. «Содержание и защита от жестокого обращения с домашними животными и регулирование численности животных без владельцев в границах муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 17. «Молодежная политика муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 18. «Развитие межнациональных отношений муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым».

Порядка требованиям Согласно разработки, реализации эффективности муниципальных программ муниципального образования городской Симферополь Республики Крым, утвержденного постановлением администрации города Симферополя от 04.03.2021 № 1010, в установленные сроки эффективности реализации муниципальных оценка программ, по результатам которой подготовлено и размещено на официальном сайте и рейтинг эффективности администрации города заключение реализации муниципальных программ муниципального образования за 2021 год.

Так, в рамках проведенной оценки эффективности установлено:

- 1. Высокую степень эффективности реализации имеют 6 муниципальных программ:
- «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Развитие информационного общества в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;

- «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Программа социальной поддержки населения муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Развитие образования муниципального образования городской округ Симферополь»;
- «Создание условий для развития туризма в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым».
- 2. Удовлетворительную степень эффективности реализации имеют 6 муниципальных программ:
- «Поддержка и развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Обеспечение доступным жильем жителей муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Физическая культура и спорт муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Развитие межнациональных отношений муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Развитие межмуниципального сотрудничества муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым».
- 3. Неудовлетворительную степень эффективности реализации имеют 5 муниципальных программ:
- «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым «Безопасный город безопасная столица»;
  - «Развитие культуры и культурного наследия»;
- «Молодежная политика муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- «Формирование современной городской среды муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
  - «Развитие Симферополя столицы Республики Крым»;
- 4. Не проводилась оценка эффективности в связи с отсутствием целевых показателей по программе «Содержание и защита от жестокого обращения с домашними животными и регулирование численности животных без владельцев в границах муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым».

Необходимо отметить, что также одними из основных документов стратегического планирования являются прогнозы социально-экономического развития на среднесрочную и долгосрочную перспективы.

Постановлением администрации города Симферополя от 30.08.2022 № 4344 одобрен Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на 2023 год и плановый период

2024 и 2025 годов разработан в соответствии со статьей 173 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Республики Крым от 02.06.2015 № 108-3РК/2015 «О стратегическом планировании в Республике Крым», решением 80-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 19.12.2017 № 1462 «О стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на период до 2030 года», постановлением администрации города Симферополя от 11.09.2015 № 876 «Об утверждении Положения порядке разработки И корректировки прогнозов социальноразвития муниципального образования городской округ экономического Симферополь Республики Крым на среднесрочный или долгосрочный периоды».

Прогноз муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на долгосрочный период до 2036 года утвержден постановлением Администрации города Симферополя Республики Крым от 06.10.2021 № 6309.

В соответствии со статьей 12 Федерального закона от 28.06.2014 № 172-ФЗ «O стратегическом планировании В Российской Федерации», Правилами государственной регистрации документов стратегического планирования и ведения федерального государственного реестра документов стратегического планирования, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 25.06.2015 муниципальные программы, Стратегия, a также среднесрочный и долгосрочный прогнозы (включая внесение изменений) зарегистрированы в федеральном государственном реестре документов стратегического планирования.

### 3. БЮДЖЕТНАЯ ПОЛИТИКА И ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом, к полномочиям органов местного самоуправления относится составление, рассмотрение, утверждение и исполнение бюджета городского округа Симферополь (далее — бюджет), осуществление контроля за его исполнением, составление и утверждение отчета об исполнении бюджета городского округа.

Экономическую основу местного самоуправления составляют средства местного бюджета, находящееся в собственности имущество, в также имущественные права муниципального образования.

Бюджетная политика администрации направлена на получение максимального эффекта от поступающих ресурсов. Городской округ Симферополь, городов Республики Крыма, немногих которому с не предусмотрена дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, что говорит о достаточном налоговом потенциале в сравнении с другими регионами Крыма. С целью обеспечения устойчивости и сбалансированности бюджетной системы ежегодно осуществляется городского округа работа ПО оптимизации и повышению эффективности бюджетных расходов, недопущению кредиторской задолженности, в первую очередь, по заработной плате и социальным выплатам, минимизации рисков неисполнения расходных обязательств, а также обеспечению ответственного подхода при принятии новых расходных обязательств с учетом их приоритетности и имеющихся доходных источников.

#### 3.1. ДОХОДЫ

Исполнение доходной части бюджета муниципального образования (с учетом межбюджетных трансфертов) за 2022 год составило 12 383 693 076,90 руб. или 98,8% к плановым показателям (12 532 808 977,62 руб.), из которых налоговые и неналоговые (собственные) поступления — 4 776 095 902,27 руб. или 102,4% к плановым показателям (4 664 282 693,36 руб.), прирост составил 111 813 208,91 руб.

Итоги исполнения доходной части бюджета за 2015-2022 годы свидетельствуют, о положительной динамике поступления собственных доходов (рост почти в 2 раза: если в 2015 году удельный вес собственных доходов составлял 20%, то в 2022 году он составил 38,5%). Во многом это заслуга предприятий, организаций и граждан, которые добросовестно относятся к обязательствам по уплате налогов, сборов.

В свою очередь, руководством администрации города на постоянной основе осуществляются мероприятия по увеличению собственных доходов бюджета, в том числе за счет развития доходного потенциала и мобилизации имеющихся доходных источников.

Также на увеличение доходной базы положительное влияние оказывают следующие факторы:

- рост среднемесячной заработной платы;
- увеличение количества плательщиков, в том числе налога, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения, на 324 субъекта или 6,8%, земельного налога на 4 411 субъектов (в том числе физические лица 4 367 плательщика) или на 13,2%, налога на имущество физических лиц на 14 134 плательщика;
- деятельность комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с обеспечением поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет (проведено 11 заседаний) в счет погашения задолженности в бюджеты всех уровней в 2022 году поступило порядка 76 863 100 руб. (из них арендная плата за землю и помещения 43 382 600 руб., НДФЛ 21 991 500 руб., прочие налоговые доходы, а также доходы от использования муниципального имущества 11 489 000 руб.).
- постановка на учет в ИФНС России по г. Симферополю и привлечение к налогообложению обособленных подразделений организаций, зарегистрированных в других субъектах Российской Федерации и осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, в результате совместных мероприятий администрации города и территориального налогового органа в 2022 году поставлено на учет 303 обособленных подразделения, поступления налога на доходы физических лиц от которых составили 62 500 000 руб.
- работа Межведомственной комиссии по вопросам мониторинга реализации государственной политики в сфере трудовых отношений (проведено 16 заседаний) погашена задолженность по заработной плате в сумме 11 165 100 руб. (из суммы погашенной задолженности в бюджет налог на доходы физических лиц перечислен в объеме порядка 1 451 460 руб.), дополнительные поступления налога на доходы физических лиц в результате работы по профилактике теневой занятости и легализации заработной платы составили 31 044 000 руб.

#### 3.2. РАСХОДЫ

Основные направления расходования бюджетных средств были определены с учетом положений Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», Указа Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 21.04.2021, постановления Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от 02.06.2021 «О предложениях Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по формированию концепции федерального бюджета на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 13.02.2019 № 207-р «Об утверждении Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года», Закона Республики Крым от 09.01.2017 № 352-3РК/2017 «О стратегии социально-экономического развития Республики Крым до 2030 года», показателей прогноза социально-экономического развития городского округа Симферополь на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов, основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на 2022-2024 годы.

Расходы бюджета городского округа Симферополь на 2022 год запланированы в объеме 12 938 328 556,29 руб. и исполнены на 97,6% или 12 629 293 061,15 руб., из которых:

- за счет собственных средств бюджета 99% или 5 000 310 777,68 руб.;
- за счет средств межбюджетных трансфертов 96,7% или
   7 628 982 283,47 руб.

Планирование и исполнение расходной части бюджета в отчетном году осуществлялось с применением программно-целевого метода, для достижения взаимосвязи между распределением бюджетных средств и планируемыми результатами исполнения муниципальных программ. Так, в 2022 году на реализацию 18 программ было направлено 12 022 282 164,15 руб. или 95% общего объема расходов бюджета.

Приоритетом расходной части бюджета в 2022 году, как и в предшествующие периоды, являлась социальная направленность. Более половины – 65,2% или 8 236 395 913,48 руб. в структуре расходов бюджета занимали расходы, направленные на образование и социальную политику, культуру и спорт.

Расходы по отрасли образования в 2022 году составили 5 939 831 043,87 руб. или 99,8% к плановым показателям (5 952 517 814,42 руб.). Удельный вес -47% общего объема расходов.

В сфере социальной политики исполнение составило 1 809 357 471,40 руб. или 99,5% к плановым назначениям (1 819 303 384,93 руб.) или 14,3% общего объема расходов.

По отрасли культуры расходы составили 299 798 467,77 руб. или 99,9% к плановым назначениям (299 989 658,16 руб.) или 2,4% общего объема расходов.

На физическую культуру и спорт было предусмотрено 187 414 835,08 руб. и исполнено 100%.

На жилищное, коммунальное хозяйство, благоустройство территории муниципального образования и другие вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства направлено 2 762 419 733,28 руб. или 21,9% общего объема расходов

бюджета города, осуществленных в 2022 году, в том числе в рамках реализации национальных (региональных) проектов:

- «Формирование комфортной городской среды» 20 563 763,58 руб.;
- «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» 71 874 632,2 руб.;
  - «Культурная среда» 4 170 258,1 руб.;
- «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» 3 552 663,24 руб.

На дорожное хозяйство, транспорт и другие вопросы в сфере национальной экономики направлено 1 091 241 566,1 руб. или 8,6% от общего объема расходов бюджета города.

#### 4. РАЗВИТИЕ КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЫ В СФЕРЕ ЗАКУПОК

Особую важность в сложившихся экономических условиях представляет эффективное расходование бюджетных средств через систему муниципальных закупок.

Администрацией города Симферополя принята централизованная модель осуществления закупок. МКУ Департамент развития экономического потенциала территории и муниципального заказа администрации города Симферополя является учреждением, уполномоченным на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) конкурентным способом для 178 муниципальных заказчиков городского округа, в том числе для всех бюджетных учреждений сферы образования, культуры и спорта.

Следует отметить, что применение централизованной системы дает возможность применить системный подход к закупкам. С этой целью с 2017 года в городском округе Симферополь введена в эксплуатацию и успешно функционирует Информационная система города Симферополя в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Количество опубликованных и проведенных конкурентных процедур закупок в 2022 году составило 366 единиц на общую сумму более 2 млрд. руб. (2 413 059 423,50 руб.), при этом экономия бюджетных средств составила более 90 млн. руб. (90 496 667,44 руб.). В сравнении с 2021 годом, в 2022 году общая сумма опубликованных процедур закупок выросла на 47,36%.

В целях реализации мероприятий, предусмотренных постановлением Совета министров Республики Крым от 19.05.2020 № 274, проведена работа в отношении размещения извещений по 157 объектам на общую сумму более 1 млрд. руб. (1 314 640 614 руб.) Цена договоров составила 1 160 768 943,85 руб., при этом экономия бюджетных средств составила 153 871 670,37 руб. (11,7%).

Во исполнение положений Федерального закона от 08.03.2022 № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановления Совета министров Республики Крым от 29.03.2022 № 182 «О мерах по реализации положений части 2 статьи 15 Федерального закона от 8 марта 2022 года № 46-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», проведена работа по выдаче заключений о согласовании возможности осуществления закупки товаров, работ, услуг у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) по 55 объектам закупки на общую сумму 302 468 435,55 руб.

Также в 2022 году МКУ Департамент развития экономического потенциала территории и муниципального заказа администрации города Симферополя

как учреждением, уполномоченным на осуществление функций по организационнотехническому и информационному сопровождению процедур публичных торгов, проведены конкурсы по 6 лотам на право размещения нестационарных торговых объектов, а также конкурсы по 65 лотам временных нестационарных аттракционов и другого развлекательного оборудования.

В то же время, в 2022 году было подано 19 жалоб от участников закупок на действия (бездействие) заказчиков и уполномоченного органа в Управлении Федеральной антимонопольной службы по Республике Крым и г. Севастополю, однако ни одна из них не была признана обоснованной (частично обоснованной). Общее количество жалоб снизилось по сравнению с 2021 годом на 17,5%.

Необходимо отметить, что эффективность выбранной модели проведения закупок подтверждается присвоением наивысшей награды «Гарантированная прозрачность закупок» в рамках проекта «Национальный рейтинг прозрачности закупок». По итогам конкурса муниципальное образование вошло в 10-ку лучших среди всех муниципалитетов Российской Федерации.

# **5.** СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Малое и среднее предпринимательство заняло прочное место практически во всех сферах жизни городского округа и является важнейшей составляющей стабильного социально-экономического развития, в том числе обеспечивает значительную часть занятости населения, создает новые рабочие места, наиболее динамично осваивает новые виды продукции и экономические ниши, развивается в отраслях, неконкурентоспособных для крупного бизнеса.

Городской округ Симферополь, являясь административным центром Республики Крым, занимает лидирующее положение среди городских округов и районов Республики Крым по количеству зарегистрированных субъектов предпринимательской деятельности. По состоянию на 31.12.2022, согласно Единому реестру субъектов малого и среднего предпринимательства, на территории муниципального образования зарегистрировано 24 606 субъектов малого и среднего предпринимательства, что составляет практически третью часть (29,03%) субъектов малого и среднего предпринимательства Республики Крым (82 219 субъекта).

В настоящее время приоритетной задачей администрации города является создание благоприятных условий для развития бизнеса, улучшение делового имиджа столицы, налаживание открытого диалога власти и бизнеса.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 596 «О долгосрочной государственной экономической политике» реализуется муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании городской округ Симферополь», утвержденная постановлением администрации города Симферополь от 16.10.2015 № 1115, которая является основным механизмом поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории городского округа (далее – Программа МСП).

По результатам проведенного конкурса в 2022 году финансовая поддержка оказана 12-ти субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму 3 300 000 руб., в том числе:

- 1. Двум субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на обновление основных средств на общую сумму 1 200 000 руб., в том числе:
- ООО «Энергомир» (ИНН 9102188735, ОГРН 1159102104578) в размере 700 500 руб.;
- OOO «СК Южный формат» (ИНН 9102232769, ОГРН 1179102020130)
   в размере 499 500 руб.
- 2. Двум субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат по участию в выставках или ярмарках на общую сумму 300 000 руб., в том числе:
- ИП Плеханова С.А. (ИНН 910203513802, ОГРНИП 315910200297283) в размере 150 000 руб.;
- ООО «Ремесла Крыма» (ИНН 9102242703, ОГРН 1189102006103) в размере 150 000 руб.
- 3. Трем субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение фактически понесенной части затрат на уплату процентов по микрозаймам, полученным от микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования предпринимательства Республики Крым», в общей сумме 300 000 руб., в том числе:
- ООО «Предприятие «Строммонтаж» (ИНН 9102020669, ОГРН 1149102032067) в размере 129 865,62 руб.;
- ИП Трещева Е.Р. (ИНН 910217576190, ОГРНИП 315910200279310), в размере 114 107 руб.;
- ООО «Берег» (ИНН 9102255117, ОГРН 1199112008358) в размере 56 027,38 руб.
- 4. Двум субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение части затрат на развитие товаропроводящей сети по реализации ремесленных изделий и продукции, затрат на сырье, расходные материалы и инструменты, используемые в ремеслах, на общую сумму 100 000 руб., в том числе:
- $-\,$  ИП Борман Д.А. (ИНН 910218865726, ОГРНИП 317910200006697) на сумму субсидии 50 000 руб.;
- OOO «Дюльбер» (ИНН 9102012940, ОГРН 1149102018603) на сумму субсидии 50 000 руб.
- 5. Трем на достижение общественно полезных целей, способствующих решению социальных проблем граждан и общества, в общей сумме 1 400 000 руб., в том числе:
- ИП Петяева А.Н. (ИНН 910200058633, ОГРНИП 314910220300077) в размере 535 000 руб.;
- ООО «Скайпарк» (ИНН 9102258982, ОГРН 1199112015453) в размере 700 000 руб.;
- OOO «Олимп-С» (ИНН 9102069103, ОГРН 1159102011760) в размере 165 000 руб.

В рамках реализации информационно-образовательной и правовой поддержки предпринимательства, предусмотренной Программой МСП, в течение 2022 года осуществлялись следующие мероприятия:

- 1. С целью популяризации мер муниципальной поддержки предпринимательской и инвестиционной деятельности осуществлялась работа муниципального портала поддержки предпринимательства «Сделано в Симферополе» (http://sim-made.ru);
- 2. Проведены ярмарки местных товаропроизводителей, а также конкурс «Лучший предприниматель города»;

- 3. Содействие Фонду поддержки предпринимательства Крыма;
- 4. Информирование на постоянной основе субъектов малого и среднего предпринимательства информационных материалов путем размещения официальном сайте администрации Симферополя сайте города на МКУ Департамент развития экономического потенциала территории и муниципального заказа администрации города Симферополя;
- 5. Состоялось 4 заседания Координационного совета по вопросам развития малого и среднего предпринимательства при главе администрации города Симферополя;
  - 6. Проведено 13 встреч-совещаний «Час предпринимателя».

#### 6. ИНВЕСТИЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Городской округ Симферополь занимает лидирующую позицию по количеству заключенных инвестиционных соглашений. Интерес потенциальных интересов вызван географическим положением, развитой деловой средой, наличием на территории города органов власти всех уровней, а также высоким уровнем развития всех отраслей экономики.

В 2022 году в муниципальном образовании в рамках Порядка рассмотрения обращений инвесторов, заключения, изменения и расторжения соглашений реализации инвестиционных проектов, мониторинга сопровождения инвестиционных проектов на территории Республики Крым, утвержденного постановлением Совета министров Республики Крым от 07.10.2014 № 368 «О некоторых вопросах реализации инвестиционных проектов на территории Республики Крым», реализовался 41 инвестиционный проект на общую заявленную сумму инвестиций 54 470 000 000 руб., налоговые поступления в бюджеты всех уровней составят – 30 149 904 000 руб., количество планируемых к созданию рабочих мест порядка 1 200.

Также городской округ Симферополь занимает лидирующую позицию по выполнению инвесторами своих социальных обязательств в рамках заключенных соглашений о реализации инвестиционных проектов.

Так, за 2022 год инвесторами выполнено социальных обязательств на общую сумму 15 880 000 руб., в результате чего, на территории муниципального образования осуществлены:

- установка современных детских игровых комплексов;
- асфальтирование дорог на участках, не включенных в национальные (региональные) проекты;
  - строительство муниципальной спортивной площадки и прочее.

Кроме того, в рамках исполнения социальных обязательств по заключенным соглашениям в сфере жилищного строительства, в собственность городского округа передано 22 квартиры от застройщиков, общей площадью 1 111,5 кв. м., которые в дальнейшем были предоставлены гражданам, нуждающимся в жилых помещениях.

Исполнение социальных обязательств инвесторами положительно сказывается на развитии и благоустройстве городского округа Симферополь, а также содействует существенному снижению расходной части бюджета.

Отметим, в 2022 году городской округ Симферополь принял участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» где второй год подряд был удостоен первого места в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». Результат

достигнут с эффективной практикой реализации инвестиционной политики в части взаимодействия с инвесторами и исполнения ими социальных обязательств в рамках заключенных инвестиционных соглашений.

В рамках Федерального закона от 29.11.2014 № 377-ФЗ «О развитии Республики Крым и города федерального значения Севастополя и свободной экономической зоне на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя» заключено 13 соглашений.

Продолжение проведения системной работы по улучшению инвестиционного климата приводит к созданию благоприятного имиджа муниципального образования, при этом привлечение новых инвестиций дает возможность задействовать земельные участки, неиспользованные по назначению, и пополнять казну за счет уплачиваемой инвесторами арендной платы и налогов (сборов), а также позволяет создавать новые рабочие места.

#### 7. ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ

По состоянию на 30.12.2022 отраслевыми (функциональными) органами администрации города Симферополя предоставлялись 47 муниципальных услуг, в таких сферах, как имущественные и земельные отношения, образование, семья, социальное обеспечение, культура, реклама, торговля, архив, жилищно-коммунальное хозяйство, архитектура и др.

В соответствии с Соглашением о взаимодействии между ГБУ РК «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» (далее — многофункциональный центр) и администрацией города Симферополя от 21.07.2020 № 148/2, по состоянию на 30.12.2022 посредством многофункционального центра предоставлялись 24 муниципальные услуги.

С целью информирования заявителей о муниципальных услугах в федеральную государственную информационную систему «Федеральный реестр государственных и муниципальных услуг (функций)» по указанному вопросу внесены соответствующие сведения. Также на официальном сайте администрации города Симферополя размещены и на постоянной основе актуализируются реестр и перечень муниципальных услуг, утвержденные административные регламенты по предоставлению муниципальных услуг.

Кроме того, в целях обеспечения реализации Федерального закона от 30.12.2020 № 509-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», в частности, изменений, коснувшихся Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в 2022 году администрацией города Симферополя продолжена работа по организации предоставления муниципальных услуг в электронном виде посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» и государственной информационной системы «Портал государственных и муниципальных услуг Республики Крым».

По состоянию на 30.12.2022 в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» для заявителей доступно предоставление 18 муниципальных услуг, в государственной информационной системе «Портал государственных и муниципальных услуг Республики Крым» — 17 муниципальных услуг в электронном виде (9 из них было переведено в течение года).

#### 8. РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

В связи с корректировкой вектора государственной политики в сфере образования и утверждением в декабре 2018 года паспорта национального проекта «Образование» в городском округе Симферополь в 2022 году осуществлялась реализация мероприятий региональных проектов «Современная школа», «Успех каждого ребенка» и «Цифровая образовательная среда».

В муниципальном образовании функционируют 118 образовательных учреждений, в том числе 48 общеобразовательных учреждений, 64 дошкольных образовательных учреждений муниципальной формы собственности, 5 учреждений дополнительного образования, 1 учреждение дополнительного профессионального образования «Информационно-методический центр».

Организационной основой для реализации мероприятий по развитию системы образования городского округа Симферополь является муниципальная программа «Развитие образования муниципального образования городской округ Симферополь», утвержденная постановлением администрации города Симферополь от 09.12.2015 № 1486 (далее – Программа развития образования).

В 2022 году в рамках Программы развития образования реализованы основные мероприятия на общую сумму 5 759 804 158,77 руб.

Реализация Программы развития образования предполагает выполнение комплекса мероприятий, предусмотренных четырьмя подпрограммами: «Развитие дошкольного образования», «Развитие общего образования», «Развитие дополнительного образования», «Методическое и социальное обеспечение в сфере образования».

Так, с целью обеспечения развития на территории городского округа Симферополь доступного и качественного образования, осуществляется выполнение следующих программных мероприятий:

- 1. Обеспечение деятельности муниципальных дошкольных образовательных учреждений;
- 2. Создание новых, реконструкция и ремонт существующих объектов дошкольного образования;
- 3. Организация и создание условий для соблюдения норм антитеррористической защищенности дошкольных учреждений;
- 4. Обеспечение деятельности муниципальных общеобразовательных учреждений;
- 5. Создание новых, реконструкция, реставрация и ремонт существующих объектов общего образования;
- 6. Организация и создание условий для соблюдения норм антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений;
- 7. Обеспечение деятельности муниципальных учреждений дополнительного образования;
- 8. Обеспечение функционирования модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей;
- 9. Проведение конкурсов по формированию законопослушного поведения участников дорожного движения, а также игровых программ;
- 10. Проведение муниципального этапа всероссийских и республиканских конкурсов в сфере безопасности дорожного движения;
- 11. Проведение муниципальных конкурсов в сфере законопослушного поведения участников дорожного движения, а также игровых программ по правилам дорожного движения;

- 12. Обеспечение деятельности МБУ ДПО «ИМЦ» г. Симферополя, организация и проведение конкурсов в области образования;
- 13. Социальная поддержка обучающихся образовательных организаций, работников сферы образования;
  - 14. Организация контроля в сфере образования;
- 15. Обеспечение деятельности, в том числе оказание услуг, выполнение работ территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (ТПМПК);
- 16. Формирование у подрастающего поколения уважительного отношения ко всем национальностям, этносам и религиям.

#### 8.1. ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В дошкольных муниципальных образовательных учреждениях, рассчитанных на 14 910 мест, воспитывается 17 334 детей в возрасте от 2 до 6 (7) лет.

Актуальная очередь в дошкольные учреждения городского округа составляет 1 579 человек.

Вопрос нехватки мест в дошкольных учреждениях является очень актуальным. Еженедельно очередь в дошкольные учреждения увеличивается, в том числе за счет миграции населения.

Для ликвидации очереди в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения на период до 2025 года сформирована «дорожная карта», согласно которой Симферопольским городским советом и администрацией города Симферополя ведется планомерная работа по сокращению очереди в дошкольные учреждения.

Так, за период с 2014 года по декабрь 2022 года в городском округе за счет строительства зданий новых дошкольных учреждений, ввода в эксплуатацию модульных детских садов, открытия групп в действующих дошкольных учреждениях, возврата в муниципальную собственность зданий детских садов, ранее используемых не по назначению, реконструкции старых зданий, дополнительно в дошкольных учреждениях создано 4 306 мест, также открыты группы кратковременного пребывания детей в дошкольных учреждениях.

В рамках реализации мероприятий государственной программы «Социальноэкономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя» в 2022 году открыто новое дошкольное учреждение МБДОУ № 23 «Кораблик» (260 мест) по ул. Святителя Гурия, 10.

Кроме того, введен в эксплуатацию модульный детский сад на 100 мест на территории МБОУ СОШ № 18. Ведется строительство дошкольного учреждения (на 260 мест) по ул. Хайри Эмир — Заде / ул. Урукуста, а также проводятся мероприятия по вводу в эксплуатацию дошкольных учреждений МБДОУ № 24 «Акварель» по ул. Александра Суворова,1, МБДОУ № 28 «Лужок» по ул. Юрия Лужкова,1.

#### 8.2. ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

По состоянию на 31.12.2022 в 48 общеобразовательных учреждениях городского округа Симферополь получают общее образование по всем формам обучения 49 918 учащихся, что на 3,8% больше, чем в предыдущем учебном году. Обучение в одну смену из 48 школ организовано в 17 общеобразовательных организациях, в 2 смены – в 31 учреждении.

Численность обучающихся ежегодно увеличивается. Изменение данной ситуации в лучшую сторону и снижение показателя к 2024 году возможно путем:

- ввода в эксплуатацию новых общеобразовательных учреждений в микрорайонах Марьино (на 500 мест), Луговое (на 350 мест), Новониколаевский (на 500 мест), Крымская роза (на 1 550 и 1 215 мест), «Город мира» (на 1 100 мест (в том числе в рамках национального проекта «Образование»);
- строительства новых корпусов в МБОУ «СОШ № 13» (на 300 мест) и МБОУ «Таврическая школа-гимназия № 20» (на 168 мест) (по объектам разработана проектно-сметная документация и получено положительное заключение экспертизы).

Для строительства нового корпуса в МБОУ «Таврическая школа-гимназия № 20» в рамках РАИП выделены средства на 2023-2024 годы. Проводятся проектные работы по объекту «Строительство здания С(К)ОШ «Злагода» на 350 мест.

Общеобразовательные учреждения муниципального образования представлены организациями различного вида: гимназии, лицеи, школы-сады, школы с углубленным изучением иностранных языков, общеобразовательные учреждения, специальные (коррекционные) школы, что, в свою очередь, в полной мере обеспечивает равный доступ граждан к качественному общему образованию детей с различными потребностями, в том числе, ориентированных на раннюю профилизацию в средней школе, углубленное изучение отдельных предметов, начиная с начальной школы (2-го класса), а также к обучению по адаптированным (коррекционным) программам для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Кроме того, в городском округе Симферополь функционирует 3 специальных (коррекционных) общеобразовательных школы. Все учащиеся данных учреждений имеют статус детей с ограниченными возможностями здоровья (далее − OB3). МБОУ «СОШ № 31» г. Симферополя организует обучение граждан в заочной форме.

Необходимо отметить, что в 2023 году в полной мере выполнены мероприятия, предусмотренные постановлением администрации города Симферополя от 02.09.2020 № 4985 «О финансировании расходов по организации питания в муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждениях муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым» (с изменениями), в том числе:

- получают одноразовое бесплатное питание за счет субсидии из бюджета Республики Крым все ученики 1-4 классов (100%) из расчета 60,13 руб. в день на одного ребенка;
- двухразовое бесплатное горячее питание (завтрак, обед) за счет средств бюджета муниципального образования из расчета 140,13 руб. в день получают дети льготной категории (дети из малообеспеченных семей, дети из многодетных семей, дети с OB3, дети-инвалиды, дети вынужденных переселенцев, дети, родители которых являются участниками CBO);
- двухразовое бесплатное горячее питание (завтрак, обед) за счет средств бюджета муниципального образования из расчета 183,13 руб. в день получают детисироты, дети, оставшиеся без попечения родителей (законных представителей);
- дети с OB3, дети-инвалиды, получающие образование на дому, получают денежную компенсацию за питание (завтрак, обед) за счет средств муниципального бюджета исходя из денежной нормы 140,13 руб. в день.

Также в образовательных учреждениях выполнены организационные мероприятия по осуществлению мер безопасного пребывания участников учебновоспитательного процесса, а именно установлена система автоматической пожарной сигнализации и система оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре в общеобразовательных учреждениях, разработаны и утверждены паспорта

антитеррористической защищенности, необходимые инструкции, организован пропускной режим.

Все общеобразовательные учреждения имеют спортивную инфраструктуру. Из 48 школ города имеют спортивные залы 43 учреждения, в 5 школах рассматривается вопрос о строительстве на территориях данных учреждений модульных спортивных залов.

В 2022 году завершены работы по капитальному ремонту спортивного зала в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 27 имени героя Советского Союза В.Ф. Маргелова», продолжаются работы по капитальному ремонту спортивного зала в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21».

На базе каждой школы функционируют бесплатные спортивные секции по различным видам спорта.

По поручению Президента Российской Федерации созданы и функционируют школьные спортивные клубы в 38 общеобразовательных организациях городского округа Симферополь. В последующие годы спортивные клубы будут созданы на базе всех общеобразовательных учреждений.

По поручению Главы Республики Крым в школах города реализуется проект по взаимодействию и сотрудничеству между образовательными организациями и предприятиями реального сектора экономики. Заключены соответствующие договоры и подписаны соглашения о сотрудничестве, ведется профориентационная работа, налажено взаимодействие в сфере трудового обучения и воспитательной работы между «шефскими организациями» и учреждениями образования, проводятся совместные мероприятия. В ближайшей перспективе планируется расширение и углубление данных связей, использование сетевого взаимодействия с целью ранней профориентационной работы обучающихся.

В рамках региональных проектов национального проекта «Образование» Министерством образования, науки и молодежи Республики Крым в 2022 году выделено учебное оборудование, в том числе:

- в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка»: для 2-х школ (СОШ № 4, СОШ № 38) на общую сумму 1 987 946,64 руб. было передано оборудование по физкультурно-спортивному направлению; для 6 школ (Гимназия № 1, СОШ № 15, СОШ № 39, СОШ № 5, Школа-сад № 6, СОШ № 38) по туристско-краеведческому направлению (музеи); для 1 школы (СОШ № 3) по техническому направлению;
- в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда»: для 21 школы (Гимназия № 1, СОШ № 2, СОШ № 3, СОШ № 4, СОШ № 8, СОШ № 10, СОШ № 13, СОШ № 14, СОШ № 15, СОШ № 16, СОШ № 17, СОШ № 21, СОШ № 26, СОШ № 28, СОШ № 30, СОШ № 35, СОШ № 36, СОШ № 39, ОКЛ, САГ, Лицей № 1) переданы ноутбуки в количестве 554 шт. и МФУ Pantum M7108DW/RU в количестве 21 шт. на общую сумму 29 560 757,98 руб.
- В 2022 году МКУ Управление образования администрации города Симферополя совместно с ПАО «РНКБ» реализует пилотный проект «Цифровая среда жителям Республики Крым» на базе муниципальных образовательных организаций города Симферополя по предоставлению автоматизированных услуг в части доступности в учреждения через Систему контроля управления доступом (СКУД) и учета питания для обучающихся посредством многофункциональной банковской карты «МИР».

Указанный проект направлен на создание и внедрение в образовательных организациях цифровой образовательной среды, а также обеспечение цифровой

трансформации системы образования, развитие цифровых сервисов для образовательной деятельности.

В настоящее время базовой школой для реализации пилотного проекта является МБОУ «Гимназия N 9» города Симферополя.

Посредством многофункциональной карты «Мир», полученной обучающимися, родителями (законными представителями) в отделениях ПАО «РНКБ», через Систему контроля управления доступом в рамках обеспечения антитеррористической безопасности участников учебно-воспитательного процесса осуществляется доступ в учреждения и организация питания обучающихся, в том числе льготных категорий.

В дальнейшем, до 2027 года, реализацией проекта «Цифровая среда жителям Республики Крым» запланировано охватить все учреждения системы образования города Симферополя.

#### 8.3. ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

В муниципальном образовании функционируют 5 муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования для детей: «Центр детского и юношеского творчества», «Станция юных техников», «Энергия», «Межшкольный учебнопроизводственный комбинат», «Радуга». Система дополнительного образования в городе успешно развивается. На базе Центра детского и юношеского творчества создан «Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей».

В городском округе Симферополь на базе муниципальных бюджетных учреждений дополнительного образования внедряется модель персонифицированного финансирования дополнительного образования.

Дополнительным образованием охвачено 44 816 чел., что составляет 85% обучающихся в возрасте от 5 до 18 лет.

На базе МБОУ «Симферопольская академическая гимназия» функционирует школьный технологический парк «Кванториум».

Необходимо отметить, что в рамках национального проекта «Образование» на территории городского округа Симферополь реализуется региональный проект «Успех каждого ребенка», который направлен на создание и работу системы выявления, поддержки, развития способностей и талантов детей (молодежи).

Целью указанного проекта является обеспечение к 2024 году гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей. В рамках проекта «Успех каждого ребенка» 01.09.2022 получено новое оборудование туристско-краеведческой, технической и физкультурно-спортивной направленностей следующих учреждениях:

- МБОУ «Гимназия № 1 им. И.В. Курчатова» туристско-краеведческая программа, «Музейное дело»;
- МБОУ «Школа-лицей № 3 им. А.С. Макаренко» техническая, 3Д-моделирование и печать;
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4 им. маршала Ф.И. Толбухина» физкультурно-спортивная программа (баскетбол, волейбол);
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 им. 85-го Гвардейского гаубичного артиллерийского Симферопольского краснознаменного

орденов Суворова, Кутузова и Александра Невского полка» – туристскокраеведческая программа, «Музейное дело»;

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 38» туристскокраеведческая программа, «Музейное дело», физкультурно-спортивная (футбол);
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа-детский сад № 15» туристско-краеведческая программа, «Музейное дело»;
- МБОУ «Школа-гимназия № 39 им. Я.Г. Крейзера» туристскокраеведческая программа, «Музейное дело»;
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа-детский сад комбинированного вида № 6 с углубленным изучением английского языка» туристско-краеведческая программа, «Музейное дело».

Особое внимание уделено предоставлению равного доступа детей к интересным и востребованным программам дополнительного образования, выявлению талантов каждого ребенка и концентрации на ранней профориентации с последующим построением индивидуальной образовательной траектории в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями, что особенно важно для подготовки ребенка к успешной самореализации в быстроменяющихся условиях современности.

В образовательных учреждениях городского округа Симферополь реализуется 94 программы дополнительного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья, 1 инклюзивная программа, 6 адаптированных программ, 92 программы в рамках системы персонифицированного финансирования, 113 программ, участвующих в значимых проектах.

Приказом МКУ Управление образования администрации города Симферополя от 15.06.2022 № 356 утвержден план мероприятий «дорожная карта» по созданию и развитию деятельности школьных музеев в общеобразовательных учреждениях города Симферополя на 2022-2025 годы с учетом определения приоритетных направлений развития музея как Центра патриотического воспитания школы, присвоения общеобразовательной организации имени героя.

Во исполнение целевых показателей реализации Концепции развития детскоюношеского спорта в Республике Крым до 2030 года, в муниципальном образовании создано 32 школьных музея, 8 из которых проходят регистрацию на Всероссийском портале школьных музеев. К концу 2022 года более чем в половине общеобразовательных учреждений (55%) созданы школьные музеи (целевой показатель достигнут в полном объеме).

Также 25 общеобразовательных учреждений города (50%) реализуют проект Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». Учащиеся принимают активное участие во Всероссийском военно-патриотическом общественном движении «Юнармия».

На базе МБУДО «Центр детского и юношеского творчества» (далее – МБУДО «ЦДЮТ») создан и работает городской Совет президентов образовательных учреждений «СИМФА». Во исполнение поручения Главы Республики Крым Аксёнова С.В. создан совет наставников муниципальных министров ученического самоуправления, разработан и реализуется план его работы.

В течение 2022 года проводились встречи муниципальных министровпрезидентов ученического самоуправления школ города с наставниками-министрами профильных министерств Республики Крым, Главой Республики Крым.

На базе МБУДО «ЦДЮТ» работает Центр по работе с одаренными и талантливыми детьми. Одним из направлений деятельности данного центра является организация работы городского филиала Малой академии наук школьников

Республики Крым «Искатель» (далее – МАН «Искатель») в рамках реализации проекта «Одаренность».

В 2022 году в Центре по работе с одаренными детьми и талантливой молодежью на базе МБУДО «ЦДЮТ» г. Симферополя обучалось 1 028 детей 22-х образовательных учреждений городского округа.

По итогам мониторинга достижений учащихся кандидатами в действительные члены МАН «Искатель» стали 25 учащихся, звание «действительного члена Малой академии наук» присвоено 20 учащимся, 973 обучающихся стали победителями муниципальных, республиканских и всероссийский конкурсов. Также в 2022 году проведено 14 муниципальных этапов конкурсных программ МАН «Искатель» с охватом 372 обучающихся.

Постановлением Администрации города Симферополя от 27.12.2017 № 4837 утвержден Порядок предоставления единовременного денежного вознаграждения одаренным учащимся муниципальных общеобразовательных учреждений муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым. Так, с января 2018 года в городском округе Симферополь ежегодно выплачивается единовременное денежное вознаграждение одаренным и талантливым учащимся в размере 10 000 руб. В 2022 году данная премия выплачена 48 учащимся общеобразовательных учреждений города Симферополя.

Кроме того, в 2022 году организована работа с учащимися образовательных учреждений города в рамках военно-патриотического воспитания на базе Поста № 1 и образцового музея Боевой Славы Поста № 1 г. Симферополя.

С 01.09.2022 открыто 49 кадетских классов на базе 15 общеобразовательных учреждений, в которых обучается 1 208 учащихся.

Учащиеся школ городского округа второй год являются призерами регионального проекта «Вахта Памяти поколений - «Пост  $\mathfrak{N}_2$  1» в Республике Крым». МБОУ «Школа-гимназия  $\mathfrak{N}_2$  10 им. Э.К. Покровского» является региональной экспериментальной площадкой по патриотическому воспитанию «Казачий компонент как основа гражданско-патриотического воспитания учащихся».

В 2022 году состоялось присвоение имен героев четырем школам города, а именно:

- 1. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждение «Средняя общеобразовательная школа-детский сад № 37» присвоено имя Генова Ивана Гавриловича;
- 2. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 24 с углубленным изучением иностранных языков» присвоено имя Ивана Павловича Клименко, кавалера 3-х орденов Славы;
- 3. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа N 18» присвоено имя Героя Советского Союза Богатыря Ивана Ивановича;
- 4. Муниципальному бюджетному общеобразовательному учреждению «Средняя общеобразовательная школа № 22» присвоено имя воина-афганца Бережного Сергея Дмитриевича.

Немаловажной является реализация программы по художественноэстетическому воспитанию обучающихся «Симферополь — культурная столица», в том числе с учетом двух учительско-ученических проектов «Мой первый отзыв» и «Театр кукол в системе духовно-нравственного, художественно-эстетического воспитания», в которые вовлечены учащиеся двадцати одной школы, и арт-проект «Время высокой музыки, культуры и искусства». Третий год в городе Симферополе успешно реализуется Международный проект «Гриновская регата». В 2022 году в нем приняли участие 8 351 человек из 38 регионов Российской Федерации (с учетом ЛНР и ДНР) и Республики Беларусь (г. Минск, г. Могилев), в том числе учащиеся школ, 10 колледжей, училищ и техникумов.

Учащиеся школ города третий год являются финалистами Всероссийского конкурса «Большая перемена».

Депутатским корпусом городского совета, администрацией города Симферополя решаются вопросы относительно оказания мер социальной поддержки молодым педагогам, поступившим на работу в образовательные учреждения впервые. В соответствии с Порядком осуществления дополнительных мер социальной социальной помощи ДЛЯ отдельных категорий поддержки граждан, предоставляемых за счет средств бюджета муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, утвержденным решением 62-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 16.02.2017 № 1106, администрацией города Симферополя производится выплата молодым специалистам из числа педагогических работников в размере 5 000 руб. ежемесячно, за исключением месяцев летнего периода. По состоянию на 31.12.2022 данная выплата производится 226 молодым специалистам.

Постановлением администрации города Симферополя от 19.10.2016 № 2494 утверждено Положение о проведении конкурса на получение денежного поощрения главы Администрации города Симферополя Республики Крым «Лучший педагог года». Победителям конкурса в 2022 году выплачено денежное поощрение (премия) в размере 50 000 руб. в шести номинациях.

Условием сохранения жизни и здоровья участников учебно-воспитательного процесса служит система комплексной безопасности, направленная на защиту от реальных и прогнозируемых угроз социального, природного и техногенного характера.

Общий объем средств муниципального бюджета на проведение капитального и текущего ремонтов учреждений составил 408 518 720 руб.

В рамках выделенного финансирования в 2022 году проведены текущие ремонты систем отопления, водоснабжения и канализации, кровель, внутренних помещений в 45 дошкольных учреждениях, 27 общеобразовательных учреждениях, 1 учреждении дополнительного образования.

Проведены работы по капитальному ремонту фасадов МБДОУ № 7, МБДОУ № 27, пищеблоков в МБОУ «СОШ № 4», МБОУ «СОШ-ДС № 15», МБОУ «С(к)ОШ № 16», МБОУ «СОШ № 18», МБОУ «СОШ № 22», МБОУ «СОШ № 26», МБОУ «СОШ № 29», МБОУ «Школа-гимназия № 39», пришкольного стадиона МБОУ «СОШ № 35», комплексному ремонту МБОУ «Лицей № 1», МБОУ «СОШ № 21». Продолжаются работы по установке периметральных ограждений в МБОУ СОШ №№ 18, 22, 25, 26, 31, 42.

В рамках двухгодичных контрактов продолжаются работы по капитальному ремонту МБОУ «СОШ-ДС  $N_{2}$  36» (в том числе пришкольного стадиона), МБОУ «СОШ-ДС  $N_{2}$  37», МБДОУ  $N_{2}$  44.

### 9. СФЕРА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЛЕНИЯ

По состоянию на 31.12.2022 на учете в МКУ Департамент труда и социальной защиты населения администрации города Симферополя состоит более 150 000 граждан, из них 18 414 граждан – получатели мер социальной поддержки, в том числе помощи семьям с детьми, 44 134 человек – получатели льгот по оплате жилищно-коммунальных услуг, 26 248 человек – получатели ежемесячных денежных выплат (отдельные категории граждан).

Всего за 2022 год по вопросам предоставления мер социальной поддержки гражданам оказано 86 380 консультации, в том числе 18 414 — семьям с детьми, 46 472 — по вопросам льгот и компенсаций.

Общая сумма выплаченных мер социальной поддержки за 12 месяцев 2022 года составила 1 316 877 896,58 руб., в том числе:

- из Федерального бюджета 145 295 028,11 руб.;
- из бюджета Республики Крым 1 151 046 163,96 руб.;
- из бюджета городского округа Симферополь 20 536 704,51 руб.

В 2022 году за счет средств Федерального бюджета и бюджета Республики Крым выплачено:

- 135 914 537,72 руб. на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан;
- 9 380 490,39 руб. на ежегодную денежную выплату лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России»;
- 654 395,17 руб. на компенсацию отдельным категориям граждан для оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме;
- 214 712 895 руб. на предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан;
- 768 923 210,71 руб. на компенсационные выплаты по льготному проезду отдельных категорий граждан на авто-, электро- и железнодорожном транспорте;
- 130 722 602,4 руб. на осуществление полномочий по предоставлению ежемесячной социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;
- 1 498 314,33 руб. на приобретение технических и других средств реабилитации инвалидам и отдельным категориям граждан, льготным категориям граждан;
  - 3 771 102,4 руб. на социальное пособие на погребение;
- 30 763 643,95 руб. на оказание мер социальной защиты гражданам в соответствии с Законом Республики Крым от 17.12.2014 № 36-3РК/2014 «Об особенностях установления мер социальной защиты (поддержки) отдельным категориям граждан, проживающих на территории Республики Крым».

В целом по направлению социальной поддержки процент исполнения бюджета по состоянию на 31.12.2022 составил 99,92 %, в том числе:

- Федеральный бюджет 99,95%;
- бюджет Республики Крым 99,92%;
- бюджет городского округа Симферополь 100%.

В 2022 году 18 414 граждан стали получателями помощи для семьи с детьми, в том числе:

— 3 016 малообеспеченным семьям оказана государственная социальная помощь и предоставлена единая денежная выплата для приобретения социально значимых сортов хлеба;

- 356 граждан получает пособие на детей, которые находятся под опекой и попечительством;
- 47 граждан получают дополнительную меру социальной поддержки для улучшения жилищных условий семьям, имеющим детей.

Кроме того, более 120 000 граждан из числа льготных категорий воспользовались в 2022 году своим правом на меры социальной поддержки, в том числе:

- 26 248 получателей ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан;
- 559 получателей выплаты социального пособия на погребение и возмещения стоимости услуг на погребение отдельных категорий умерших граждан;
  - 3 885 получателей выплаты единовременного пособия на погребение;
- 251 получатель помощи по уходу за инвалидом вследствие психического расстройства;
- 221 получатель дополнительного ежемесячного материального обеспечения инвалидам с детства и детям-инвалидам;
- 20 513 получателей единоразовой денежной выплаты к 9-му мая ветеранам войны, жертвам нацистских преследований, освободителям Республики Крым, партизанам и подпольщикам;
- 172 получателя субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;
- 55 получателей компенсационных выплат лицам, осуществляющим уход за нетрудоспособными гражданами.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» в 2022 году показатели выполнены в полном объеме.

Так, по состоянию на 31.12.2022 гражданам предоставлены следующие виды социальной поддержки:

- ежемесячная денежная выплата в связи с рождением первого ребенка оказана 3 045 гражданам;
- ежемесячная денежная выплата в связи с рождением третьего ребенка предоставлена 1 031 гражданину;
  - ежемесячное пособие на ребенка предоставлено 5 083 гражданам;
- ежемесячная денежная выплата для приобретения социально значимых сортов хлеба предоставлена 1 938 гражданам;
- государственная социальная помощь малообеспеченным семьям оказана 1 078 гражданам;
- заявления на предоставление денежной компенсации затрат на приобретение школьной формы приняты в отношении 1 007 детей, по которым принято 1 002 положительных решения;
- принято 56 заявлений для назначения дополнительной меры социальной поддержки по улучшению жилищных условий семьям, имеющим детей, по которым принято 47 положительных решений.
- В рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» администрацией города Симферополя при тесном взаимодействии с ТО ГКУ РК «Центр занятости населения» в г. Симферополе и с предприятиями городского округа организована работа по обучению и переобучению граждан предпенсионного и пенсионного возраста.

Работа по данному направлению проводится МКУ Департамент труда и социальной защиты населения администрации города Симферополя в рамках заседаний Межведомственной комиссии по вопросам мониторинга реализации государственной политики в сфере трудовых отношений (далее — Межведомственная комиссия), организованных совместно с ТО ГКУ РК «Центр занятости населения» в городе Симферополе.

Так, в 2022 году проведено 16 заседаний Межведомственной комиссии, на которых рассматривались вопросы о работе с гражданами предпенсионного возраста, направленные на поддержку их занятости, прежде всего, в части обеспечения конкурентоспособности на рынке труда. Также среди работодателей была проведена информационно-разъяснительная работа о необходимости изыскивать возможность переобучения и обучения граждан данной категории на предприятиях, обращаясь в ТО ГКУ РК «Центр занятости населения» в г. Симферополе, где организован соответствующий консультационный пункт.

В 2022 году приступили к обучению лица в возрасте 50 лет и старше в количестве 101 человек, граждане предпенсионного возраста – 7 человек

Также МКУ Департамент труда и социальной защиты населения администрации города Симферополя организована работа телефона «Горячая линия» (+7978-143-52-42), на который, с целью защиты своих трудовых прав, граждане могут обратиться и получить бесплатную правовую консультацию.

Так, с начала 2022 года от граждан с информацией о возможных нарушениях трудового законодательства поступил 261 звонок, в отношении которых оказана помощь в составлении заявлений:

- в Инспекцию по труду 5 гражданам;
- в Прокуратуру города Симферополя 7 гражданам;
- в суд Киевского района 1 гражданину;
- в Прокуратуру Центрального района 1 гражданину;
- направлено 243 соответствующих запроса на предприятия для отработки поступившей информации.

Кроме того, МКУ Департамент труда и социальной защиты населения администрации города Симферополя осуществляет реализацию мероприятий следующих двух муниципальных программ:

- «Программа социальной поддержки населения муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденная постановлением администрации города Симферополя от 13.12.2018 № 6388 (далее Программа социальной поддержки населения);
- «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденная постановлением администрации города Симферополя от 31.08.2017 № 2977 (с изменениями и дополнениями).

На реализацию плана мероприятий муниципальной Программы социальной поддержки населения на 2022 год было предусмотрено 22 197 047,07 руб. бюджета городского округа Симферополь.

В частности, в 2022 году за материальной помощью в администрацию города обратилось 211 человек (оказана материальная помощь 210 гражданам за счет средств бюджета городского округа Симферополь на сумму 644 576,68 руб.), за компенсацией на приобретение спортивной формы при условии обучения ребенка из малообеспеченной многодетной семьи и малообеспеченной семьи, воспитывающей ребенка-инвалида, в муниципальном общеобразовательном

учреждении, обратилось 479 человек, из них 390 гражданам выплачена компенсация на общую сумму 1 588 402 руб.

При этом ежемесячно выплачивается доплата 13-ти семьям погибших в Афганистане и при исполнении служебного долга воинов-интернационалистов, проживающим на территории городского округа Симферополь, в сумме по 1 500 руб.

В 2022 году в преддверии 9 мая была произведена ежегодная разовая выплата, в том числе:

- по 6 000 руб. 52 гражданам, награжденным медалью «За оборону Ленинграда» знаком «Жителю блокадного Ленинграда», знаком «Житель осажденного Севастополя», проживающим на территории городского округа Симферополь;
- по 6 000 руб. 12 освободителям города Симферополя от фашистских захватчиков, проживающим на территории городского округа;
- по 6 000 руб. 115 бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей,
   гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами
   и их союзниками в период второй мировой войны.

Также в рамках реализации Программы социальной поддержки населения общественным организациям инвалидов и ветеранов за счет средств бюджета муниципального образования предоставляются субсидии. Так, в 2022 году субсидии предусмотрены на общую сумму 3 715 422,15 руб., а именно следующим организациям:

- Симферопольская городская общественная организация инвалидов войны, Вооруженных Сил, участников боевых действий 650 947 руб.;
- местная Симферопольская общественная организация инвалидов 192 862 руб.;
- Симферопольский городской Союз ветеранов войны, труда, военной и государственной службы -2871633,15 руб.

В 2022 году в бюджете муниципального образования предусмотрено 4 674 800 руб. на проведение мероприятия по адаптации для инвалидов на объекте культуры, а именно в МБУК «Парки столицы» («Парк им. Т.Г. Шевченко») приобретена и установлена игровая развивающая площадка для детей с ограниченными возможностями здоровья.

С целью сбора и систематизации информации в отношении доступности объектов социальной инфраструктуры, расположенных в городском округе Симферополь, а также во исполнение постановления Совета министров Республики Крым от 31.03.2015 № 147 «Об организации и утверждении Положения о порядке проведения паспортизации и классификации объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения», специалистами МКУ Департамент труда и социальной защиты населения администрации города Симферополя проводится паспортизация объектов. В 2022 году паспортизировано 89 объектов социальной инфраструктуры, информация о состоянии доступности которых своевременно размещена на информационном Интернет-портале «Жить вместе».

В рамках межведомственного взаимодействия с органами прокуратуры в части соблюдения требований законодательства Российской Федерации по формированию доступной среды для инвалидов, в 2022 году проведено 52 совместных проверки. По результатам проведенной работы составлены акты, которые направлены в органы прокуратуры для принятия мер реагирования.

#### 10. ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО

В городском округе Симферополь по состоянию на 31.12.2022 состоят на учете 588 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 563 ребенка находятся в семейных формах воспитания, что составляет 95,7%.

В 2022 году гражданами Российской Федерации усыновлены 26 детей, оставшихся без попечения родителей. Всего на территории городского округа Симферополь в семьях усыновителей проживают 257 детей.

Установление опеки и попечительства над детьми, оставшимися без попечения родителей, является наиболее традиционной формой устройства детей. В отчетном периоде оформлена опека и попечительство над 110 детьми. Всего в семьях опекунов и попечителей воспитываются 420 детей.

В 2022 году в действующие приемные семьи на воспитание определены 5 детей, оставшихся без попечения родителей, и 7 детей во вновь созданные 2 приемные семьи.

Всего в городском округе Симферополь по состоянию на 31.12.2022 функционируют 53 приемные семьи, в которых воспитываются 143 ребенка, оставшихся без попечения родителей.

В целях осуществления надзора за деятельностью опекунов, попечителей, приемных родителей, образовательных организаций среднего профессионального образования проведены проверки условий жизни, содержания и воспитания детей по месту их жительства. Согласно графику обследования, составлено 1 410 актов.

Также в целях профилактики семейного неблагополучия, обеспечения прав и законных интересов детей, в 2022 году осуществлено 488 выходов по месту жительства, в ходе которых посещены 316 семей, в которых воспитываются 526 детей.

В связи с отсутствием положительных результатов работы с родителями, ненадлежащим образом заботящихся о своих детях, Департаментом по делам детей администрации города Симферополя, обеспечивающим реализацию отдельных государственных полномочий по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, в 2022 году подготовлены и направлены в суды городского округа Симферополь 10 исков для принятия к ним мер гражданско-правовой ответственности, из них:

- 3 ограничение в родительских правах 4 родителей (в отношении 3 детей);
  - 5 лишение родительских прав 8 родителей (в отношении 6 детей);
- 2 об установлении факта отсутствия родительского попечения со стороны 2 родителей (в отношении 2 детей).

Кроме того, в связи с нецелевым использованием денежных средств подопечных, Департаментом по делам детей администрации города Симферополя подано 5 исковых заявлений в суды муниципального образования о возмещении опекунами материального ущерба подопечным в размере 1 050 322,24 руб.

Всего по обращениям граждан, требующих решения или заключения администрации города Симферополя, являющейся органом опеки и попечительства, подготовлено:

- 489 постановлений администрации города Симферополя, касающихся защиты прав детей;
- 35 соглашений о временном пребывании ребенка в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

 180 заключений по существу спора между родителями, связанных с воспитанием детей.

Необходимо отметить, что администрацией города Симферополя осуществлено представительство законных прав и интересов детей в 1 347 заседаниях в судах первой и высшей инстанции по гражданским и уголовным делам.

#### 11. КУЛЬТУРА И КУЛЬТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ

Деятельность администрации города Симферополя в сфере культуры направлена на реализацию стратегических задач, предусмотренных Стратегией, среди которых модернизация библиотечной сети, развитие фестивального и конкурсного движения, выявление и продвижение талантливых и одаренных детей.

Реализация мероприятий в сфере культуры и культурного наследия в городском округе Симферополь осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры и культурного наследия», утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 09.12.2015 № 1480 (далее – Программа развития культуры).

Программа развития культуры ориентирована на последовательное решение проблем отрасли, создание условий для развития и всестороннего участия граждан в культурной жизни, а также гарантированную государством поддержку профессионального творчества; повышение роли культуры в укреплении институтов гражданского общества, формировании социально активной личности; концентрацию бюджетных средств на приоритетных направлениях развития культуры.

Общий объем средств, предусмотренных на реализацию Программы развития культуры в 2022 году, составил 507 067 067,1 руб., в том числе:

- средства бюджета муниципального образования 471 440 687,54 руб.;
- средства бюджета Республики Крым 316 198,54 руб.;
- средства Федерального бюджета 9 270 082,61 руб.;
- средства внебюджетных источников 26 040 098,41 руб.

Администрация города Симферополя в 2022 году являлась участником регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура». Всего предусмотрено финансирование в размере 4 170 258,1 руб., в том числе:

- средства федерального бюджета 4 128 555,52 руб.;
- $-\,\,\,$  средства республиканского бюджета  $-\,41\,\,702,\!58\,$  руб.

Кассовый план исполнен в июне 2022 года в полном объеме.

В рамках реализации мероприятий регионального проекта «Культурная среда» в 2022 году МБУДО «Симферопольская детская музыкальная школа № 1 им. С.В. Рахманинова» были переданы:

- музыкальные инструменты и комплектующие к музыкальным инструментам на сумму 3 190 160,8 руб.;
- комплектующие к музыкальным инструментам (Alice AC106-H Комплект струн для классической гитары, нейлон, посеребренная медь) на сумму 358,6 руб.;
  - оборудование на сумму 975 927 руб.;
  - учебные материалы на сумму 4 170,3 руб.

За отчетный период сеть подведомственных учреждений сохранена в полном объеме.

Так, образовательное направление в сфере культуры обеспечивают 9 муниципальных школ искусств, в том числе 5 музыкальных школ, 1 музыкально-хоровая школа, 1 художественная школа, 1 хореографическая школа и 1 школа

искусств. Всего в образовательных учреждениях работает 382 сотрудника, количество обучающихся составляет 3 755 человек.

Bce 9 муниципальных школ дополнительного образования имеют лицензию на образовательную деятельность.

В 2022 году изготовлена проектно-сметная документация и получено положительное заключение по объектам:

- МБУДО «Детская хореографическая школа города Симферополя» (ул. Киевская, 130) (капитальный ремонт, сумма финансирования 919 492 руб.);
- МБУДО «Детская хореографическая школа города Симферополя» (ул. Декабристов/бул. Франко, д. 14/28) (капитальный ремонт, сумма финансирования на сумму 975 753 руб.).

В 2022 году были выполнены текущие работы в учреждениях культуры на общую сумму 1 842 908,21 руб., в том числе:

- СДМШ № 1 им. С.В. Рахманинова (текущий ремонт помещений) на сумму 279 074,72 руб.;
- СДМШ № 2 им. А. Караманова (текущий ремонт помещений) на сумму 249 886,4 руб.;
- СДМШ № 3 им. Ю. Богатикова (текущий ремонт системы отопления) на сумму 268 255,69 руб.;
  - СДМШ № 4 (текущий ремонт помещений) на сумму 217 955,4 руб.;
- ДХШ г. Симферополя (текущий ремонт помещений) на сумму 500 000 руб.;
  - СДШИ (текущий ремонт помещений) на сумму 120 000 руб.;
- СДХШ им. В.Д. Бернадского (текущий ремонт системы отопления) на сумму 207 756 руб.

Также в 2022 году в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» прошли обучение для повышения квалификации 22 сотрудника подведомственных учреждений, из которых 6 человек обучались в ФГБОУ ВО «Краснодарский государственный институт культуры», 5 человек – в ФГБОУ ВО «Саратовская государственная консерватория им. Л.В. Собинова», 7 человек – ФГБП ОУ «Академическое музыкальное училище при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского», 4 человека – ФГБОУ ВО «Челябинский государственный институт культуры».

В соответствии с Порядком проведения аттестации педагогических работников в Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 № 276, в 2022 году рабочей группой специалистов по установке уровня соответствия квалификации педагогического работника требованиям, предъявляемым к высшей и первой квалификационным категориям, проведено 6 заседаний. По итогам заседаний рабочей группы подготовлено 77 экспертных заключений по установлению уровня соответствия квалификации педагогического работника требованиям, предъявляемым к высшей и первой квалификационным категориям педагогам школ искусств.

Деятельность детских библиотек городского округа в 2022 году была направлена обеспечение пользователей информационными ресурсами, совершенствование библиотечных услуг, создание необходимых условий для полного нужной оперативного предоставления пользователям информации на традиционных и электронных носителях. Основные показатели годового плана за отчетный период выполнены на 100%: по читателям, по книговыдаче, по посещениям. За отчетный период Централизованной системой детских библиотек г. Симферополя проведено 2 427 мероприятий, из них 1 362 – по месту расположения

библиотеки, 886 — в удаленном режиме. Библиотечные мероприятия посетили 10 376 человек. Все 12 детских библиотек подключены к информационно-коммуникационной сети «Интернет». Количество посещений веб-сайта МБУК «Централизованная система детских библиотек города Симферополя» (далее — ЦСДБ) в отчетном году увеличилось до 43 820 ед.

Также на постоянной основе ведется работа по формированию собственного электронного каталога (далее — ЭК) на платформе ИРБИС (в 2022 году создано 3 885 записей, всего записей в ЭК по состоянию на 31.12.2022 — 48 707 ед.).

Кроме того, за счет средств муниципального бюджета оформлена подписка на 2-е полугодие 2022 года и 1-е полугодие 2023 года на общую сумму 246 700 руб.

В библиотечный фонд ЦСДБ за отчетный период из различных источников поступило 4 272 экземпляра книг на общую сумму 783 300 руб., в том числе из муниципального бюджета – 1 021 экземпляр книг на сумму 277 300 руб.

Детские библиотеки городского округа Симферополь приняли участие в 109-ти конкурсах и сетевых межрегиональных акциях из 18 регионов Российской Федерации.

Сеть общедоступных (публичных) библиотек ЦСДБ сохранена в полном объеме.

Основные показатели годового плана за 2022 год составили: зарегистрированные пользователи – 17 125 человек (100%), книговыдача – 342 005 экз. документов (100%), посещения – 142 001 (100%).

Сеть общедоступных (публичных) библиотек Централизованной системы библиотек для взрослых (далее — ЦСБ) сохранена в полном объеме. Основные показатели годового плана на 2022 год составили: количество зарегистрированных пользователей —  $52\,619$  человек (100,2%), книговыдача —  $910\,740$  экз. документов (100,1%), посещения —  $561\,821\,(100,7\%)$ .

В библиотечный фонд ЦБС за отчетный период поступило 6 657 экземпляров на сумму 1 710 904,61 руб., в том числе 1 500 905,5 руб. за счет бюджетных средств.

Кроме того, за 2022 год ЦБС проведено 2 297 библиотечных мероприятий, из них массовых – 1 007, в том числе удаленных мероприятий – 78, нестационарных мероприятий – 296, число посещений которых составило 14 561 человек.

В рамках Года культурного наследия народов России за 2022 год проведено 96 мероприятий, участниками которых стали 1 529 человек, организовано 63 книжных выставок.

В настоящее время общий библиотечный фонд ЦБС составляет 486 839 экз. на сумму 14 372 765,62 руб., в том числе 403 экземпляра изданий на электронных носителях на сумму 46 363 руб.

В ЦБС количество записей, внесенных в электронную базу данных за 2022 год, составило 10 356 библиографических записей (в том числе в электронный каталог). По состоянию на 31.12.2022 общее количество библиографических записей в электронной базе данных составляет 157 626 записей.

В 2022 году в системе МБУК ЦБС для взрослых действует 27 любительских объединений и кружков, число постоянных участников составляет более 500 человек.

МБУК Культурно-досуговый центр им. Т.Г. Шевченко (далее – КДЦ им. Т.Г. Шевченко) в 2022 году успешно осуществлял работу 32 клубных формирования (350 участников).

Всего коллективами художественной самодеятельности КДЦ им. Т.Г. Шевченко проведено 225 мероприятий. Количество зрителей на мероприятиях составило 42 526 человек.

Приоритетным направлением деятельности учреждения является организация работы по патриотическому воспитанию населения, профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности, формирования здорового образа жизни, а также организация работы с детьми, молодежью, семьями и людьми с ограниченными возможностями здоровья.

В МБУК «Культурно-досуговый центр» (мкр-н Каменка) функционирует 21 клубное формирование, в которых занимаются 430 человек. За 2022 год проведено 172 онлайн мероприятия, в том числе вечера народных традиций, концерты, музыкально-литературные вечера, выставки, соревнования, лекции (18 087 зрителей).

Кроме того, в течение 2022 года Центром эстрадного искусства было проведено 228 культурно-массовых мероприятий (55 942 зрителей).

Также на территории городского округа Симферополь проводились театрализованные развлекательные программы, благотворительные акции для детей сирот и малообеспеченных слоев населения.

В целом, ежегодно МКУ Управление культуры и культурного наследия администрации города Симферополя совместно с подведомственными учреждениями на открытых площадках города проводится более 250 культурно-массовых мероприятий.

В 2022 году проведены следующие фестивали и конкурсы: І Всероссийский конкурс классической музыки им. С.В. Рахманинова «Весенние воды», II Открытый городской конкурс по музыкально-теоретическим дисциплинам «Созвездие Открытый Караманова», II зональный конкурс фортепианной «Карамановские встречи», VII Открытый городской конкурс народной песни среди обучающихся школ искусств, Крымский республиканский конкурс народных инструментов «Родные напевы», I и II тур Крымского республиканского конкурса «Юный виртуоз», Крымский республиканский конкурс «Юный композитор им. И. Бахшиша», городской открытый конкурс детского рисунка «Сказка о речке Голубоглазке – заповедной жемчужине Крыма», городской детский конкурс эстрадного искусства «Веселые аккорды», городской поэтический фестиваль «Крымская весна» и др.

Деятельность Музея истории города Симферополя в 2022 году была направлена на сохранение предметов историко-культурного наследия, изучение истории города Симферополя, жизни и деятельности его выдающихся граждан, объектов промышленности и культуры, научное и патриотическое просвещение населения.

В отчетный период организовано и проведено 410 экскурсий, открыто 33 выставки и 4 выставки за пределами музея, которые посетили 1 453 человека. В целом за 2022 год музей посетили 3 654 человека (по билетам). С учетом участников мероприятий общее количество посетителей составило более 5 087 человек.

Коллекция музея увеличилась на 377 единиц хранения, число единиц основного фонда составляет 7 030 единиц хранения, научно-вспомогательного — 7 368 единиц хранения, музейных предметов, занесенных в Государственный каталог — 2 809 единиц.

В МБУК «Парки столицы» в 2022 году было проведено 150 мероприятий, включающие в себя детские анимационные программы, беседы с воспитанниками клубных формирований, концерты и другие. Общее количество посетителей данных мероприятий составило более 4 000 человек.

В отчетном периоде в СМИ были размещены 433 публикации, кроме того, информация о деятельности МБУК «Парки столицы» была освещена на официальных

интернет ресурсах: на сайте учреждения – 319 публикаций; официальные страницы в социальных сетях – 830 публикаций.

Проведены ремонтно-восстановительные работы аттракционной техники. В 2022 году возобновили работу 6 аттракционов (на данный момент в полном объеме функционируют 8 муниципальных аттракционов). За отчетный период муниципальные аттракционы посетили более 157 000 человек.

В зооуголке родилось рекордное количество детенышей. Среди них кошачий лемур – редкий вид, который занесен в Международную Красную книгу и находится под угрозой исчезновения.

Также в преддверии 100-летия пионерской организации были проведены ремонтно-восстановительные работы бюстов в Аллее пионеров-героев в Детском парке. На каждом установлены новые мемориальные таблички с QR-кодами, считав которые с помощью мобильного телефона можно прочитать или послушать о подвигах пионеров-героев. На Аллее космонавтики, расположенной в парке им. Ю.А. Гагарина, была проведена замена табличек с QR-кодами. Помимо этого, на территориях МБУК «Парка столицы» была отремонтирована и окрашена 221 скамейка и 95 урн. В подведомственных парках и скверах дополнительно установлено 40 скамеек и 34 урны. Проведен ремонт игровых комплексов в Детском парке, сквере им. К.А. Тренева, парке им. Т.Г. Шевченко, сквере Республики. Произведена покраска игровых элементов, приведены в порядок поврежденные детали.

В рамках муниципальной программы «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 31.08.2017 № 2977, была установлена игровая площадка для детей с ограниченными возможностями в парке им. Т.Г. Шевченко.

На территории «Детского парка» велись работы по реконструкции ролледрома «Таблетка» и обустройству веревочного парка. Работы окончены в январе 2023 годы, открытие ролледрома «Таблетка» состоялось 21.01.2023.

По состоянию на 31.12.2022 на территории муниципального образования расположен 272 объекта культурного наследия, из них 8 объектов федерального значения, 242 – регионального значения, 22 – объекта археологии.

Приказом Управления культуры и культурного наследия администрации города Симферополя на 2022 год утвержден план мониторинга объектов культурного наследия, расположенных на территории города Симферополя (далее – план). В соответствии с планом, проведен мониторинг состояния более 180 объектов культурного наследия, по результатам которого в адрес МКУ Департамент капитального строительства администрации города Симферополя, МКУ Департамент хозяйства администрации города Симферополя, собственников городского (пользователей) объектов культурного наследия направлена информация для планирования объектов, находящихся ремонта, реконструкции неудовлетворительном состоянии, проведения мероприятий также по их благоустройству.

Проведена работы по актуализации стоимости изготовления проектно-сметной документации, актов обследования для объектов, включенных в планы ремонтных работ.

Осуществлены мероприятия по разработке и согласованию с региональным органом охраны объектов культурного наследия (Министерство культуры Республики Крым) проекта установки и содержания информационной надписи

объекта культурного наследия регионального значения «Здание кинотеатра «Симферополь».

Разработаны и согласованы с региональным органом охраны объектов культурного наследия тексты и содержание информационных надписей для 12 объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и переданных в пользование. Проведены мероприятия по информированию пользователей объектов культурного наследия о необходимости установки информационных надписей. Установлены 2 информационные надписи на объектах культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

С целью сохранения культурного наследия, муниципальной программой «Развитие культуры и культурного наследия», утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 09.12.2015 № 1480 (далее — Программа развития культуры), на 2022 год было предусмотрено проведение работ по восстановлению 4-х воинских захоронений (объектов культурного наследия):

- «Братская могила советских воинов 1941-1944 годы» по адресу: Республика Крым, город Симферополь, проспект Кирова, гражданское кладбище № 447;
- «Участок воинских захоронений советских воинов пять одиночных могил и одна братская могила 1944 год» по адресу: Республика Крым, город Симферополь, проспект Кирова, гражданское кладбище № 449;
- «Могила подполковника М.С. Модина 1944 год» по адресу: Республика Крым, город Симферополь, проспект Кирова, гражданское кладбище № 463;
- «Братская могила советских воинов 1944-1945 года» по адресу: Республика Крым, город Симферополь, проспект Кирова, гражданское кладбище N = 501.

Ответственным исполнителем (муниципальным заказчиком) мероприятий по проведению ремонтно-реставрационных работ выступило МБУ «Город».

Также в Программу развития культуры включены мероприятия по сохранению объекта культурного наследия «Мемориал на месте массовых расстрелов советский граждан в годы Великой Отечественной войны». Ответственный исполнитель — МКУ Департамент капитального строительства администрации города Симферополя.

Кроме того, в 2022 году осуществлялась реализация следующих мероприятий:

- согласование установки 9 памятных, аннотационных досок Героям Советского Союза, а также лицам, имеющих выдающиеся достижения и особые заслуги перед Республикой Крым и Российской Федерацией;
- организовано возложение цветов к мемориальным доскам в рамках мероприятий, посвященных событиям Крымской весны;
- организованы мероприятия по санитарной очистке и благоустройству более 40 военно-мемориальных объектов с привлечением волонтеров (в мероприятиях приняли участие более 70 человек учащиеся, студенты);
- проведены мероприятия по выявлению на территории городского округа Симферополь объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия. Подготовлены и направлены в региональный орган охраны объектов культурного наследия 10 пакетов документов о включении данных объектов в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации. По результатам мероприятий 7 объектов были включены в Перечень выявленных объектов культурного наследия;
- проведена работа по выявлению на территории города бесхозных памятных объектов (памятные знаки, памятники, бюсты, мемориальные доски), с целью упорядочения и принятия в муниципальную собственность (выявлено

55 объектов, информация по которым направлена в адрес МКУ Департамент развития муниципальной собственности администрации города Симферополя);

- проведена работа по актуализации перечня и состояния военномемориальных объектов периода Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, расположенных на территории города (более 60 объектов), информация направлена в МКУ Департамент городского хозяйства администрации города Симферополя для планирования мероприятий по их санитарной очистке и благоустройству;
- совместно с Прокуратурой города Симферополя Республики Крым (районными прокуратурами) проведены проверки состояния 40 объектов культурного наследия, информация о необходимости устранения нарушений по которым направлена собственникам (пользователям) объектов.

Также за 2022 год выдано 161 согласование проведения земляных работ на территории городского округа, подготовлено 17 заключений на обращения юридических и физических лиц по вопросу наличия (отсутствия) объектов культурного наследия, их охранных зон в целях разработки проектной документации на строительство и реконструкцию автомобильных дорог, проведения иных землеустроительных работ (межевание территории, создание инфраструктуры), согласовано размещение 10 рекламных конструкций.

#### 12. МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

С целью сохранения культурного и исторического наследия народов Республики Крым и обеспечения межнационального согласия, консолидации общества, полноценного социально-культурного развития этнических групп, проживающих в городском округе Симферополе, а также популяризации культуры, обычаев и традиций народов, постановлением администрации города Симферополя от 30.12.2019 № 7448 утверждена муниципальная программа «Развитие межнациональных отношений муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым» (далее — Программа развития межнациональных отношений).

В рамках реализации Программы развития межнациональных отношений в течение 2022 года организовано и проведено совместно с национально-культурными автономиями, представителями территориальных общественных самоуправлений и казачьими обществами 21 памятное и праздничное мероприятие.

Необходимо отметить, что в рамках реализации Программы развития межнациональных отношений по направлению «работа с национально-культурными автономиями, казачьими обществами и представителями территориальных общественных самоуправлений» на 2022 год было предусмотрено финансирование в сумме 562 648,8 руб. (процент освоения составил – 100%).

В соответствии с Порядком выплаты из бюджета Республики Крым единовременной материальной помощи реабилитированным гражданам завершение строительства индивидуального жилого рамках дома Государственной программы Республики Крым по укреплению единства российской нации и этнокультурному развитию народов России «Республика Крым – территория межнационального согласия», утвержденного постановлением Совета министров Республики Крым от 22.05.2018 № 233 (далее – Порядок), в соответствии с постановлением администрации города Симферополя от 20.08.2018 № 3952, создана Комиссия по вопросам обследования готовности жилого дома на территории муниципального образования.

В 2022 году финансирование на материальную помощь на завершение строительства индивидуального жилья и компенсация за подключение к инженерным сетям не было предусмотрено, однако Отдел по межнациональным отношениям администрации города Симферополя отрабатывал отчеты заявителей (40 единиц) о расходовании средств по истечению 9 месяцев 2022 года, согласно Порядку, получивших помощь в 2021 году.

На выплату компенсации за технологическое присоединение к сетям газоснабжения принято и рассмотрено в 2022 году 5 заявлений граждан. Данные заявления были направлены в Государственный комитет по делам межнациональных отношений Республики Крым в результате чего реабилитированные граждане получили компенсационные выплаты.

В связи с необходимостью дальнейшего благоустройства микрорайонов традиционного проживания репатриантов, предоставления им жилья, обеспечения условий для развития родных языков, культур, реализации образовательных и других гуманитарных программ, Государственной программой «Социально - экономическое развитие Республики Крым и г. Севастополя», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 30.01.2019 № 63, предусмотрена реализация мероприятий по направлению «Обеспечение межнационального единства», а именно:

- строительство 4-х многоквартирных домов:
- строительство 36-ти квартирного дома в мкр. Фонтаны ГП-4 (строительство завершено);
- строительство 162-х квартирного дома с пристроенными помещениями по ул. 60 лет Октября, поз. по ГП -7,7а,76 (ведется строительство);
- строительство 72-х квартирного дома в мкр. Новониколаевский (строительство завершено);
- строительство 36-ти квартирного дома в мкр. Новониколаевский (строительство завершено);
- строительство дорог с твердым покрытием в 3-х микрорайонах (Каменка, Хошкельды, Марьино) (ведется строительство);
- строительство электроснабжения в мкр. Луговое-2 и в районе ул. Беспалова (строительство завершено);
- строительство сетей газоснабжения и водоснабжения в мкр. Белое 4 (строительство завершено);
- строительство дороги мкр. Фонтаны мкр. Новониколаевский (строительство завершено);
- строительство Центра полиэтнической культуры молодежи при РВУЗ «КИПУ» (ведется строительство).
- В рамах реализации программы «Безопасные качественные дороги» выполнены дорожные работы в городском округе Симферополь по улицам в микрорайонах компактного проживания реабилитированных граждан, протяженностью 7,3 км.

В апреле 2022 года предоставлены 72 жилые, благоустроенные квартиры гражданам, состоящим на отдельном квартирном учете реабилитированных граждан администрации города Симферополя.

В 2022 году Отелом по межнациональным отношениям администрации города Симферополя, с целью гармонизации межнациональных отношений и укреплению единства нации России, проведено 21 памятное и праздничное мероприятие, в том числе, совместно с национально-культурными автономиями, казачьими обществами и представителями территориальных общественных самоуправлений.

Ежемесячно проводится работа по размещении информации о предстоящих

мероприятиях в сфере межэтнических и этноконфессиональных отношений, укрепления общегражданской российской идентичности, включая даты и общественно-значимые события, в Государственной информационной системе мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.

Во исполнение пункта 2 поручения Главы Республики Крым от 22.09.2021 № 1/01-32/6056 с целью реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 09.08.2020 № 505, администрацией города Симферополя распоряжением от 28.10.2021 № 559-р утвержден план мероприятий на 2021-2023 годы по реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы на территории городского округа Симферополь. Информация о выполнении указанного плана в установленные сроки направляется в Отдел по вопросам казачества Аппарата Совета министров Республики Крым.

В соответствии с постановлением администрации города Симферополя от 30.12.2020 № 7677 в Программу развития межнациональных отношений внесены дополнения в части финансирования мероприятий по направлению «Социально-культурная адаптация и интеграция мигрантов в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым». В 2022 году издано 1 500 единиц печатных материалов (буклетов) правового содержания с целью оказания информационной поддержки мигрантам по вопросам социально-культурной адаптации и интеграции на сумму 19 950 руб.

Распоряжением администрации города Симферополя от 22.09.2020 № 492-р утвержден план мероприятий по социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым на 2020-2022 годы.

С целью повышения уровня информированности мигрантов об изменениях в миграционном и трудовом законодательстве и содействия их адаптации и интеграции в Республике Крым, на странице Отдела по межнациональным отношениям администрации города Симферополя на сайте администрации, официальной странице в социальной сети ВКонтакте, в Телеграмм-канале, на стенде «Уголок мигранта» (административное здание по ул. Самокиша, 30), на страницы администрации города Симферополя на Портале Правительства Республики Крым, информация актуальная об изменениях миграционном законодательстве, в том числе, информация об ответственности за организацию нелегальной миграции. Кроме того, среди председателей национально-культурных территориально общественного самоуправления микрорайонов компактного проживания реабилитированных граждан распространяется печатная продукция (лифлеты) с содержанием норм миграционного законодательства, противодействия экстремизму, о правах мигрантов в медицинской и образовательной сферах. Публикуется информация в муниципальной газете «Южная столица» (2 публикации).

Администрацией города Симферополя на постоянной основе осуществляется взаимодействие с Управлением по вопросам миграции МВД России по Республике Крым при организации и проведении информационно-разъяснительной работы, направленной на преодоление барьеров адаптации и решения вопросов интеграции иностранных граждан в среду принимающего сообщества, противодействия их исключенности, пропаганде законопослушного поведения с привлечением к данным мероприятиям представителей общественных, религиозных объединений

и национально-культурных автономий. На постоянной основе проводится разъяснительная работа с субъектами хозяйствования об ответственности за организацию нелегальной миграции и незаконное использование иностранной рабочей силы.

Консультации гражданам оказываются на очном приеме, по телефону, по письменным обращениям и при обращении граждан на электронную почту администрации и Отдела по межнациональным отношениям администрации города Симферополя.

Отделом по межнациональным отношениям администрации города Симферополя, на постоянной основе, осуществляется сбор актуальной информации в отношении учета мигрантов.

Осуществляются выезды в места трудовой деятельности иностранных граждан. Так, например, такие места как точка общепита ТЦ «Меганом» и стоматологическая клиника «Ваша улыбка» для проведения разъяснения трудовым мигрантам и работодателям норм миграционного законодательства. Участникам роздана тематическая печатная продукция.

Мигранты, как жители городского округа Симферополь, привлекаются к участию в общегородских и культурно-досуговых мероприятиях, а также мероприятиях, проводимых религиозными организациями.

При взаимодействии с Управлением по вопросам миграции МВД России по Республике Крым ежеквартально осуществляется сбор информации и направляется в Государственный комитет по делам межнациональных отношений Республики Крым о количестве заключенных трудовых договоров и гражданскоправовых договоров на выполнение работ (оказание услуг) с иностранными гражданами и лицами без гражданства на территории городского округа Симферополь.

Проведены Общественного заседания совета ПО гармонизации межнациональных отношений при главе администрации города Симферополя (далее представителей национально-культурных участием территориальных общественных самоуправлений, казачества, представителей прокуратуры, духовенства, общественных организаций. Основными вопросами заседания Совета являлись вопросы адаптации и интеграции мигрантов.

 $\mathbf{C}$ противодействия идеологии экстремизма распоряжением целью администрации города Симферополя от 11.12.2020 № 689-р утвержден План мероприятий по вопросам реализации Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации до 2025 года на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым изменениями (c и дополнениями) (далее – План).

На постоянной основе в соответствии с Планом осуществляется следующие мероприятия:

- мониторинг в сфере межнациональных и межрелигиозных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций в целях своевременного выявления и недопущения возникновения новых и обострения имеющихся очагов напряженности, установления и устранения причин и условий, способствующих совершению экстремистских деяний, минимизации их последствий, недопущения использования межнациональных и территориальных противоречий и конфликтов для дестабилизации общественно-политической ситуации;
- реализация во взаимодействии со средствами массовой информации мер, направленных на повышение эффективности пропаганды духовного, физического и нравственного воспитания молодежи, расширения практики вещания социально

значимых программ по дискредитации идеологии насилия и профилактике проявлений экстремизма, формирования установок доверия к институтам государственной власти;

- оказание поддержки некоммерческим организациям, национальнокультурным автономиям, религиозным организациям, реализующим проекты в сфере гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, профилактики экстремистских проявлений, обеспечения единства наций, духовно-нравственного воспитания и формирования в обществе неприятия идеологии насилия;
- оказание поддержки мероприятиям, направленным на сохранение и популяризацию культурного наследия народов России;
- проведение социологических исследований по вопросам состояния межнациональных и межрелигиозных отношений, профилактики экстремизма на территории муниципального образования.

На регулярных заседаниях Совета одной из тем обсуждения являлась профилактика экстремистских проявлений на национальной почве, а также предупреждение иных форм проявлений агрессивной ксенофобии, реализация государственной национальной политики.

Кроме того, на заседаниях Совета была заслушана информация по вопросам:

- освещения роли Российской Федерации в событиях мировой истории и противодействия попыткам фальсификации и искажения исторических фактов;
  - поддержки и развития
- русского языка как государственного языка Российской Федерации и языка межнационального общения.

Функционирует информационнорабочая группа ПО проведению разъяснительной работы с населением по вопросам реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденной указом Президента Российской Федерации от 19.12.2012 № 1666, социальной поддержки реабилитированных граждан и противодействия идеологии муниципального экстремизма на территории образования (ежемесячно осуществляются выезды в МКП).

В постоянном режиме проводится мониторинг социальных сетей на предмет выявления информации предположительно экстремистского характера. Так, в 2022 году в Прокуратуру города Симферополя направлено 3 письма с материалами предположительно экстремистского характера.

Совместно с МКУ Департамент развития муниципальной собственности администрации города Симферополя осуществляется работа в соответствии с постановлением Совета министров Республики Крым от 12.05.2015 № 252 «Об утверждении Порядка предоставления земельного участка гражданам, на котором расположена постройка, возведенная самовольно до 18 марта 2014 года, и выдачи заключения о возможности признания ее объектом индивидуального жилищного строительства».

В целях оказания содействия в восстановлении прав реабилитированных жертв политических репрессий, оказания методической помощи общественным организациям и объединениям граждан в их деятельности по защите интересов реабилитированных лиц и увековечению памяти жертв политических репрессий, решением 16-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 02.04.2015 № 228 была создана Комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым. В 2022 году в администрацию города Симферополя не поступали заявления граждан по вопросу возврата конфискованного имущества, возмещения

стоимости и выплате денежной компенсации в связи с тем, что не урегулирован порядок и суммы выплат.

Во исполнение Плана мероприятий по реализации в Республике Крым в 2022-2025 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утвержденного распоряжением Совета министров Республики Крым от 31.03.2022 № 399-р, распоряжением администрации города Симферополя от 26.10.2022 № 368-р утвержден план мероприятий по вопросам реализации Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года на территории муниципального образования (далее – План).

Соисполнителями мероприятий Плана являются МКУ Управление культуры и культурного наследия администрации города Симферополя, МКУ Управление образования администрации города Симферополя, МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя. Информация о реализация Плана направляется в Аппарат Совета министров Республики Крым и Государственный комитет по делам межнациональных отношений Республики Крым в установленные сроки.

# 13. ОРГАНИЗАЦИЯ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО РАБОТЕ С ДЕТЬМИ И МОЛОДЕЖЬЮ

На территории городского округа Симферополь реализуются мероприятия муниципальной программы «Молодежная политика муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденная постановлением администрации города Симферополя от 30.12.2019 № 7452 (далее — Программа молодежи). Ее цель — создание условий для реализации молодежной политики, развитие патриотического воспитания и гражданской активности молодежи в городском округе Симферополь.

Главные задачи Программы молодежи, ответственным исполнителем которой является МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя, являются:

- создание условий для формирования социально активной личности патриота Республики Крым, России;
- гражданское и патриотическое воспитание, творческое, интеллектуальное и духовно-нравственное развитие молодежи города Симферополя;
  - развитие волонтерского движения в городе Симферополе;
- формирование в молодежной среде осознанной необходимости ведения здорового образа жизни;
- организация оздоровления и отдыха детей в возрасте от 6 до 17 лет, требующих особого внимания и поддержки.

Общий объем средств бюджета муниципального образования на 2022 год на реализацию указанных задач составляет 98 724 496,79 руб., из них:

- 862 200 руб. на реализацию молодежных мероприятий;
- 58 449 224,2 руб. на организацию оздоровления и отдыха детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях, требующих особого социального внимания и поддержки, путем приобретения путевок;
- 1 307 209,08 руб. организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе в каникулярный период;

— 38 105 863,51 руб. — на деятельность МБУ «Городской подростковомолодежный центр» муниципального образования.

В рамках Программы молодежи в 2022 году администрацией города Симферополя осуществлялась реализация мероприятий по следующим направлениям:

- развитие потенциала молодежи муниципального образования, содействие участию ее в решении задач социально-экономического развития города, развитие гражданской активности;
- содействие успешной самореализации молодежи, организация ее содержательного досуга и занятости, поддержка творческой и одаренной молодежи;
- воспитание у подростков и молодежи чувства патриотизма на основах духовности, моральности, нравственности и толерантности;
- профилактика негативных явлений в молодежной среде и формирование здорового образа жизни, подготовка молодежи к семейной жизни, пропаганда семейных ценностей;
- установление и развитие сотрудничества с российскими и международными молодежными общественными и студенческими организациями, в том числе породненных городов и городов-партнеров;
- обеспечение организации оздоровления и отдыха детей, находящихся в сложных жизненных ситуациях, требующих особого социального внимания и поддержки, путем приобретения путевок.

На территории городского округа Симферополь проживает 92 386 человек относящихся к категории молодежи. В ходе реализации Программы молодежи в 2022 году было проведено 100 мероприятий, направленных на развитие социальной активной позиции молодежи, формирование здорового образа жизни, гражданскопатриотического и военно-патриотического воспитания.

Основными мероприятиями Программы молодежи являются: патриотические акции, посвященные праздничным и памятным датам, в том числе «Георгиевская ленточка», молодежная спартакиада, празднование Дня молодежи России, государственного флага Российской Федерации и др.

В ведении МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя находится МБУ «Городской подростково-молодежный центр», который объединяет 15 клубов по месту жительства. В настоящее время в клубах работает 62 бесплатных кружка, которые посещают более 4 575 детей, подростков и молодежи.

Кружки художественного и технического направления принимают активное участие в выставках декоративно-прикладного творчества. Туристические кружки совершают походы по Республике Крым, в том числе, по местам боевой и партизанской славы.

Концертные бригады клубов проводят шефские концерты с выставками детских поделок в центрах реабилитации города, в домах престарелых, госпиталях и т.д.

МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя проводится работа по привлечению молодежных общественных организаций к реализации государственной молодежной политики, поддерживается сотрудничество с местными отделениями крупных Всероссийских молодежных организаций, таких как «Студенты России», «Волонтеры Победы», «Молодая Гвардия», «Российский союз молодежи», «Российские студенческие отряды» и др.

В городском округе развивается волонтерское движение, которому администрация города Симферополя на постоянной основе оказывает поддержку.

Основными направлениями деятельности волонтерских организаций являлись:

- благоустройство памятных мест и воинских захоронений;
- помощь ветеранам;
- участие волонтеров в организации и проведении мероприятий, запланированных в рамках празднования Дня Победы, в том числе парада Победы на Красной площади и военно-морского парада в Севастополе, «Поезд Победы»;
- проведение благотворительных акций «Белый цветок», «Тюльпан милосердия»;
  - сбор гуманитарной помощи;
  - оказание помощи семьям участников СВО;
- проведение опроса жителей города Симферополя в рамках реализации федеральной программ «Формирование комфортной городской среды»;
  - проведение дней единых действий и многое другое.

Волонтеры города осуществляется шефская помощь ветеранам Великой отечественной войны в решении бытовых проблем, поздравляют с праздниками. Кроме того, волонтеры участвуют в возложении цветов к памятникам Великой Отечественной войне, участвуют в проведении концертов в Центрах социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Киевского и Центрального района, проводят акции по уборке воинских захоронений и благоустройству территории города, участвуют в иных акциях и мероприятиях по патриотическому воспитанию молодежи.

В 2022 году в городском округе было проведено более 10 молодежных исторических квестов, таких как «1941 Заполярье», «221b», «Загадки Победы», «Прошагай город» и другие в рамках Всероссийских акций. Цель данных мероприятий — в интересной и познавательной форме напомнить современной молодежи об основных событиях и Героях Великой Отечественной войны. В подобных мероприятиях приняло участие более 2 000 молодых людей.

МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя уделяет большое внимание профилактике негативных явлений и формированию в молодежной среде осознанной необходимости ведения здорового образа жизни.

С целью проведения информационно-разъяснительной работы среди молодежи, организации профилактических мероприятий, формирования здорового образа жизни, а также обеспечения взаимодействия между органами местного самоуправления и общественными молодежными и студенческими организациями, функционирует Молодежный совет при главе администрации города Симферополя.

МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя совместно с членами Молодежного совета проводит целый ряд мероприятий, направленных на патриотическое воспитание, профилактику негативных явлений и формирование здорового образа жизни, в которых ежегодно принимают участие более 20 000 молодых людей. К проводимым мероприятиям относятся:

- видеолекторий по профилактике негативных явлений «Жить здорово!» для подростков клубов, а также для молодежи, находящейся в социально-опасном положении;
  - молодежные спартакиады;
- городской патриотический слет студентов и проведение игр «Патриот» и «Зарница»;

- молодежные акции против курения и алкогольной продукции.

В рамках реализации мероприятий по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе в каникулярный период, в 2022 году МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя проведено 3 заседания Комиссии по предоставлению субсидий из бюджета муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе в каникулярный период (далее – комиссия), на которых были рассмотрены поданные раннее заявки.

Так, в течение 2022 года было трудоустроено 73 несовершеннолетних, которые работали операторами компьютерного набора, курьерами, официантами.

На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в том числе в каникулярный период, в городском округе Симферополь было выделено 1 307 209,08 руб. бюджетных средств.

Необходимо отметить, что информация в отношении организации временной трудовой занятости несовершеннолетних граждан регулярно размещается в средствах массовой информации.

# 14. ОРГАНИЗАЦИЯ ОТДЫХА И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ДЕТЕЙ

Неотъемлемой частью социальной политики городского округа Симферополь является обеспечение детей льготных категорий безопасным, содержательным отдыхом и оздоровлением.

С целью охвата максимального количества несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета, специалистами МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя с 1 февраля 2022 года проводилась работа по информированию несовершеннолетних (семей) указанных категорий о начале летней оздоровительной кампании, а также оказывались консультации о способах подачи документов для получения путевки в организации оздоровления и отдыха Республики Крым.

66 несовершеннолетним гражданам, состоящим на различных видах профилактического учета были предоставлены путевки в детские оздоровительные лагеря Республики Крым.

На базе общеобразовательных организаций городского округа Симферополь в период летней оздоровительной кампании 2022 года функционировало 8 лагерей с дневным пребыванием (МБОУ «СОШ № 24», МБОУ «СОШ-ДС № 6», МБОУ «Симферопольский экономический лицей», «СОШ № 42 им. Эшрефа Шемьизаде», МБОУС(К)ОШ «Надежда», МБОУ «Гимназия № 11 им. К.А. Тренева», МБОУ «СОШ № 30 имени А.А. Аматуни», МБОУ «СОШ № 44 им. А. Абденановой»), в которых было охвачено оздоровлением 1 115 детей.

На базе коррекционной школы «Надежда» организован лагерь для 50 детей с ограничными возможностями здоровья.

31.05.2022 в школах города для учащихся открылись летние тематические площадки на базе 36-ти общеобразовательных учреждений муниципального образования (МБОУ №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 18, 20, 21, 22, 25, 26, 27, 28, 29, 31, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 43, МБОУ «Открытым космический

лицей», МБОУ «Симферопольская академическая гимназия», МБОУ «Лингвист»). Охват детей составил 3 526 человек.

Организован подбор и направление 958 детей на тематические смены в МДЦ «Артек», ВДЦ «Смена» и ВДЦ «Орленок».

В период с 01.06.2022 по 12.08.2022 (I смена – 01.06.2022 – 14.06.2022; II смена – 15.06.2022 – 28.06.2022; III смена – 29.06.2022 – 12.07.2022; IV смена – 13.07.2022 – 26.07.2022; V смена – 27.07.2022 – 12.08.2022) на базе клубов по месту жительства МБУ «Городской подростково-молодежный центр» работало 11 летних тематических площадок.

За период с июня по август 2022 года охвачено отдыхом 3 100 воспитанников, из них 775 детей льготных категорий (110 детей из многодетной семьи, 5 детей-инвалидов, 54 детей из неполной семьи, 5 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).

Межведомственной комиссией по организации отдыха и оздоровления детей на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 01.03.2022 № 769, на постоянной основе проводился мониторинг готовности организаций отдыха детей и их оздоровления.

Усилены меры по предупреждению и недопущению размещения детей на объектах, расположенных на территории муниципального образования, которые не включены в реестр организаций отдыха детей и их оздоровления, осуществляющих деятельность на территории Республики Крым.

Общеобразовательные учреждения городского округа Симферополь имеют удовлетворительную материально-техническую базу, укомплектованы педагогическими кадрами за счет штатной численности общеобразовательных учреждений. По информации руководителей учреждений, запрет на занятие педагогической деятельностью (ст. 65 Трудового Кодекса Российской Федерации) соблюден.

Лагеря с дневным пребыванием укомплектованы педагогическими и медицинскими работниками, которые проходят профилактические и иные медицинские осмотры перед 1-й сменой. Сотрудники лагерей с дневным пребыванием обеспечены иммунизацией, в том числе медицинские работники и работники пищеблока.

В течение летнего периода 2022 года профильными отраслевыми (функциональными) органами администрации города Симферополя проводилась работа по организации отдыха и оздоровления детей муниципального образования согласно с распоряжению Совета министров Республики Крым от 14.02.2022 № 165-р «Об организации отдыха детей и их оздоровления в Республике Крым в 2022 году», в соответствии с которым администрациям муниципальных образований Республики Крым рекомендовано обеспечить охват различными формами отдыха и оздоровления не менее 70% детей школьного возраста, в том числе:

- 100% детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
- не менее 70% детей из многодетных и малообеспеченных семей;
- не менее 45% детей с ограниченными физическими возможностями (инвалидов);
- 100% детей, состоящих на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних (КДН) и в подразделениях по делам несовершеннолетних территориальных органов МВД по Республике Крым.

По состоянию на 30.12.2022 общая численность детей городского округа Симферополь в возрасте от 7 до 17 лет (включительно) составляла 42 538 детей, из них льготных категорий порядка 29 777 детей.

В 2022 году в бюджете муниципального образовании запланировано 58 449 224 руб. для приобретения 1 851 путевки в детские оздоровительные лагеря.

Всего в период летней оздоровительной кампании 2022 года охвачено отдыхом и оздоровлением 29 879 детей (70,24%), из них в учреждениях отдыха и оздоровления – 7 121 чел., дневных тематических площадках – 6 626 чел., лагерях дневного пребывания – 1 115 чел., активными каникулами – 4 641 чел., иными формами – 14 134 чел. Фактов детского травматизма не зафиксировано.

По состоянию на 30.12.2022 специалистами МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя принято порядка 7 334 заявления от родителей (законных представителей детей) для включения в Банк данных детей льготных категорий города Симферополя и направления в детские оздоровительные учреждения, расположенные на территории Республики Крым.

С целью охвата максимального количества несовершеннолетних, состоящих на различных видах профилактического учета специалистами МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя на постоянной основе проводится работа по информированию несовершеннолетних (семей) указанных категорий о начале летней оздоровительной кампании, а также оказываются консультации о способах подачи документов для получения путевки в организации оздоровления и отдыха Республики Крым.

### 15. РАЗВИТИЕ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Деятельность администрации города Симферополя в сфере физической культуры и спорта направлена на достижение стратегической цели — создание условий, обеспечивающих возможность всем возрастным группам и категориям населения муниципального образования систематически заниматься физической культурой и спортом.

Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:

- организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий по видам спорта;
- развитие системы подготовки спортивного резерва в муниципальных бюджетных учреждениях спортивной направленности;
- создание условий для занятий физической культурой и массовым спортом на территории городского округа Симферополь посредством увеличения количества спортивных сооружений.

время настоящее создана система муниципальных учреждений, осуществляющих спортивную подготовку, которая включает в себя 7 муниципальных учреждений. МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя осуществляет координацию контроль И за организационнометодической деятельностью и выполнением муниципального задания, а также за выполнением уставных задач в 7 подведомственных спортивных школах (МБУ «Спортивная школа № 2», МБУ «Спортивная школа № 3», МБУ «Спортивная школа № 4», МБУ «Спортивная школа единоборств, МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по легкой атлетике № 2», МБУ «Спортивная школа по футболу», МБУ «Спортивная школа бокса имени А.С. Антонюка»).

На территории городского округа Симферополь реализуется муниципальная программа «Физическая культура и спорт муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденная постановлением администрации города Симферополя от № 27.11.2015 № 1403 (далее — Программа физической культуры).

Необходимо отметить, что в Программу физической культуры включены и реализуются 4 подпрограммы: «Развитие физической культуры, массового спорта и спорта высших достижений», «Развитие системы подготовки спортивного резерва», «Развитие инфраструктуры массового спорта», «Развитие игровых видов спорта».

На реализацию мероприятий Программы физической культуры в 2022 году выделена сумма в размере 165 225 713,43 руб.

В 2022 году на территории муниципального образования проведено 352 мероприятия по видам спорта в рамках Единого календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий (далее – ЕКП), 29 учебно-тренировочных сбора для спортсменов, членов сборных команд города Симферополя, профинансирован 61 выезд на республиканские и Всероссийские соревнования по видам спорта, проведены 132 плановые сдачи Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (далее – ГТО) и 15 соревнований ГТО. В данных соревнованиях приняли участие более 28 000 человек.

Выполняются условия Соглашений о сотрудничестве с 60 федерациями по различным видам спорта в рамках ЕКП. В 2022 году заключено 6 соглашений о сотрудничестве со спортивными федерациями по видам спорта.

МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя оказывает содействие федерациям по видам спорта по следующим направлениям:

- формирование и реализация ЕКП;
- представление документов на присвоение спортивных разрядов, судейских категорий;
  - формирование сборных команд города Симферополя по видам спорта;
  - работа с молодежью и ветеранами;
  - подготовка спортивных судей по видам спорта.

Так, на сегодняшний день сфера физической культуры и спорта в городском округе Симферополь развивается достаточно быстрыми темпами.

Наиболее значимыми и массовыми спортивными мероприятиями муниципального образования, проведенными в 2022 году, являются:

- мероприятия, посвященные Дню Неизвестного солдата;
- мероприятия, посвященные Дню памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества;
  - велопарад по улицам города Симферополя «Za победу»;
- открытое Первенство города Симферополя по хоккею среди детских команд;
  - мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества;
- спортивно-массовые мероприятия, посвященные празднованию Широкой Масленицы, Международного женского дня, Дня Общекрымского Референдума и Дня воссоединения Крыма с Россией, Победе в Великой Отечественной войне, Дня физкультурника России, Дня народного единства, Дня России, и пр.;

 финал Чемпионата города Симферополя по футболу среди общеобразовательных учебных заведений на Кубок Главы администрации города Симферополя и т.д.

В 2022 году общественным некоммерческим организациям для реализации мероприятий в сфере физической культуры и массового спорта были возмещены затраты на выполнение ЕКП в форме субсидий, в сумме 16 679 614,8 руб.

В 2022 году на базе МБУ «Спортивная школа № 4 г. Симферополь» было открыто отделение зимних видов спорта (фигурное катание).

Исходя из увеличения проведения официальных спортивных соревнований, увеличивается количество оказания услуг по присвоению спортивных разрядов и квалификационных категорий спортивных судей. Так, в 2022 году присвоено 922 спортивных разряда.

Развитие детско-юношеского спорта, осуществление тренировочного и соревновательного процессов проводится через систему спортивных клубов и специализированных спортивных учреждений.

В целом воспитанники муниципальных спортивных школ, подведомственных администрации города Симферополя, в течение 2022 года показывали наивысшие результаты на соревнованиях различного уровня. Так, ведущие спортсмены и члены сборной команды города Симферополя принимали участие и достигли высоких результатов в Чемпионатах и Первенствах России, международных и всероссийских соревнованиях по различным видам спорта, а именно:

- воспитанники МБОУ «Спортивная школа по футболу г. Симферополь» завоевали серебряные медали на Всероссийском детско-юношеском турнире по футболу «Russian Cup» (город Крымск, 28.10.2022 02.11.2022);
- воспитанники МБУ «Спортивная школа № 2 г. Симферополь» в составе сборной команды Российской Федерации одержали победу в IX Международном фестивале школьного спорта среди государств-участников СНГ (дисциплина баскетбол 3х3) в городе Уфа (Республика Башкортостан), а также 1 место в VI Всемирных играх юных соотечественников, (5-11 декабря 2022 года, город Москва);
- воспитанница МБУ «Спортивная школа бокса им. А.С. Антонюка» Головченко Галина завоевала серебряную медаль на Чемпионате России по боксу среди женщин (городе Краснодар);
- воспитанник МБУ «Спортивная школа № 3 г. Симферополь» Асмолов Алексей одержал победу на чемпионате России по спортивному ориентированию на дистанции «Кросс-марафон» (город Геленджик);
- спортсмен отделения самбо МБУ «Спортивная школа единоборств г. Симферополь» Соменко Руслан завоевал бронзовую медаль на открытом чемпионате Республики Беларусь в составе сборной Российской Федерации, а также занял 1 место во Всероссийских соревнованиях на призы ОГ ФСО «Юность России» среди юниоров до 21 года, отбор на Первенство России (26.02.2022-28.10.2022, город Орел);
- спортсменка отделения самбо МБУ «Спортивная школа единоборств г. Симферополь» Аузяк София завоевала бронзовую медаль на Первенстве России по самбо юношей и девушек 14-16 лет; Нурушева Ангелина, Тузов Анатолий, Байрамов Сейфула заняли 2 место на Первенстве Южного федерального округа дзюдо среди спортсменов до 15 лет (24.02.2022-27.02.2022, город Армавир); Яценко Владимир занял 2 место на Первенстве ЮФО самбо среди спортсменов 2006-2008 года рождения (город Новороссийск); Байрамов Сейфула стал бронзовым призером Первенства Южного федерального округа по самбо среди юношей и девушек 2008-2010 годов рождения (04.05.2022-06.05.2022, город Армавир); Журавель Андрей,

Шевченко Алина, Новоскольцев Максим, Манило София, Мельников Владислав, Садыков Эмирасан, Шаратов Никита заняли 1 место на Первенстве Южного федерального округа по всестилевому каратэ (08.10.2022-09.10.2022);

— воспитанник клубного формирования по кикбоксингу клуба «Орион» МБУ «Городской подростково-молодёжный центр» Залерцев Максим занял 1 место в финальном этапе спортивных соревнований по боевым искусствам в рамках XI летней спартакиады учащихся России — 2022 в возрасте 13-15 лет и весовой категории до 47 кг (вид спорта кикбоксинг), а также 1 место в дисциплине «поинтфайтинг» на Кубке России по кикбоксингу (город Анапа); Виктор Скворцов и Никита Дубинский заняли 1-е места в финальном этапе Кубка России по кикбоксингу (город Анапа).

В 2022 году 5 спортсменов городского округа (воспитанники МБУ «СШОР по легкой атлетике № 2 г. Симферополя), входили в состав сборных команд Российской Федерации по легкой атлетике — МСМК Руслан Перестюк (спринт), МС Александр Мурыгин (метание копья), КМС Айдер Асанов (многоборье), КМС Илья Иванов (спринт) и Антон Болдырев (кросс). Спортсмены заняли призовые места в различных соревнованиях.

В городском округе функционирует Муниципальный Центр тестирования ГТО. В свою очередь, МКУ Управление молодежи, спорта и туризма администрации города Симферополя на постоянной основе (еженедельно) проводится работа по организации выполнения комплекса мероприятий в рамках ГТО.

Так, в 2022 году к нормам ГТО приступило 3 582 человека, из них 47 человек – лица с ограниченными возможностями. 791 человек выполнил нормы ГТО на знак отличия: 568 человек на золото, 180 человек – на серебро, 43 человека – на бронзу.

С целью обеспечения пропаганды здорового образа жизни на территории городского округа регулярно готовятся репортажи о соревнованиях (интервью с победителями, тренерами и судьями), приглашаются журналисты на физкультурные активы, выпускается рекламная продукция к спортивным мероприятиям (афиши, буклеты, баннера, листовки), осуществляется еженедельное информирование граждан в средствах массовой информации о предстоящих и проведенных спортивных мероприятиях (в том числе на официальном сайте администрации города Симферополя, в печатном издании «Южная столица» и на страницах групп в социальных сетях), налажена система оперативного оповещения посредством новостных программ на телевидении.

На основании анализа отчетов о выполнении муниципального задания на предоставление муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными бюджетными спортивными школами и спортивными школами олимпийского резерва за 2022 год установлено, что муниципальные задания выполнены в полном объеме. При расчете оценки выполнения муниципального задания учитываются такие критерии как сохранность контингента, эффективность расходования бюджетных средств, укомплектованность групп в соответствии с программами по видам спорта, полнота реализации программ спортивной подготовки по видам спорта, удовлетворенность качеством оказываемой услуги.

В 2022 году в муниципальном образовании установлено 30 спортивных площадок, из них 27 в рамках благоустройства (капитальный ремонт) дворовых территорий городского округа Симферополь в соответствии с муниципальной «Формирование современной программы городской среды муниципального образования городской Симферополь Республики округ Крым» (2 – многофункциональные игровые площадки, 25 – площадки с тренажерами).

Также, в 2022 году установлены 3 многофункциональные игровые площадки в рамках Программы физической культуры.

#### 16. РАЗВИТИЕ ТУРИЗМА

Преимуществами городского округа Симферополь как туристского центра являются:

- наличие природных, историко-культурных, религиозных достопримечательностей, способствующих развитию паломнического, культурно-познавательного и исторического туризма;
- выгодное расположение в центре Крымского полуострова,
   на пересечении основных транспортных магистралей;
- высокая транспортная доступность для пассажирских перевозок, налаженная система транспортных связей с другими городами Республики Крым;
- наличие Международного аэропорта «Симферополь», железнодорожного вокзала, автостанций;
- наличие современного выставочного комплекса, в котором регулярно проводятся международные выставки, что способствует развитию делового туризма;
- наличие сети туристско-информационных пунктов с информацией об объектах туристического показа в коллективных средствах размещения, расположенных на территории городского округа Симферополь.

Основные направления развития сферы туризма на территории муниципального образования осуществляется в соответствии с муниципальной программой «Создание условий для развития туризма в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 10.12.2015 № 1487 (далее — Программа туризма).

В 2022 году в рамках указанной Программы туризма были проведены следующие мероприятия:

- экскурсии, посвященные Всемирному дню экскурсовода, Открытию туристического сезона, Дню защиты детей, Дню народного единства, патриотическая экскурсия «По памятным местам воинской славы и доблести города», лекция-экскурсия к памятному знаку «Картофельный городок», авторский квест «Я знаю город Я живу здесь!» и «Теперь я знаю Симферополь», фирменные экскурсии «Губернский город» для гостей города, а также другие обзорные инфотуры;
- участие в Международной туристической выставке МІТТ-2022, межрегиональном туристическом форуме «Интурмаркет. Осень», а также защита проекта на Общенациональном финале IX Всероссийской туристской премии «Маршрут года»;
- проведение Симферопольского туристского форума-2022 и конкурса среди студентов «Интересный Симферополь» на создание новых туристических продуктов о городе (необычных экскурсионных маршрутов и карманных памятных сувениров).

С целью формирования привлекательного имиджа городского округа Симферополь в информационном пространстве путем цифровизации и продвижения туристических ресурсов работает туристско-информационный центр — туристический портал visitsimferopol.ru, где размещено мобильное приложение, в котором имеются 3D модели основных достопримечательностей муниципального образования (Александро-Невский собор, Караимская Кенасса, памятник Екатерине Великой,

Здание общества взаимного кредита и т.д.). Для данного приложения Данное разработан специальный QR-код.

Кроме того, в течение 2022 года администрацией города Симферополя активно распространялась полиграфическая продукция, иллюстрирующая туристический потенциал городского округа (15 000 экземпляров раздаточных материалов, в том числе карты, путеводители, гиды, рекламные брошюры, открытки). Указанные материалы были распространены в 37-ми туристско-информационных центрах Симферополя, в организациях муниципального образования (интерактивные пространства, Крымский туристский центр, этноцентры), а также на базе пунктов временного размещения (отели, гостиницы, мини-гостиницы) и в рамках проводимых мероприятий (экскурсий, выставок, форумов, конкурсов и т.д.).

# 17. ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

## 17.1. РЕМОНТ И СОДЕРЖАНИЕ УЛИЧНО-ДОРОЖНОЙ СЕТИ

В 2022 году в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», по заказу ГКУ РК «Служба автомобильных дорог», силами подрядчиков осуществлялись работы по ремонту (в том числе капитальному) автомобильных дорог местного значения городского округа Симферополь.

Дорожные работы, выполняемые по заказу ГКУ РК «Служба автомобильных дорог Республики Крым», велись АО «ВАД» И ООО «Атлант».

Всего на реализацию мероприятий по капитальному ремонту и ремонту улично-дорожной сети городского округа Симферополь в 2022 году предусмотрено 3 767 431 000 руб., в рамках данных лимитов запланировано выполнение работ на 68 объектах общей протяженностью 47,886 км. Фактически ремонт осуществлен по 65 объектам, общей протяженностью 46,466 км:

- в первом полугодии отремонтировано 29 автомобильных дорог протяженностью 24,20 км. (исполнение 100%) по адресам пр. Победы (от Луговой до Бородинской) (повторный ремонт), ул. Надинского, ул. Узловая, ул. Горная, ул. Симферопольская, ул. Радищева, ул. Мераба, пр. Победы (от Бородинского кольца до ул. Белая), ул. Гурзуфская, пер. Карьерный, ул. Анатолия Домбровского, ул. Воровского, ул. Севастопольская (от ул. Козлова до пр. Кирова), ул. Самокиша, ул. Желябова, ул. Дзюбанова, ул. Чернышевского, ул. Крейзера, пер. Химический, пер. Пищевой, ул. Комсомольская (от ул. Героев Сталинграда до ул. Узловая), ул. Героев Сталинграда (до а/д «Западный обход г. Симферополя»), ул. Станционная, пер. Трамвайный, ул. Радио, ул. Арабатская, ул. Стрелковая, ул. Шалфейная, Сакский проезд;
- во втором полугодии с опережением графика отремонтировано 24 автомобильных дороги протяженностью 18,049 км. по адресам: ул. Дружбы, Лексина, ул. Лермонтова, ул. Троллейбусная, ул. Тамбовская, ул. ул. Железнодорожная, ул. Гайдара, ул. Куйбышева (Кольцо), пгт. Аграрное, ул. Парковая, ул. Валдайская, Енисейский проезд, ул. Никанорова, пер. Проводников, ул. Федько, ул. Рубцова, ул. Арабатская (тротуары), ул. Стрелковая (тротуары), ул. Шалфейная (тротуары), ул. Щорса, ул. Зуйская, ул. Обская, ул. Любы Шевцовой, ул. Козлова, ул. Ангарская, ул. В.Ф. Жидкова, ул. Бульвар Ленина, ул. Иртышская, пгт. Комсомольское (пер. Советский, ул. Советская, ул. Зеленая).

По остальным объектам (3 объекта обшей протяженностью 1,420 км (ул. Пролетарская, ул. Кавказская, ул. Караимская) были заключены контракты на выполнение строительно-монтажных работ, срок окончание которых и ввод в эксплуатацию запланирован на 2023 год.

По состоянию на 31.12.2022 завершались работы на 5 объектах протяженностью 4,217 км. (ул. Бориса Хохлова, ул. Ладыгина, ул. Амет-Хан Султана. ул. Курцовская, ул. Героев Сталинграда дублирующий проезд (от ул. Комсомольская до пер. Пищевой)).

В рамках содержания улично-дорожной сети муниципального образования выполнены следующие работы:

No	Наименование	Ед. изм.	Кол-во
п/п			
	Организация дорожного движения		
1	Устройство металлических пешеходных ограждений	M.	1 537
2	Установка дорожных знаков на металлических стойках	ШТ.	2 970
3	Установка дополнительных щитков	ШТ.	969
4	Монтаж искусственной дорожной неровности (ИДН)	$\mathbf{M}^2$	572,01
7	Г-образные опоры для размещения ТСОДД над проезжей	ШТ.	30
	частью	ш1.	30
8	Содержание светофорных объектов	ШТ.	97
	Дорожная разметка		
9	2.7	$M^2$	5432,95
10	1.14.1	M.	7612
11	1.12	M.	83
12	Контрольные точки	KM.	0,29
13	1.6	KM.	33,42
14	1.1	KM.	38,7
15	1.3	KM.	13,84
16	1.17	M.	104
17	1.18,1, 18.2, 1.18.3	ШТ.	6
18	1.25	M.	337,54
19	Опоры и тумбы на островках	M.	2,3
20	1.7	KM.	3,652
21	1.11	KM.	8,054
22 23	1.8	KM.	0,029
	1.16.1 – 16.16.3	$M^2$	4,8
24	1.24.3	$M^2$	1,38
	Сторонние организации		
25	1.14.1 (полоса 4 м.)	M.	5800
26	1.1	KM.	27
27	1.3	KM.	20
28	1.5	KM.	27
29	1.6	KM.	7,18
30	1.7	KM.	4,0
31	1.11	KM.	4,6
32	1.12	KM.	0,83
33	островок	$M^2$	106,5
	<del>-</del>	$M^2$	5545,63
		KM.	197

	ИТОГО по разметке			
Ремонт а/б покрытий				
34	Ремонт асфальтобетонного покрытия струйно-			
	инъекционным методом, литым, горячим	$\mathbf{M}^2$	70000	
	асфальтобетоном			

Поддержание санитарного порядка на территории городского округа Симферополь осуществляется МБУ «Город».

МБУ «Город» в составе 230 уборщиков территории и 30 единиц техники выполняет работы по санитарной отчистке территории муниципального образования на 1 112 улицах, в парках, скверах, набережной р. Салгир, включающих в себя очистку тротуаров и пешеходных зон от грязево-пылевых наносов, случайного мусора, обрезку поросли, сбору и вывозу твердых коммунальных отходов. Разработаны 13 маршрутов механизированной уборки УДС (центральных, проездных и магистральных улиц).

Общая площадь убираемой территории (ручной метод) составляет 178 га (32 территории парков и скверов), а также 39 га набережной р. Салгир.

Ежедневно уборка осуществляется на 124 улицах, 2 раза в неделю — на 18 улицах, один раз в неделю — на 41 улице, остальные убираются бригадным методом 1 раз в месяц. На территориях парков, скверов и набережной р. Салгир санитарная очистка проводится ежедневно в соответствии с графиками.

В целях закрепления всех территорий городского округа Симферополь за ответственными лицами по санитарному содержанию была проведена работа по разделению границ. Общая территория города составляет 10,7 тыс. га, по результатам разделения 1 800 га — «Серые зоны» — муниципальные территории общего пользования с отсутствием сформированных участков.

МБУ «Город» заключен контракт с ИП Мамбетов А.С. на поддержание надлежащего санитарного состояния улиц и мест общественного пользования в целях обеспечения экологического и санитарно-эпидемиологического благополучия населения и охраны окружающей среды.

Также в 2022 году МБУ «Город» заключены контракты с подрядными организациями на очистку территории неохваченных подведомственными организациями, в том числе территорий городских лесов, от случайного мусора и навалов мусора, сроком действия до 01.02.2023. Работы по очистке незакрепленных территорий ведутся на постоянной основе:

- ИП Мамбетов А.С. по 250 улицам 106 уборщиками территории, 7 единицами техники, 20 косарями;
- ООО «Фирма «Тандем» по 72 объектам, отсутствующих в оперативном управлении МБУ «Город» (в том числе городские леса 12 участков) 37 уборщиками территории. Выполняются работы по сбору случайного мусора и вывозу навалов отходов по адресам: ул. Аральская, мкр. Пневматика (ул. Балаклавская), район Битак, пгт. Аэрофлотский, мкр. Каменка. Также среди общественных территорий общего пользования поддерживается санитарное состояние следующих территорий: склоны по ул. Воровского, склоны ул. Маршала Жукова, транспортные развязки ул. Маршала Жукова, ул. Куйбышева, прибрежные территории рек Славянка (ул. Объездная и ул. Москалева), Абдалка и т.д.

В рамках соглашения между Правительством Москвы и Советом министров Республики Крым о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве в рамках Государственной программы Республики Крым «Формирование современной городской среды» на 2022 год МКУ Департамент

городского хозяйства администрации города Симферополя были заключены 22 контракта, 18 из которых направлены на благоустройство дворовых территорий.

В отношении 8 объектов инициирована процедура расторжения контрактов в одностороннем порядке.

В разрезе дворовых территорий по состоянию на 31.12.2022 процент готовности объектов, согласно информации Строительного контроля, составляет:

- ул. Ростовская, 3,5, ул. Киевская, 135; ул. Ковыльная, 43, 46; ул. Трубаченко, 12, 14; ул. Гавена, 99, 101, 103, 105; ул. Севастопольская, 72/1, 72/2, 72/3, 72/6; ул. Суходольная, 169, 105а; ул. Морозова, 13; ул. Залесская, 45, 47, 49; ул. Баррикадная, 70; ул. Кечкеметская, 85, 87, 91; ул. Киевская, 16, 6/6, 6/5, 8; ул. Фрунзе, 36а, 36; ул. Маршала Жукова, 43; ул. Лескова, 66, 68; ул. Эскадронная, 3—100%;
- ул. Севастопольская, 41/1, 41/2, 42/3, 41/4, 41; пер. Марсовый, 5/32; ул. Грэсовская, 8; ул. Гоголя, 74 98%;
  - ул. Киевская, 132 140 95%;
- $-\,$ ул. Киевская, 127, 129; ул. Полевая, 95; пер. Молодых подпольщиков, 7-80% .

По общественным территориям по состоянию на 31.12.2022 процент готовности, согласно информации Строительного контроля, составляет:

- ул. Залесская от ул. 60 лет Октября до ул. Аральская, правая сторона; бульвар Франко от ул. Куйбышева до ул. Менделеева; ул. Маршала Жукова, сквер «Мемориал на месте массовых расстрелов советских граждан в годы Великой Отечественной войны «Скорбящая» 100%;
- сквер у доски почета КРИК, ул. Киевская, 81, 79/2, ул. Куйбышева, 4-95% .

Работы по благоустройству дворовых и общественных территорий продолжаются, оплата осуществляется по предоставлению платежных документов о фактическом выполнении работ.

- рамках резервного фонда Правительства Российской Федерации на территории городского округа Симферополя в 2022 году было запланировано благоустройство 19 дворовых территорий. Проектно-сметная по данным объектам разработана и прошла государственную экспертизу. Дизайнпроекты благоустройства согласованы с уполномоченными представителями многоквартирных домов. Заключены контракты на проведение строительномонтажных работ. По состоянию на 31.12.2022 работы выполнены в следующем объеме:
- ул. Киевская, 67/2; ул. Селим-Герай, 10; ул. Тупой, 11/Павленко, 54; ул. Севастопольская, 32/18; ул. Беспалова, 31a; ул. Воровского, д. 22 100%;
  - пр-кт Победы, д. 210, 214, 216, 216A 99%;
  - ул. Гагарина, 32, 36, 38 98%;
  - пгт. Комсомольское, ул. Зеленая, 31, 49 97%;
- ул. Ковыльная, 62, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76; ул. Киевская, 110; ул. 51-й Армии 58, 58А, 58Б; Федько, 55 (проведена замена) 90%;
  - ул. Ковыльная, 60, 82 87%;
- ул. Ковыльная, 36, 38, 44; ул. Ковыльная, 54; ул. Киевская, 163; ул. Киевская, 161-85%;
  - ул. Гайдара, 2,4/ Гагарина, 17, 17A 75%.

# 17.2. ПОДГОТОВКА ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО КОМЛЕКСА И ОБЪЕКТОВ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ К РАБОТЕ В ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ ПЕРИОД

Одной из функций администрации города Симферополя является подготовка объектов муниципального образования к отопительному сезону и исключение возможности влияния температурных факторов на надежность инженерного оборудования. С этой целью постановлением администрации города Симферополя от 30.05.2022 № 2255 утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым к работе в осенне-зимний период 2022-2023 годов.

Приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 12.03.2012 № 103 утверждены Правила оценки готовности к отопительному периоду, которыми определен порядок оценки готовности к отопительному периоду путем проведения уполномоченными органами проверок теплоснабжающих и теплосетевых организаций, потребителей тепловой энергии, теплопотребляющие установки которых подключены к системе теплоснабжения.

Для проведения проверки готовности к отопительному периоду постановлением администрации города Симферополя от 30.05.2022 № 2255 утверждена программа проведения проверки готовности к отопительному периоду 2022-2023 годов теплоснабжающих организаций, теплосетевых организаций и потребителей тепловой энергии муниципального образования.

14.11.2022 администрации города Симферополя Службой по экологическому и технологическому надзору Республики Крым выдан паспорт готовности к отопительному периоду 2022-2023 годов.

На территории муниципального образования расположено 2 674 МКД, 48 школ, 63 дошкольных учреждения, 44 учреждения здравоохранения, все потребители теплоснабжения готовы к отопительному сезону на 100%, получены акты и паспорта готовности по каждому объекту.

Администрацией города Симферополя закуплено топливо (уголь, дизель) для бесперебойной работы на весь отопительный период.

Теплоснабжающие организации провели все необходимые мероприятия к отопительному сезону, также получены акты и паспорта готовности к отопительному сезону.

Отопительный сезон проходит в штатном режиме, в случае возникновения аварийных ситуаций принимаются незамедлительные меры по их устранению.

Все бригады управляющих компаний и теплоснабжающих организаций работают круглосуточно.

#### 18. ЖИЛИЩНАЯ ПОЛИТИКА

По состоянию на 31.12.2022 на учете состоят 11 592 гражданина, нуждающихся в жилых помещениях (в том числе 847 граждан — на отдельном квартирном учете депортированных граждан).

В период 2022 года осуществлена постановка на учет 20 граждан, нуждающихся в жилых помещениях (4 из них приняты на отдельный квартирный учет депортированных граждан согласно Закону Российской Федерации от 18.10.1991 № 1761-I «О реабилитации жертв политических репрессий»). При этом сняты с учета нуждающихся в жилых помещениях 183 человека.

В рамках межведомственного взаимодействия в 2022 году МКУ Департамент жилищной политики администрации города Симферополя направлено более 15 815 запросов (из них 13 860 единиц в электронном виде) в адрес Государственного комитета по государственной регистрации и кадастру Республики Крым, ГУП РК «Крым БТИ», управляющих компаний, правоохранительных органов, органов ЗАГСа, территориальной налоговой инспекции и др., 630 гражданам выданы справки о пребывании на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, а также направлено 265 писем гражданам с просьбой обновить документы в учетных делах.

В 2022 году заключено 565 договоров найма жилых помещений, внесено 419 дополнений в существующие договоры найма.

Улучшили свои жилищные условия 192 жителя городского округа Симферополь, из них:

- 75 человек получили жилые помещения по договорам социального найма;
- 48 человек получили жилые помещения по договорам найма специализированного жилого фонда;
  - 25 человек были выселены из аварийных жилых помещений.

По состоянию на 31.12.2022 в списке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, состояло 590 человек.

В 2022 году для приобретения 35 однокомнатных благоустроенных квартир в городском округе Симферополь заключено 2 соглашения, на эти цели из федерального и республиканского бюджетов выделены межбюджетные трансферты в размере 38 465 658 руб. и 25 643 772 руб. соответственно. Средства освоены в полном объеме. Местным бюджетом на софинансирование указанных расходных обязательств выделено и освоено в полном объеме 108 782 257,5 руб.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на 2017-2021 годы» муниципальной программы «Обеспечение доступным жильем жителей муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 23.12.2016 № 3247, в 2022 году осуществлялось строительство 180 квартирного дома для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа. На выполнение строительных работ в бюджете муниципального образования запланировано 360 989 475 руб. Завершение строительства планируется в конце 2023 года.

МКУ Департамент жилищной политики администрации города Симферополя в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», выполняются мероприятия государственной программы Республики Крым «Развитие жилищного строительства в Республике Крым», утвержденной постановлением Совета министров Республики Крым от 22.11.2016 № 571 (далее — Государственная программа Республики Крым), а также мероприятия Государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710.

В рамках основного мероприятия «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан» ведомственной целевой программы администрацией города Симферополя осуществляются следующие мероприятия:

1. Мероприятие 2.3 Государственной программы Республики Крым «Обеспечение жильем молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, в т.ч. оказание государственной поддержки молодым семьям, нуждающимся

в улучшении жилищных условий и изъявившим желание получить социальную поддержку, в том числе предоставление дополнительной выплаты в размере не менее 5% при рождении ребенка».

В 2022 году 11 молодых семей включены в список молодых семей-участников программы, изъявивших желание на получение социальной выплаты в 2022 году.

В 2022 году 5 молодым семьям были выданы свидетельства о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или создание объекта индивидуального жилищного строительства на общую сумму 7 265 201,91 руб.

Три семьи использовали социальную выплату на погашение ипотечного кредита. Две семьи с использованием социальной выплаты приобрели квартиру по договору купли-продажи.

2. Мероприятие 2.4 «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральным законодательством, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации», в том числе расходы на обеспечение жильем граждан, уволенных с военной службы (службы), и приравненных к ним лиц».

Трем гражданам указанной категории предоставлена единовременная денежная выплата на общую сумму 10 341 750 руб., которая использована ими для оплаты жилых помещений, приобретенных по договорам купли-продажи.

- 3. Мероприятие 2.5 «Оказание содействия в приобретении жилья отдельным категориям граждан, установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации, в т.ч.: оказание содействия в приобретении жилья ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов».
- В 2022 году в Список ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, имеющих право на обеспечение жильем за счет средств федерального бюджета, администрацией города Симферополя включено два человека (супруги умерших участников Великой Отечественной войны). Одному гражданину из указанной категории предоставлена единовременная денежная выплата за счет средств субвенций из федерального бюджета в сумме 2 978 424 руб., которая была использована для оплаты жилого помещения, приобретенного по договору куплипродажи.
- 4. Мероприятие 2.6 Государственной программы Республики Крым «Оказание содействия в приобретении жилья отдельным категориям граждан, установленным нормативными правовыми актами Российской Федерации, в том числе оказание содействия в приобретении жилья инвалидам, семьям, имеющим детей-инвалидов, ветеранам и инвалидам боевых действий, членам семей погибших (умерших) инвалидов и ветеранов боевых действий».

Двум гражданам, относящимся к категории ветераном боевых действий, и двум гражданам из категории инвалидов, предоставлена единовременная денежная выплата за счет субвенций из федерального бюджета на общую сумму 5 956 848 руб., которая была использована ими для оплаты жилого помещения, приобретенного по договору купли-продажи.

5. Мероприятие 2.7 Государственной программы Республики Крым «Оказание содействия в обеспечении жильем граждан, подвергшихся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции,

и приравненных к ним лиц, вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий».

Три гражданина, относящиеся к категории пострадавших в результате радиационных аварий и катастроф, приобрели жилые помещение с использованием государственного жилищного сертификата.

- 6. Мероприятие 2.8 Государственной программы Республики Крым «Оказание содействия в обеспечении жилыми помещениями нуждающихся в жилых помещениях отдельных категорий граждан, установленных Указом Президента Российской Федерации от 22.03.2018 № 116».
- В 2022 году администрацией города Симферополя выданы свидетельства о праве на единовременную денежную выплату 21 гражданину, признанному участником мероприятия.

В 2022 году 25 граждан указанной категории приобрели жилые помещения с использованием единовременной денежной выплаты по договорам купли-продажи и договорам участия в долевом строительстве. Администрацией города Симферополя по заявкам ПАО «РНКБ» перечислены средства единой денежной выплаты для оплаты приобретенных по договорам купли-продажи и договорам участия в долевом строительстве жилых помещений.

Всего в 2022 году гражданам вышеуказанных льготных категорий на приобретение жилья предоставлено 99 025 118 руб.

На 2023 год запланировано выделение средств субвенции для обеспечения жильем 10 граждан в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 22.03.2018 № 116.

Кроме того, МКУ Департамент жилищной политики администрации города Симферополя, в соответствии с постановлением Совета министров Республики Крым от 15.02.2017 № 75, реализуется Республиканская программа по приобретению гражданами, проживающими на территории Республики Крым, стандартного жилья.

В 2022 году жилые помещения стандартного класса приобрели 224 семьи городского округа.

Также МКУ Департамент жилищной политики администрации города Симферополя принимает участие в реализации Федерального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилого фонда».

Немаловажным является то, что городской округ Симферополь является участником 5 этапа (2023-2024 годы) реализации Региональной адресной программы «Переселение граждан на территории Республики Крым из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года, в 2019-2025 годах», утвержденной постановлением Совета министров Республики Крым от 01.04.2019 № 182 (далее – РАП).

В РАП включены шесть многоквартирных жилых домов, признанных аварийными до 2017 года со сроком переселения до 2024 года.

Реализация мероприятий РАП по шести аварийным домам будет осуществляться посредством долевого финансирования из средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства и бюджета Республики Крым.

Также в 2022 году признаны аварийными и подлежащими сносу еще 29 МКД, в том числе 3 аварийных МКД. Данные жилые помещения не вошли в РАП и переселение граждан осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования.

Всего подлежат расселению 911 человек, проживающих в 448 квартирах.

На протяжении 2022 года переселены жители 25 квартир из аварийного жилья, в том числе:

- 15 собственников получили возмещение за аварийное жилое помещение (ул. Мате Залки, д. 1a-7; ул. Курчатова, д.5-6; ул. Турецкая, д. 21-2);
- 5 собственников заключили договоры мены жилых помещений (ул. Мате Залки, д. 1а-4; пер. Нагорный, д. 3-1);
- 5 нанимателей, проживающих в муниципальном жилье, заключили договоры социального найма (ул. Мате Залки, д. 1а-2; ул. Турецкая, д. 21-1; ул. Курчатова, д. 5/1-1; ул. Козлова, 28-1).

По информации ГКУ РК «Управление капитального ремонта многоквартирных домов», в рамках реализации РАП, по состоянию на 20.01.2023 заключен 171 государственный контракт на строительство жилых домов и приобретение жилых помещений у застройщика.

Жилые помещения строятся в Симферопольском районе ЖК «Жигулина роща» в и городе Симферополе ООО «СЗ «Столичная коммерческая группа». Ввод объектов в эксплуатацию запланирован на 2023-2024 годы.

# 19. ОРГАНИЗАЦИЯ ТРАНСПОРТНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ, СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СИМФЕРОПОЛЬ УСЛУГАМИ СВЯЗИ

#### 19.1. ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

Реестр муниципальных маршрутов регулярных перевозок городского округа Симферополь включает в себя маршрутную сеть муниципальных маршрутов из 47 автобусных маршрутов (355 автобусов) и 11 троллейбусных маршрутов (104 троллейбуса).

Фактически на сегодняшний день в муниципальном образовании перевозки пассажиров осуществляются 11 троллейбусными маршрутами (план – 104 троллейбуса, фактически на линии работает 66 троллейбуса), а также 43 автобусными маршрутами из них:

- 16 обслуживает ГУП РК «Крымтроллейбус» (план − 117 автобусов, фактически на линии работает 66 автобусов);
- -10 обслуживает МУП «Горавтотранс» (план -79 автобусов, фактически на линии работает 51 автобус);
- 18 обслуживают частные перевозчики (план 159 автобусов, фактически на линии работает 124 автобуса).

Основной причиной невыхода на линию планового количества подвижного состава является нехватка водителей на автопредприятиях.

Все микрорайоны и населенные пункты, входящие в муниципальное образование, обеспечены транспортным сообщением.

По результатам конкурсной процедуры, проведенной в январе 2022 года, заключены муниципальные контракты на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок пассажиров и багажа по регулируемым тарифам с ГУП РК «Крымтроллейбус».

Ввиду того, что частные перевозчики не были готовы соблюдать строгие условия договорных отношений, а именно предоставить для работы на маршрутах транспорт, оснащенный системой конденционирования, муниципальные контракты с ними были расторгнуты.

Проведение следующей конкурсной процедуры планируется в 1-й половине 2023 года.

Муниципальные автобусные маршруты ГУП РК «Горавтотранс» в результате его реорганизации путем присоединения к ГУП РК «Крымтроллейбус» во исполнение положений Федерального закона от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», будут обслуживаться ГУП РК «Крымтроллейбус».

В 2022 году, как и в 2021 году, проводилась работа по оптимизации маршрутной сети на территории муниципального образования.

В целях транспортного обеспечения жителей мкрн. Белое-4 изменена схема движения муниципального автобусного маршрута № 3 «ул. Маршала Жукова – Свобода (ул. Тракторная)» с прохождением по ул. Сельская и дублеру пр. Победы.

Изменена схема движения муниципального автобусного маршрута № 4 «Неаполь Скифский — Льдозаводское», путь следования которого продлен до ул. Маршала Жукова (верхнее плато).

Для улучшения транспортного обслуживания жителей мкрн. Каменка и «Коллективных садов» организована работа троллейбусного маршрута № 17 «Симферопольский аэропорт им. И. Айвозовского — Хошкельды», схема движения, которого проходит по ул. Сельской с заездом на 9 остановку «Коллективных садов».

Изменена схема движения муниципального маршрута № 52 «ул. 1-й Конной Армии- Кубанская», путь следования которого в настоящее время проходит до 9-й остановки «Коллективных садов».

На всех автобусах и троллейбусах, задействованных в перевозке пассажиров на муниципальных маршрутах, установлено и работает оборудование автоматизированной оплаты проезда.

В 2022 году для обслуживания муниципальных маршрутов регулярных перевозок на МУП «Горавтотранс» было получено 30 новых автобусов марки ПАЗ Vector NEXT 320415-14 среднего класса.

По состоянию на 30.12.2022 плановое количество транспортных средств, задействованных в обслуживании муниципальных маршрутов регулярных, перевозок составляет 355 единиц, из них новые автобусы – 307 единиц:

- -92 единицы, большой класс, пассажировместимость 105 человек, ЕВРО-5;
- −113 единиц, средний класс, пассажировместимость 56-80 человек, EBPO-5;
- −18 единиц, средний класс, пассажировместимость 45 человек, EBPO-5;
- −74 единицы, малый класс, пассажировместимость 43 человек, EBPO-5.

В 2022 году проведена работа по инвентаризации остановочных пунктов по муниципальным маршрутам регулярных перевозок, утвержден постановлением администрации города Симферополя от 11.10.2022 № 5305 Перечень остановочных пунктов автомобильного и наземного электрического транспорта муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым.

Для поддержки субъектов хозяйствования транспортной отрасли в 2022 году изысканы средства местного бюджета в размере 121 842 468 руб. на возмещение затрат по оплате лизинговых платежей. Данные средства предусмотрены в подпрограмме 7 «Развитие и совершенствование городского транспорта в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым» муниципальной программы «Развитие Симферополя — столицы Республики Крым», утвержденной постановлением администрации города Симферополя от 15.06.2022 № 2505.

Управление транспорта и связи администрации города Симферополя организует работу Комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в муниципальном образовании городской округ Симферополь (далее – Комиссия).

В 2022 году были проведены 8 заседаний Комиссии, на которых рассмотрено 161 вопрос.

#### 19.2. МОНИТОРИНГ РАБОТЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА

Еженедельно Управлением транспорта и связи администрации города Симферополя на ключевых остановочных пунктах проводится мониторинг работы общественного транспорта.

В ходе проведения контрольных мероприятий анализируется достоверная информация о количестве подвижного состава на линии в часы пик, соблюдение интервалов движения и оперативно принимаются соответствующие меры для координации работы общественного транспорта.

Параллельно, анализируется информация, полученная от оператора Автоматизированной системы оплаты проезда (АСОП), которая поступает в Управление транспорта и связи администрации города Симферополя ежедневно и дает возможность видеть количество единиц, работающих автобусов на маршрутах в течение каждого часа рабочей смены.

В настоящее время разрабатывается информационная автоматизированная система на основе спутниковой навигации ГЛОНАСС. В 2023 году планируется ее внедрение в сфере городских пассажирских перевозок.

результатам проводимых контрольных мероприятий муниципальных маршрутов регулярных перевозок установлено, что на большинстве муниципальных маршрутов количество подвижного состава на ЛИНИИ соответствует предусмотренному в договоре на право осуществления пассажирских перевозок, что приводит к нарушению расписания движения автобусов на маршруте.

Данная ситуация происходит по ряду причин:

- в связи с острой нехваткой водительского состава и нахождением в отпуске по болезни значительного количества водителей на автотранспортных предприятиях, в результате чего автобусы простаивают;
- ввиду недополученных доходов перевозчика, возникающих от разницы между установленной стоимостью тарифа и фактического экономически обоснованного тарифа, которая не компенсируются перевозчику;
- в связи с повышением цены на запасные части и горюче-смазочные материалы.

Внедрение информационной автоматизированной системы на основе спутниковой навигации ГЛОНАСС и диспетчеризации пассажирского транспорта даст возможность расчета выполненной транспортной работы, соответственно, заключение и исполнение требований контракта позволит выстроить аналитическую цепочку, позволяющую оптимизировать тариф на перевозку пассажиров при оказании транспортных услуг населению, стабилизировать финансовое состояние автотранспортных предприятий, увеличить заработную плату водителей, решить проблему комплектации автобусов водительским составом и в конечном итоге повысить качество транспортного обслуживания населения.

#### 19.3. РАБОТА ПАРКОВОЧНЫХ ПЛОЩАДОК

В связи с ликвидацией МУП «ГорТрансСервис», с целью упорядочения парковки транспортных средств и улучшения пропускной способности уличносети, 21.07.2022 администрацией дорожной между города Симферополя и ООО «Крымгоравтоматизация» было заключено концессионное соглашение № КС/01/22 по созданию и реконструкции недвижимого и движимого имущества, технологически связанного между собой и предназначенного для осуществления деятельности, предусмотренной концессионным соглашением, использования объекта концессионного соглашения для обеспечения автоматизации процессов эксплуатации парковочных площадок на автомобильных дорогах общего пользования местного значения городского округа Симферополь (далее - Концессионное соглашение 21.07.2022  $N_{\underline{0}}$ KC/01/22), согласно ООО «Крымгоравтоматизация» переданы для содержания площадки для платного паркования, расположенных по адресам: Республика Крым, г. Симферополь, пр-кт (KH 90:22:010222:884), Республика Крым, Симферополь, VЛ. Александра Невского (ot ул. Серова ДО пер. Совнаркомовский) (КН 90:22:010301:8187), Республика Крым, г. Симферополь, пл. Спортивная (пр.Кирова - ул. Субхи) (КН 90:22:010302:4864), Республика Крым, г. Симферополь, ул. Горького (КН 90:22:010301:8396), Республика Крым, г. Симферополь, ул. Козлова (от пр. Кирова до ул. Пушкина) (КН 90:22:010302:4853), Республика Крым, г. Симферополь, ул. Субхи, Российская Федерация (КН 90:22:010302:4862). Республика Крым, г. Симферополь, ул. Гагарина - бул. Ленина (Привокзальная площадь железнодорожного вокзала) (КН 90:22:010106:13513), Республика Крым, г. Симферополь, (КН 90:22:010302:1523). Общее количество парковочных мест – 650 единиц.

Вместе с тем, с целью соблюдения положений Федерального закона от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» на всех площадках для платного паркования выделено не менее 10% (но не менее одного места) для бесплатной парковки, что соответствует одному из приоритетных направлений социально-экономического развития городского округа Симферополь на среднесрочную перспективу (обеспечение отдельных категорий населения мерами социальной поддержки, в том числе создание доступной среды для инвалидов программы «Программа социальной поддержки муниципальные муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденная постановлением администрации города Симферополя от 13.12.2018 № 6388, и «Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики утвержденная постановлением администрации города Симферополя от 31.08.2017 № 2977).

Остальные площадки для платного паркования, находящиеся на содержании МУП «ГорТрансСервис», переданы для содержания МБУ «Город».

#### 19.4. СВЯЗЬ

В соответствии с требованиями Федерального закона от 07.07.2003 № 126-ФЗ «О связи», Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и иных нормативно-правовых актов в части, касающейся полномочий Управления транспорта и связи администрации города Симферополя в сфере связи, с целью

создания условий для обеспечения населения муниципального образования услугами связи, на постоянной основе проводится работа, выездные мероприятия на места, в том числе по оказанию содействия населению города, предприятиям, организациям и отраслевым (функциональным) органам администрации города Симферополя в обеспечении услугами телефонной связи, почтовой связи, телематическими услугами связи («Интернет»), в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Обеспечивается взаимодействие с руководителями отделений почтовой связи (ОПС) Симферопольского почтамта филиала ФГУП «Почта Крыма», а также с операторами связи и Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Крым и городу Севастополь (Управление Роскомнадзора по Республике Крым и городу Севастополь), которое осуществляет контроль и надзор в сфере связи.

Администрацией города Симферополя рекомендовано руководителям МУП «Киевский Жилсервис», МУП «Центральный Жилсервис», МУП «Железнодорожный Жилсервис», МУП «Аванград», управляющим организациям, собственников жилья, товариществам собственников недвижимости, жилищностроительным кооперативам, собственникам помещений, руководствоваться Методическими рекомендациями по размещению средств связи, линейно-кабельных сооружений связи и сетей связи в многоквартирных домах, расположенных на территории муниципального образования, утвержденными распоряжением администрации города Симферополя от 13.07.2021 № 362-р. При рассмотрении Управления транспорта и связи администрации города данного вопроса, Симферополя принимает участие в совещаниях, проводимых в Министерстве внутренней политики, информации и связи Республики Крым и администрации города Симферополя.

С целью реализации инициативы «Чистое небо» предусмотренной задачей 7 Стратегии, ГУП РК «Крымтроллейбус», ГУП РК «Крымэнерго», МУП «Горсвет» и АО «Крымтелеком» проводят работы по определению владельцев опор, а также инвентаризацию опор, расположенных на территории муниципального образования, для оптимизации построения кабельных систем связи расположенных воздушным способом на опорах. В настоящее время определены 4 149 опор МБУ «Горсвет». Работа в данном направлении продолжается на постоянной основе.

При выполнении работ по проектированию, строительству, реконструкции автомобильных дорог в городе Симферополе рассматривается возможность строительства кабельной канализации связи.

# 20. СОЗДАНИЕ УСЛОВИЙ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СИМФЕРОПОЛЬ УСЛУГАМИ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ, ТОРГОВЛИ И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Внутренняя торговля – один из ведущих сегментов экономики Республики Крым, основная бюджетообразующая отрасль. Предприниматели и инвесторы активно вкладывают средства в ежегодный товарооборот, что позволяет отрасли развиваться.

Все большую популярность у жителей и гостей Симферополя приобретают предприятия общественного питания, крупные торговые центры, универсальные магазины. Качество оказываемых услуг растет, развивается инфраструктура отрасли.

В целом по муниципальному образованию тенденция развития торговли положительная.

Работа подведомственных предприятий торговли и бытового обслуживания оказывает существенное влияние на социально-экономическую ситуацию в городском округе, в том числе путем наполнения бюджета, получения средств на реализацию социально значимых программ, предоставления рабочих мест, насыщения потребительского рынка товарами и услугами.

В настоящее время в городском округе Симферополь работает около 5 000 различных объектов торговли и бытового обслуживания населения всех форм собственности, в том числе 3 200 магазинов, 900 предприятий сферы услуг, 16 рынков, 478 круглогодичных и сезонных объектов торговли и оказания услуг. Развиваются крупные форматы торговли. Услуги общественного питания населению муниципального образования предоставляют около 800 заведений различного типа.

Схемой размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа Симферополь, утвержденной решением 26-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 20.08.2015 № 361 (далее — Схема размещения HTO), предусмотрено 478 мест для размещения нестационарных торговых объектов (далее — HTO), при этом фактически занято из них 301 место, свободно 168 мест.

Общая площадь НТО, включенных в Схему размещения НТО, соответствует нормативам минимальной обеспеченности населения вышеуказанных объектов.

Для размещения HTO товаропроизводителям без конкурентных процедур существующей Схемой размещения HTO предусмотрено выделение 331 места (69% от общего числа мест).

Необходимо отметить, что в Схему размещения НТО включены и функционируют 177 объектов фирменной торговли средних и мелких региональных товаропроизводителей (всего 36 товаропроизводителей).

Также в городском округе функционирует 65 аттракционов, которые размещены в парках и скверах города, а именно в парке им. Ю. Гагарина, Детском парке и сквере им. 50-летия СССР.

За 2022 год в бюджет городского округа поступило 73 462 634,78 руб. платы за размещение НТО, сезонных зон стационарных объектов общественного питания и нестационарных аттракционов, ярмарок.

Насыщение потребительского рынка продуктами питания по экономически обоснованным ценам является одним из приоритетных направлений реализации государственной политики в сфере торговой деятельности. В рамках возложенных полномочий администрацией города Симферополя принимаются практические меры по соблюдению хозяйствующими субъектами законодательства по вопросам ценообразования, сдерживания роста цен на продукты питания социальной значимости, насыщения потребительского рынка товарами российских, крымских и белорусских товаропроизводителей.

В торговой сети городского округа Симферополь имеется достаточное количество товарных запасов продуктов питания и товаров первой необходимости. Постоянное отслеживание ценовой ситуации в муниципальном образовании проводится путем мониторинга продовольственного рынка на предприятиях розничной торговли, рынках и ярмарках по продаже товаров местной пищевой промышленности и сельхозпродукции.

Еженедельно в 302 торговых объектах города, а также при проведении ярмарочных мероприятий, администрацией города Симферополя проводится мониторинг цен на фиксированный набор продовольственных товаров с обязательной

фото-фиксацией. Результаты мониторинга по 22 социально значимым продовольственным товарам первой необходимости и 67 продовольственным и непродовольственным товарам еженедельно направляются в адрес Правительства Республики Крым. Всего в проведении мониторинга задействован 21 отраслевой (функциональный) орган администрации города Симферополя.

Также с субъектами хозяйствования регулярно проводится информационноразъяснительная работа по применению экономически обоснованных торговых надбавок, в особенности на социально значимые продукты питания.

Кроме того, администрацией города проводится обследование торговой сети муниципального образования в соответствии с обращениями граждан относительно высокого уровня цен. Так, в случае выявления торговых объектов с высокими ценами на социально значимые продукты питания, информация в отношении необходимости принятия действенных мер направляется администрацией города Симферополя в адрес контрольно-надзорных органов.

Также с целью насыщения потребительского рынка городского округа продовольственными товарами местных производителей, а также стабилизации Меморандум ценовой ситуации на рынке продовольствия действуют о взаимопонимании между администрацией города Симферополь, производителями субъектами системы розничной продовольственных товаров И торговли и Меморандум взаимопонимания между Министерством промышленной политики Республики Крым и субъектами несетевой торговли Республики Крым.

Среди подписантов меморандумов – предприятия хлебопекарной отрасли, производители колбасных изделий, молочной продукции, бакалейных товаров.

Администрацией города Симферополя в пределах предоставленных полномочий проведена масштабная работа по доведению условий данных Меморандумов руководителям объектов несетевой розничной торговли, реализующих продукты питания, расположенных на территории муниципального образования.

По итогам проведенной работы 40 субъектов хозяйствования присоединились к республиканскому Меморандуму и 49 субъектов (132 объекта) к городскому Меморандуму.

Меморандумы являются открытыми для присоединения всех субъектов розничной и оптовой торговли, товаропроизводителей городского округа Симферополь.

целях поддержки местных сельхозпроизводителей на территории муниципального образования организованы и проведены ярмарочные мероприятия по адресам: пгт. Грэсовский, ул. Энергетиков, 2; ул. Героев Сталинграда, 8; ул. Залесская, 97; ул. Балаклавская, 119; пр. Победы, 213 а; ул. Мате Залки, 17, ул. Аэрофлотская, 16. которых сельскохозяйственная продукция на была представлена в полном ассортименте и достаточном количестве.

В отчетном году организаторами ярмарочных мероприятий на территории городского округа Симферополь выступали МУП «Метроград» и администрация Симферопольского района.

Также в 2022 году Министерством сельского хозяйства Республики Крым, при поддержке администрации города Симферополя, были организованы расширенные сельскохозяйственные ярмарки выходного дня по адресам: ул. Киевская, 177; ул. Бела Куна/ул. Кечкеметская; дублирующий проезд, ул. Севастопольская, 80/3; мкрн. Каменка, ул. Крымской весны; ул. Ракетная, 10.

С учетом республиканских расширенных ярмарок, проводимых Министерством сельского хозяйства Республики Крым совместно с администрацией

города Симферополя, за 12 месяцев 2022 года проведено 386 ярмарок по реализации сельскохозяйственной продукции, на которых реализовано 3 953 т. сельскохозяйственной продукции.

В среднем за неделю в городских сельскохозяйственных ярмарках участвовало 310 торгующих, более 180 из которых сельхозтоваропроизводители. Еженедельно на городских ярмарках реализовывалось порядка 40-50 т. сельхозпродукции.

Кроме того, в рамках предоставленных полномочий проводится работа по выявлению и пресечению оборота товаров и продукции, оказания услуг, не отвечающих требованиям безопасности на потребительском рынке, а также информирование хозяйствующих субъектов торговли по вопросам развития малого и среднего предпринимательства, соблюдения правил торговли и защиты прав потребителей.

Так, администрацией города Симферополя систематически проводятся рейдовые мероприятия, направленные на пресечение незаконной торговой деятельности. В 2022 году Управлением торговли и бытового обслуживания населения администрации города Симферополя обследовано 635 НТО, из них выявлено 45 незаконно размещенных, принято 45 постановлений администрации города Симферополя о сносе незаконных НТО. По состоянию на 31.12.2022 демонтировано 33 незаконных НТО. Работа по выявлению незаконно размещенных НТО и их демонтажу продолжается.

За реализацию товаров или оказание услуг в местах, не установленных для этих целей, в отношении нарушителей составляются протоколы об административных правонарушениях (ст. 6.1 Закона Республики Крым от 25.06.2015 № 117-ЗРК «Об административных правонарушениях в Республике Крым»). Всего в 2022 году на нарушителей составлено 2 325 протоколов.

## 21. ВЛАДЕНИЕ, ПОЛЬЗОВАНИЕ И РАСПОРЯЖЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ

Одной из основных задач администрации города Симферополя является пополнение бюджета муниципального образования за счет продажи объектов недвижимости и земельных участков, а также передачи их в аренду.

За 2022 год администрацией города Симферополя:

- выдано 277 градостроительных планов земельного участка;
- принято 1 363 постановления администрации города Симферополя о присвоении, изменении и аннулировании адресов объектам недвижимости;
- принято 167 постановлений администрации города Симферополя об определении категории земель и установлении вида разрешенного использования земельного участка (по 511 земельным участкам).

Кроме того, администрацией города Симферополя ведется активная работа по актуализации сведений, размещенных в Федеральной информационной адресной системе (далее – ФИАС).

В настоящее время инвентаризация элементов улично-дорожной сети (улиц, переулков, тупиков, проспектов, бульваров) проведена в полном объеме, проинвентаризировано и внесено в систему ФИАС за 2022 год более 3 500 объектов недвижимого имущества. Кроме того, утверждены 5 проектов межевания территории садоводческих объединений.

Постановлением администрации города Симферополя от 30.09.2019 № 7440 утвержден график проведения работ за счет средств бюджета городского округа по

образованию земельных участков, на которых расположены многоквартирные дома в границах муниципального образования, на основании которого в 2022 году были выполнены работы по разработке проектов межевания 813 придомовых территорий многоквартирных жилых домов.

С целью реализации норм, предусмотренных Градостроительным кодексом Российской Федерации, постановлением администрации города Симферополя от 16.03.2015 № 113 создана Комиссия по подготовке Правил землепользования и застройки муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым (далее – Комиссия).

В 2022 году Комиссией:

- рассмотрено 187 заявлений по вопросу внесения изменений в карту градостроительного зонирования, из которых одобрено 71 заявление;
- рассмотрено 87 заявлений по вопросу внесения изменений в градостроительные регламенты, из которых одобрено 32 заявления;
- рассмотрено 97 заявлений по вопросу предоставления разрешений на условно-разрешенный вид использования земельного участка;
- принято 8 решений о предоставлении разрешений на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.

В рамках работы по приватизации жилого фонда в 2022 году принято 613 заявлений, из них подготовлено 565 договоров передачи жилого помещения в собственность граждан, остальные заявления находятся на рассмотрении.

Зарегистрирован переход права муниципальной собственности по 462 договорам, 17 договоров находятся на рассмотрении в Государственном комитете по государственной регистрации и кадастру Республики Крым.

В рамках работы по регистрации права муниципальной собственности, согласно данным Реестра муниципального имущества муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, в 2022 году в Государственном комитете по государственной регистрации и кадастру Республики Крым зарегистрировано право муниципальной собственности на 975 объектов имущества, в том числе на 858 жилых помещений, 71 нежилое помещение, 46 зданий и сооружений.

В отношении передачи в аренду и безвозмездное пользование муниципального имущества городского округа Симферополь заключено 83 договора аренды, при этом, по 100 договорам аренды в рамках муниципальных контрактов на оказание услуг по оценке от 28.09.2021 № К12/21, от 31.03.2022 № К1/22, проведены оценочные мероприятия по определению рыночной стоимости годовой арендной платы за пользование муниципальным имуществом городского округа, из них:

- 80 договоров аренды заключены на новый срок; 17 договоров расторгнуты по инициативе арендатора в связи с непринятием условий договора аренды относительно нового размера арендной платы, определенного по результатам оценки; 3 договора находятся на согласовании у арендаторов. Прирост дохода по итогам проведенных мероприятий по пересмотру стоимости арендной платы за пользование муниципальным имуществом составит 926 409,39 руб. в месяц.
  - 3 договора аренды заключены путем проведения торгов.

Проведена оценка 19 объектов недвижимости с целью проведения аукциона в электронной форме на право заключения договора аренды в 2023 году.

Принято 6 постановлений о даче согласия на заключение договора субаренды муниципального имущества городского округа Симферополь.

Доход от сдачи в аренду муниципального имущества в 2022 году составил 102 648 870,42 руб.

Также заключено 50 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом.

Решением 56-й сессии Симферопольского городского совета II созыва от 23.12.2021 № 471 утвержден Перечень иного имущества муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, составляющего казну муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, планируемого к приватизации в 2022-х – 2024-х годах (далее – Перечень), в котором содержались сведения о 44 объектах недвижимости. В 2022 году Перечень дополнен и содержит 79 объектов недвижимости.

В 2022 году проведено 9 заседаний Комиссии по приватизации имущества городского округа Симферополь.

МКУ Департамент развития муниципальной собственности администрации города Симферополя впервые реализованы мероприятия по продаже муниципального имущества на аукционе и конкурсе в электронной форме в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-ФЗ. В отношении 12 объектов недвижимости (лотов) опубликовано 21 информационное извещение о проведении торгов (с учетом повторных публикаций).

По итогам проведенных мероприятий, в 2022 году заключено 27 договоров купли-продажи муниципального имущества, из них:

- -22 договора заключено в рамках реализации арендаторами преимущественного права выкупа в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ, в том числе, по 4 договорам проведена единоразовая оплата цены продажи имущества, 18 договоров заключены с условием о залоге (в рассрочку);
- 5 договоров заключено по результатам проведения аукциона в электронной форме в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 N 178- $\Phi$ 3.

Доход от приватизации в 2022 году (по состоянию на 30.12.2022) составил 73 493 873,54 руб. (135,3% от плана на 2022 год), в том числе:

- 19 409 660,67 руб. доход в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 № 178-Ф3;
- 29 321 615,87 руб. доход в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1996 № 159-ФЗ от первоначального увеличенного платежа;
  - 24 762 597 руб. доход от рассрочки по договорам, заключенным ранее.
- В отношении муниципального имущества, закрепленного на праве хозяйственного ведения и оперативного управления за муниципальными предприятиями и учреждениями:
- принято 142 постановления о даче согласия на передачу в аренду (безвозмездное пользование) муниципального имущества городского округа Симферополь, закрепленного на праве хозяйственного ведения (оперативного управления) за муниципальными предприятиями (учреждениями);
- доход от сдачи в аренду муниципальным предприятиям (учреждениям) муниципального имущества в 2022 году составил 84 732 711,47 руб.

С целью эффективного управления муниципальным имуществом 2022 году принято:

– 8 решений Симферопольского городского совета «О даче согласия на прием движимого имущества, находящегося в государственной собственности

Республики Крым, в муниципальную собственность муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;

- 2 решения Симферопольского городского совета «О даче согласия на передачу движимого имущества из муниципальной собственности муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым в государственную собственность Республики Крым»;
- 7 решений Симферопольского городского совета «О даче согласия на прием недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Республики Крым, в муниципальную собственность муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 6 решений Симферопольского городского совета «О даче согласия на передачу недвижимого имущества из муниципальной собственности муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым в государственную собственность Республики Крым»;
- 3 решения Симферопольского городского совета «О даче согласия на передачу недвижимого имущества из муниципальной собственности муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым в федеральную собственность»;
- 1 решение Симферопольского городского совета «О даче согласия на прием недвижимого имущества, находящегося в федеральной собственности, в муниципальную собственность муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- 1 решение Симферопольского городского совета «О даче согласия на передачу из муниципальной собственности муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым в государственную собственность Республики Крым муниципального унитарного предприятия муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым «Горавтотранс» как имущественного комплекса»;
- 21 постановление об изъятии муниципального имущества из хозяйственного ведения и оперативного управления муниципальных предприятий и учреждений;
- 35 постановлений о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения и оперативного управления за муниципальными предприятиями и учреждениями.

### 22. РЕКЛАМА И ОФОРМЛЕНИЕ

Администрацией города Симферополя осуществляется ряд мероприятий, которые позволяют очистить фасады зданий от загруженности рекламными и информационными конструкциями, тем самым улучшив архитектурный облик городского округа.

С целью достижения поставленных задач в 2022 году реализованы следующие мероприятия:

- в результате рейдов по выявлению незаконно установленных конструкций обследовано более 700 объектов;
- выдано 1 985 предписаний на демонтаж незаконно установленных рекламных и информационных конструкций.

Также на протяжении 2022 года МКУ Управление наружной рекламы и информации администрации города Симферополя совместно с МКУ Департамент

городского хозяйства администрации города Симферополя проводились мероприятия по осуществлению принудительного демонтажа.

Так, по ранее выданным предписаниям, в 2022 году демонтировано 753 конструкции, в том числе:

- 520 конструкций, размещаемых на фасадах зданий и (или) на земельных участках, прилегающих к местам осуществления хозяйственной деятельности, принадлежащих субъектам хозяйствования, из которых 385 демонтированы собственниками самостоятельно, 135 силами администрации города Симферополя в рамках заключенных МКУ Департамент городского хозяйства администрации города Симферополя конструктов;
- 233 единиц отдельно стоящих рекламных конструкций, принадлежащих рекламораспространителям, из которых 168— демонтированы собственниками самостоятельно, 65— силами администрации города Симферополя в рамках заключенных МКУ Департамент городского хозяйства администрации города Симферополя контрактов.

В рамках предоставления муниципальных услуг в течение 2022 года предоставлено более 2 000 устных консультаций, выдано 184 разрешения на установку рекламных конструкций и 14 согласований размещения информационных конструкций.

В 2022 году был проведен аукцион на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, в результате которого в бюджет муниципального образования поступили денежные средства в размере 69 562 542,15 руб. От аренды за пользование местами для размещения объектов наружной рекламы и информации по заключенным договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций в 2022 году поступило 22 510 960,18 руб., от уплаты государственной пошлины за выдачу разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции – 955 000 руб.

МКУ Управление Деятельность наружной информации рекламы обеспечение администрации города Симферополя также направлена на информационной поддержки социально И общественно событий, значимых культурно-массовых и спортивных мероприятий, проводимых не только в городском округе Симферополь, но и в целом на территории Республики Крым.

Кроме того, в 2022 году проведены работы по актуализации и внесению изменений в Схему размещения рекламных конструкций на земельных участках независимо от форм собственности муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, утвержденную решением 28-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 25.09.2015 № 433 (далее – Схема), в результате чего из Схемы:

- исключено 28 мест на размещение рекламных конструкций в связи с проведением реконструкции улично-дорожной сети, высадкой зеленых насаждений, прохождением инженерно-технических сетей (коммуникаций) и др., ввиду чего, установка рекламных конструкций в ранее предусмотренных местах стала невозможна или является неактуальной;
- дополнительно включено 10 мест на размещение рекламных конструкций, которые в 2023 году планируется выставить на торги на право заключения договоров на установку и эксплуатацию рекламных конструкций.

Таким образом, согласно вносимым изменениям в Схему, общее количество мест под размещение рекламных конструкций составляет 377 единиц.

# 23. ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН (ДОКУМЕНТООБОРОТ)

По общему делопроизводству за 2022 год зарегистрировано 36579 документов, из них на бумажном носителе поступило 8929 документов, в системе электронного документооборота -27650 документов.

Из общего количества поступивших документов поставлено на контроль 29 263 документа и 53 012 поручений по ним. Зарегистрировано и направлено инициативных писем – 4 316 единиц.

Общий документооборот администрации города Симферополя

Наименование	АС «КИД»		СЭД «Диалог»	
	2022	2021	2022	2021
Аппарат Совета	-	42	2572	2745
министров Республики				
Крым				
Исполнительные органы	69	568	11 301	11 631
государственной власти				
Республики Крым				
Государственный совет	2	137	-	12
Республики Крым				
Депутаты всех уровней	4	152	6	-
Симферопольский	179	276	53	113
городской совет,				
Контрольно-счетная				
палата				
Правоохранительные	1 817	2 077	-	168
органы, Прокуратура				
Судебные органы	5 025	3 844	-	-
Предприятия,	1 833	7 306	13 718	5 656
организации,				
учреждения				
Всего:	8 929	14 402	27 650	20 325
Из них контрольных	7 143	11 521	22 120	16 260

Работа с обращениями граждан

Общее	2022 год		2021 год		
количество	28 938		31 196		
Информация	18 521 обраш	цение, в том	20 114 обраще	ний, в том	
о количестве	числе:		числе:		
поступивших	письменных	11 939	письменных	13 416	
обращений	устных	387	устных	164	
граждан	электронных	6 195	электронных	2 028	
	Интернет-	4 736	Интернет-	4 506	
	приемная		приемная		
Модуль					
«Платформа	1 932 сообщения		1 052 сообщения		
обратной связи»					
ОНФ. Помощь	826 сообщений		616 сообщений		
Информация	116 личных	к приемов	164 приема, на которых		

о проведении личных приемов и выездных приемов руководством администрации.	принято 375 человек, 250 выездных приемов	принято 254 человека
Информация о количестве поступивших сообщений на телефонную линию Председателя Совета министров Республики Крым, а также через социальные сети Главы Республики Крым.	7 898 сообщений	9 414 сообщений
Количество обращений граждан, поступивших из вышестоящих органов власти	9 748 обращений	7 077 обращений
Информация о проведении обратной связи с заявителями по обращениям и сообщениям на телефонную линию и социальные сети Главы Республики Крым	15 172 обращения и сообщения.	11 567 обращений и сообщений.
Основные вопросы, поднятые в обращениях граждан	- вопросы жилищно-коммунального хозяйства - 38,7%; - вопросы в сфере земельных правоотношений 12,3%; - вопросы квартирного учета и улучшения жилищных условий - 15,4%; - вопросы административно - технического контроля - 11,2%; - вопросы осуществления муниципального контроля - 5,3%; - вопросы образования и	- вопросы жилищно-коммунального хозяйства - 37%; - вопросы в сфере земельных правоотношений 19,4%; - вопросы квартирного учета и улучшения жилищных условий - 10,3%; - вопросы административно - технического контроля - 9,3%; - вопросы осуществления муниципального контроля - 6,5%; - вопросы образования и защиты прав

защиты прав	несовершеннолетних - 5,7%;
несовершеннолетних - 3,8%;	- вопросы социальной защиты
- вопросы социальной защиты	населения - 3,9%
населения - 4,4%	- вопросы торговли и
- вопросы торговли и	бытового обслуживания
бытового обслуживания	населения - 2,5%;
населения - 3%;	- вопросы транспортного
- вопросы транспортного	обслуживания - 2,1%;
обслуживания - 2%;	- вопросы капитального
_	строительства - 1,8%;
строительства - 2,5%;	- иные вопросы 1,5%.
- иные вопросы 1,4%.	

Также за 2022 год отделом регистрации правовых актов управления делопроизводства и работы с обращениями граждан администрации города Симферополя осуществлены следующие мероприятия:

- зарегистрировано 7 531 постановление;
- зарегистрировано 491 распоряжение по основной деятельности;
- зарегистрировано 218 распоряжений о вынесении на рассмотрение Симферопольского городского совета;
- осуществлена рассылка 66 273 копии постановлений, 2 506 копии распоряжений по основной деятельности и 872 копии распоряжений о вынесении на рассмотрение Симферопольского городского совета согласно указателям рассылки правовых актов администрации;
- сформировано, прошито и укомплектовано 195 дел для дальнейшего использования, хранения и передачи в архив;
- направлено для размещения и опубликования на сайте администрации
   2 556 электронных версий правовых актов;
- направлено на публикацию в газету «Южная столица» 27 правовых актов, в журнал «Библиополис» 634правовых актов;
- 174 нормативных правовых акта направлены в Министерство юстиции Республики Крым для включения в Регистр муниципальных нормативных правовых актов.

#### 24. РАЗВИТИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО ОБЩЕСТВА

В 2022 году Управлением информационной политики администрации города Симферополя организовано проведение 41 интервью, осуществлено сопровождение участия должностных лиц администрации города Симферополя в 45 телепрограммах и в 49 радиоэфирах (радио «Спутник в Крыму», радио «Крым»).

Во взаимодействии с телеканалом «Симферополь 24» продолжается реализация телепроекта «Лица столицы», направленного на освещение наиболее актуальных для городского округа Симферополь тем и вопросов. В отчетном году в эфир вышло 74 выпуска телепрограммы.

Вышло в эфир 10 выпусков телепередачи «Городская среда» на телеканале «Симферополь 24».

В целях обеспечения полного и объективного, своевременного и всестороннего освещения мероприятий, проводимых администрацией города Симферополя, осуществляется подготовка видеосюжетов с последующей трансляцией в эфире

республиканских телеканалов «Крым 24», «Вести Крым» и «Миллет». Так, за отчетный период в эфир вышло 720 сюжетов.

В 2022 году в Управление информационной политики администрации города Симферополя от представителей СМИ поступил 751 устный и письменный запрос о предоставлении сведений, содействии в проведении интервью, получении комментариев, подготовке телепрограмм. Во взаимодействии с отраслевыми (функциональными) органами администрации города Симферополя проводится их отработка, предоставление данных и оказание содействия в установленном порядке.

Кроме того, ведется активная работа по информированию населения о деятельности администрации города путем подготовки и размещения новостных сообщений о городских мероприятиях на официальном сайте администрации. За отчетный период размещено 3 774 сообщения.

В соответствии с Положением об официальном сайте Администрации города Симферополя Республики Крым, утвержденным постановлением администрации города Симферополя от 10.05.2018 № 2062, ряд отраслевых (функциональных) органов администрации города Симферополя имеет собственные разделы на официальном сайте города Симферополя, на которых на регулярной основе размещаются новостные материалы по профильной деятельности (1 227 статей).

За период функционирования (с февраля 2015 года) официальный сайт администрации города Симферополя приобрел статус регионального новостного портала, контент которого на постоянной основе отслеживается крымскими и федеральными СМИ. Порядка 50% размещаемых новостей в полном либо частичном объеме перепечатываются региональными СМИ, о чем свидетельствуют результаты мониторинга.

Ежегодно увеличивается количество посещений официального сайта администрации города Симферополя. Так, в 2022 году прирост составил более 15%.

Во исполнение Указа Главы Республики Крым Аксёнова С.В. от 04.07.2014 № 144-У «О государственной информационной системе Республики Крым «Портал Правительства Республики Крым», на постоянной основе осуществляется наполнение раздела городского округа Симферополь на указанном портале, в части, касающейся деятельности администрации города.

В соответствии с утвержденным муниципальным заданием МБУ «Южная столица» осуществляется выпуск городской общественно-политической газеты «Южная столица Крым», еженедельный тираж — 1 100 экземпляров (в 2022 году вышел 51 номер).

Также осуществляется ежедневный мониторинг сообщений, касающихся деятельности администрации города Симферополя, ее отраслевых (функциональных) органов и подведомственных учреждений, в том числе в электронных СМИ (20 информационных агентств), в телевизионном эфире (3 региональных телеканала). Проводимая работа позволяет оперативно реагировать на появление неправдивой и неточной информации о деятельности администрации.

В установленном порядке ведется публикация нормативных правовых актов органов местного самоуправления городского округа Симферополь в официальных периодических изданиях (журнал «Библиополис» и газета «Южная столица Крым»), а также их размещение на официальном сайте администрации города Симферополя. Так, в 2022 году издано 47 спецвыпусков журнала «Библиополис», в разделе «Официально» газеты «Южная столица Крым» еженедельно публикуются нормативные правовые акты органов местного самоуправления.

С учетом вышеизложенного, можно сделать вывод о выполнении в отчетном периоде основной цели указанного направления деятельности — обеспечение гласности в работе и информирование населения о деятельности администрации города Симферополя.

#### 25. ПРАВОВАЯ РАБОТА

В 2022 году Правовым департаментом администрации города Симферополя проведена работа:

- 1) По нормотворческой деятельности:
- 1. Проведено 12 881 правовая и антикоррупционная экспертиза проектов правовых актов и нормативных правовых актов, при этом администрацией города Симферополя в 2022 году принято 8 240 актов, из них 7 531 постановление, 709 распоряжений. Возвращен на доработку исполнителям 4 641 проект для устранения замечаний.
  - 2. Рассмотрено 333 письменных обращения граждан.
- 3. Рассмотрено вопросов и предоставлено 3 114 письменных разъяснений отраслевым (функциональным) органам администрации города Симферополя, предприятиям, учреждениям, организациям всех форм собственности в рамках информационно-справочного обеспечения.
- 4. Рассмотрен 51 акт прокурорского реагирования Прокуратуры города Симферополя.
- 5. Предложен к принятию отраслевым (функциональным) органам администрации города Симферополя 41 проект муниципальный правовой акт.
  - 2) По судебному обеспечению:
- 1. Количество судебных дел, поступивших в Правовой департамент администрации города Симферополя с начала 2022 года 2 205 единиц;
  - 2. Количество дел в производстве судов общей юрисдикции 2 118 единиц;
  - 3. Количество дел в производстве Арбитражных судов 528 единиц;
- 4. Количество принятых судами судебных актов, удовлетворяющих или не противоречащих интересам администрации города Симферополя 611 единиц.

Защита прав и законных интересов городского округа Симферополь. С целью защиты прав и законных интересов городского округа Симферополь за период 2022 года администрацией города Симферополя подано 140 исковых заявлений по таким категориям, как признание объектов самовольными постройками и их снос, освобождение самовольно занятых земельных участков муниципальной собственности, запрет использования земельных участков по их нецелевому назначению, выселение граждан из незаконно занятых жилых помещений муниципальной собственности, истребование имущества из незаконного владения, приведение помещений, зданий в первоначальное состояние до проведенной перепланировки и реконструкции.

Кроме того, за отчетный период подано 67 заявлений в суды об освобождении от исполнительского сбора в связи с неисполнением решений судов, из которых удовлетворено 63 заявления.

Подано 80 заявлений в отношении выдачи судебных приказов о взыскании задолженности по оплате за социальный найм жилых помещений, из которых по 77 выданы судебные приказы.

Также в 2022 году было назначено 6 720 судебных заседаний в арбитражных судах, а также судах общей юрисдикции.

За указанный период удовлетворено 50 исковых требований администрации города Симферополя, в том числе:

- о признании объектов самовольными постройками и их сносе, приведении объектов в первоначальное состояние, об освобождении самовольно занятых земельных участков – 43 единицы;
- о запрете использования земельных участков по их нецелевому назначению 4 единицы;
  - о выселении граждан 3 единицы.

В отношении взыскания задолженности по арендной плате в производстве судов находятся на рассмотрении исковые заявления по следующим категориям:

- о взыскании задолженности по арендной плате за пользование земельными участками 30 исковых заявлений на сумму 44 747 748,52 руб.;
- о взыскании задолженности по арендной плате за пользование земельными участками и возврате земельных участков 41 исковое заявление на сумму 276 663 097,42 руб.;
- о взыскании задолженности по договорам аренды нежилых помещений и возврате нежилых помещений 12 исковых заявлений на сумму 351 277 777,95 руб.;
- о взыскании неосновательного обогащения за пользование земельными участками 42 исковых заявлений на сумму 590 910 153,12 руб.

Также направлено 8 заявлений о выдаче судебных приказов на сумму 2 330 546,82 руб.

#### 26. ГРАЖДАНСКАЯ ОБОРОНА, ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ И ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ТЕРРОРИЗМУ

### 26.1. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ

За 12 месяцев 2022 года администрацией города Симферополя реализованы следующие мероприятия:

- 1. проведено 9 заседаний Эвакуационной комиссии муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым;
- 2. проведено 2 заседания Комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики городского округа Симферополь в мирное и военное время;
- 3. принято участие в 6 комплексных тренировках под руководством Министерства чрезвычайных ситуаций России по Республики Крым;
  - 4. принято участие в 1 штабной тренировке по гражданской обороне;
- 5. организовано 1 командно-штабное учение с органами Управления Российской единой системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и Министерством чрезвычайных ситуаций России по Республики Крым;
  - 6. принято 10 нормативных правовых актов;
- 7. организовано 30 выездных мероприятий с целью оказания методической помощи в оформлении документации СЭП и ПВР;
  - 8. организовано 32 выезда в соответствии с обращениями граждан;
- 9. организовано 36 выездов на объекты защитного сооружения гражданской обороны;
  - 10. организовано 156 выездов с целью проверки загубленных помещений;

- 11. проведено 2 переработки Плана по гражданской обороне городского округа Симферополь;
- 12. проведено 12 организационных мероприятий совместно с Управлением Министерства внутренних дел по Республике Крым и Министерством чрезвычайных ситуаций России по Республики Крым в части обеспечения общественного порядка, пожарной и техногенной безопасности;
- 13. обучено 7 уполномоченных лиц администрации города Симферополя (ГБОУ ДПО «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайных ситуациям Республики Крым»).

В 2022 году в городском округе Симферополь основные усилия по подготовке органов управления были направлены на совершенствование единой дежурной диспетчерской службы (далее — ЕДДС), ее технического оснащения, подготовку нормативной правовой базы, формирование в бюджете муниципального образования необходимых объемов финансовых средств на содержание объектов гражданской обороны, повседневную деятельность МКУ «ЕДДС».

За отчетный период сотрудниками МКУ «ЕДДС» принято и отработано 96 630 обращений граждан, предприятий, организаций и учреждений по вопросам информационного характера, жилищно-коммунального хозяйства и т.д.

Кроме того, на постоянной основе проводится проверка технической готовности аппаратуры, технических средств оповещения и связи к выполнению заданий в условиях угрозы возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.

Ежемесячно проводились тренировки по отработке взаимодействия ФКУ «ЦУКС» и МКУ «ЕДДС» городского округа Симферополь. По итогам проверки выявлено, что указанная система исправна и готова к использованию по назначению.

МКУ «ЕДДС» в 2022 году реализованы следующие мероприятия:

- проведен инструктаж оперативных дежурных по усилению контроля за реагированием на происшествия, введение их в базу данных;
- организован постоянный контроль по проведению ежемесячных занятий по изучению функционала СПО «Исток-СМ» с принятием зачетов;
- приведена в соответствие с требованиями информационной безопасности информационная система программно-технического комплекса в МКУ «ЕДДС»;
- завершена интеграция информационной системы программнотехнического комплекса в МКУ «ЕДДС».
- проведена модернизация пунктов управления муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения путем внесения изменений в программное обеспечение, с установкой его на П-166M.

В соответствии с постановлением администрации города Симферополя от 16.04.2015 № 217 «О создании и содержании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств» проводятся мероприятия по приобретению и содержанию материального резерва городского округа Симферополь.

Так, за отчетный период проведена закупка следующего материального резерва: генератор бензиновый -20 шт.; лодка надувная -1 шт.; мотопомпа -17 шт.; ранцевый моторизованный огнетушитель -15 шт.

Кроме того, обновлен реестр автономных резервных источников питания, установленных на социально-значимых объектах и объектах жилищно-коммунального хозяйства, расположенных на территории городского округа Симферополь, а также проведена работа по обновлению реестра аварийно-

спасательных формирований, нештатных аварийно-спасательных формирований и нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне.

Совместно с руководителями предприятий и организаций потенциально опасных объектов на постоянной основе проводится работа по созданию локальных систем оповещения на указанных объектах.

В соответствии с решением 57-й сессии Симферопольского городского совета II созыва от 28.12.2021 № 481 «О бюджете муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов» на 2022 год было предусмотрено финансирование на разработку сметной документации объектов защитных сооружений гражданской обороны, находящихся в муниципальной собственности.

Муниципальные контракты заключены 23.08.2022 года.

Дополнительно на территории муниципального образования расположено 495 укрытий, расположенных в жилом фонде и создаваемых для населения, проживающего на территориях, находящихся за пределами зон возможного радиоактивного заражения (загрязнения) и зон возможных сильных разрушений. Работа по приведению в готовность ЗС ГО (укрытий) организована на постоянной основе. Необходимо отметить, что в 2022 году проведена комплексная проверка 11 пунктов временного размещения населения, пострадавших при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.

В целом, на территории городского круга Симферополь на базе МУП «Киевский Жилсервис», МУП «Центральный Жилсервис», МУП «Железнодорожный Жилсервис» функционирует 11 учебно-консультационных пунктов для информирования и обучения неработающего населения в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций.

С целью актуализации информации на информационных стендах, уголков гражданской обороны, памяток и информационных платформ (сайтов) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в адрес подведомственных организаций администрации города Симферополя направлены информационные материалы по сигналу гражданской обороны при возникновении чрезвычайных ситуаций и информационные материалы о порядке действий населения по сигналу гражданской обороны с учетом рисков и опасностей возникновения чрезвычайных ситуаций.

Разработаны и вывешены на жилых домах следующие листовки по тематике гражданской обороны:

- памятка действия населения при получении сигнала «Внимание всем! воздушная тревога»;
- памятка действия населения при получении сигнала «Внимание всем! химическая тревога»;
  - правила поведения в защитном сооружении (укрытии);
  - «Граждане! Для того чтобы защитить себя от опасностей».

Также организована проверка загубленных помещений на территории муниципального образования в соответствии с действующими санитарными, противопожарными нормами и иными требованиями действующего законодательства для этих помещений (поручение главы администрации города Симферополя от 08.11.2022 № 24/01-61/3627). Всего на территории городского округа Симферополь расположено 495 укрытий вместимостью 373 686 тыс. чел. Согласно предоставленных Крымстата данным численность населения города Симферополя по состоянию на 31.12.2022 составляет 351 479 тыс. чел.

# 26.2. ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕР ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ, ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ЛЮДЕЙ НА ВОДНЫХ ОБЪЕКТАХ

С целью предупреждения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории городского округа Симферополь силы и средства, входящие в состав территориальной подсистемы РСЧС муниципального образования, переведены в режим повышенной готовности в связи с ухудшением погодных условий, выпадением обильных осадков и сбросом воды с Симферопольского водохранилища в р. Салгир (40 м3/сек) произошли подтопления 268 домовладений частного сектора и придомовых территорий, 17 подвальных помещений многоквартирных домов, 36 объектов образования, 7 объектов здравоохранения, а также повреждено 15,3 км. дорожной инфраструктуры.

С целью ликвидации последствий подтоплений задействовано 9 мотопомп служб города, 11 единиц техники коммунальных служб, 64 человека личного состава. Проведены работы, направленные на очистку русел рек, работы по берегукреплению в пгт. Комсомольское, район ул. Ракетной, ул. Набережной, а также мероприятия по откачке воды, дезинфекции территорий (подвалов, домовладений).

С целью обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории городского округа проведен комплекс мероприятий в соответствии с нормативноправовыми актами:

- утверждено постановление администрации города Симферополя от 15.03.2022 № 991 «О неотложных мерах по подготовке к пожароопасному периоду 2022 года на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым»;
- разработан паспорт территорий муниципального образования, подверженных угрозе лесных пожаров на 2022 год;
- проведено 2 заседания муниципальной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации города Симферополя.

С целью недопущения возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами, проведены работы по созданию (обновлению) противопожарных минерализованных полос общей протяженностью 19 км.

Произведена работа по ограничению свободного проезда автотранспортных средств в лесные массивы, а именно произведена установка 30 шт. преграждающих шлагбаумов.

С 15.04.2022 силами МБУ «Город» и подрядных организаций проводится ежедневный покос травянистой растительности на общественных территориях города и территориях, не имеющих собственника (серые зоны). Также проведен покос травянистой растительности (камыша) И уборка горючих OT материалов расположенным территориях, прилегающих К водным объектам, в границах муниципального образования. Проводятся мероприятия по очистке кладбиш травянистой растительности, навалов других легковоспламеняющихся материалов.

С целью обеспечения безопасности людей на водных объектах с целью выявления и обследования неорганизованных мест массового отдыха граждан на воде представителями администрации города Симферополя и ФКУ «Центр ГИМС МЧС России по Республике Крым» был осуществлен комиссионный выход на территории, прилегающие к водным объектам, расположенных в границах муниципального образования. Также сотрудниками администрации города Симферополя проведен

комплекс мероприятий, направленный на закупку и установку аншлагов с информацией о запрете купания (в количестве 17 ед.).

Информация о правилах безопасного поведения на водных объектах регулярно размещается на официальном сайте администрации города Симферополь, а также в средствах массовой информации.

С целью предупреждения возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечения пожарной безопасности на территории муниципального образования проведено 73 заседания Муниципальной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности администрации города Симферополя. Также проведены 2 командноштабные тренировки и 12 командно-штабных учения.

### **26.3.** МЕРОПРИЯТИЯ В ОБЛАСТИ ПРОФИЛАКТИКИ ТЕРРОРИЗМА И ЭКСТРЕМИЗМА

В 2022 году Антитеррористической комиссией в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым (Далее – АТК МО) проведено 5 заседаний.

За отчетный период АТК МО проведена следующая работа:

- организовано участие в Межведомственной рабочей группе по проведению адресных профилактических мероприятий с лицами, наиболее подверженными воздействию идеологии терроризма на территории городского округа Симферополь, подготовлен отчет о проделанной работе, который направлен в адрес Антитеррористической комиссии в Республике Крым;
- осуществлен мониторинг политических, социально-экономических и иных процессов в муниципальном образовании, оказывающих влияние на ситуацию в области противодействия терроризму, подготовлен отчет о проделанной работе, который направлен в адрес Антитеррористической комиссии в Республике Крым;
- осуществлен мониторинг и анализ информации о террористических угрозах на территории городского округа Симферополь;
- осуществлена реализация мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, утвержденного Президентом Российской Федерации от 28.12 2018 № Пр-2665;
- организовано взаимодействие с оперативной группой УМВД России по городу Симферополю в части проведения первоочередных мероприятий по пресечению террористического акта в муниципальном образовании;
- организовано участие в учебно-методических сборах, практических мероприятиях (учениях), посвященных антитеррористической тематике;
- осуществлена организация распространения полиграфических материалов, оказано содействие заинтересованным отраслевым (функциональным) органам администрации в организации мероприятий, предоставлены методические рекомендациями в области противодействия идеологии терроризма, через средства массовой информации организовано информирование населения муниципального образования о мерах по профилактике терроризма, минимизации и (или) ликвидации последствий его проявлений, а также о том, как вести себя в условиях угрозы совершения террористического акта.
- В 2022 году Межведомственной комиссией по обследованию и категорированию мест массового пребывания людей (далее Комиссия)

осуществлено обследование и категорирование «Территории перед Министерством внутренних дел по Республике Крым», данной территории присвоена 1 категория.

08.06.2022 Комиссией осуществлено обследование и категорирование объектов «Парка им. Ю.А. Гагарина», «Территории перед Крымским республиканским Дворцом культуры профсоюзов» и проведена внеплановая проверка объекта «Парка им. К. А. Тренева». Данным территориям присвоена 1 категория. Состояние антитеррористической защищенности полностью не соответствует постановлению Правительства Российской Федерации от 25.03.2015 № 272 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий), подлежащих обязательной охране войсками национальной гвардии Российской Федерации, и форм паспортов безопасности таких мест и объектов (территорий)».

Совместно с УМВД России по городу Симферополю, а также ГУФСВНГ по Республике Крым администрация города Симферополя продолжает работу по проведению плановых обследований объектов образования.

По 122 объектам образования разработаны и утверждены паспорта безопасности (МБДОУ № 23 начал функционировать 24.10.2022, процедуру категорирования еще не проходил). По итогам паспортизации присвоены категории опасности: 1 категория — 20 объектам; 2 категория — 13 объектам; 3 категория — 84 объектам; 4 категория — 5 объектам.

Мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объектов определены постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006, в соответствии с присвоенной категорией опасности.

Также в 2022 году реализовывались следующие мероприятия:

- физическая охрана специализированными охранными организациями осуществляется во всех учреждениях;
- кнопкой тревожной сигнализации с выводом сигнала на пульт Росгвардии оснащены все учреждения;
- металлодетекторами (стационарными или ручными) оснащены все учреждения;
- автоматическая пожарная сигнализация и система оповещения управления эвакуацией при пожаре установлена в 115 учреждениях;
  - система видеонаблюдения в полном объеме имеется в 102 учреждениях;
- система оповещения и управления эвакуацией при ЧС и ГО имеется в 21 образовательном учреждении;
- система контроля управления доступом (СКУД) имеется в 111 образовательных учреждениях;
  - охранной сигнализацией обеспечены 13 образовательных учреждений;

Периметральным ограждением в полном объеме оснащены 38 общеобразовательных и 63 дошкольных учреждения. Отсутствуют ограждения в полном объеме в МБОУ № № 10, 18, 22, 25, 28, ОКЛ, частично в МБОУ №№ 26, 31, 42.

В 2021/2022 учебном году рамках выделенного финансирования выполнены работы по установке:

- автоматической пожарной сигнализации в МБОУ №№ 2, 28, лицее №1,
   ОКЛ;
- системы видеонаблюдения в полном объеме в МБОУ №№ 9, 10 24, СОШ-ДС № 6;
- системы видеонаблюдения на спортивных сооружениях в МБОУ №№ 3,
   4, 11, 17, 28,31, 34, 36, 42, 43, САГ;

- системы оповещения при ГО и ЧС в МБОУ № 18 (основная школа),
   МБДОУ №№ 13, 27, 98;
- охранной сигнализации МБОУ «Симферопольская академическая гимназия», Надежда;
  - СКУД в МБДОУ № 91, МБОУ «Лингвист»;
  - наружного освещения в МБДОУ № 98;
  - ворот с жесткой фиксацией в МБОУ № 3, 39.

Кроме того, проведены работы по текущему ремонту ограждения в МБДОУ № 49, 66, 88, МБОУ «Лингвист», № 34.

В учреждениях организован пропускной режим, разработан алгоритм действий сотрудников образовательных учреждений по обеспечению безопасности в условиях повышенной опасности, в соответствии с которым запрещено пребывание на территории учреждения лиц, не связанных с учебно-воспитательным процессом, и посещение родителей.

В учреждениях назначены ответственные за выполнение мероприятий по АТЗ, разработана и утверждена соответствующая документация, проводятся инструктажи.

Отработан алгоритм действий при возникновении чрезвычайной ситуации, проводятся объектовые тренировки в соответствии с годовым планом.

В 2022 году членами Межведомственной рабочей группы по проведению адресных профилактических мероприятий с лицами, наиболее подверженными воздействию идеологии терроризма на территории муниципального образования, совершен адрес проживания членов семей причастных выезд на лиц, к террористической деятельности (действующих, осужденных, нейтрализованных), в том числе возвратившихся из стран с повышенной террористической активностью, проводятся соответствующие беседы по разъяснению норм законодательства Российской Федерации.

Силами администрации города Симферополя, совместно с СМОВО - филиалом ФГКУ УВО ВНГ России по Республике Крым, проводится работа по актуализации перечня объектов (территорий) в сфере образования, находящихся в частной форме собственности и подлежащих антитеррористической защите. На постоянной основе осуществляется информирование образовательных организаций частной формы собственности о необходимости обеспечения требований антитеррористической защищенности объектов, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006.

В 2022 году администрацией города Симферополя реализовывалась муниципальная программа «Обеспечение общественной безопасности на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым «Безопасный город — Безопасная столица» (с изменениями и дополнениями), утвержденная постановлением администрации города Симферополя от 03.04.2015 № 166 (далее — Программа безопасности). Указанная муниципальная программа включала подпрограмму 3 «Профилактика терроризма на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым».

В ходе реализации подпрограммы 3 «Профилактика терроризма на территории муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым» Программы безопасности за счет средств муниципального бюджета в 2022 году приобретено 23 тыс. экземпляров полиграфической продукции на тему «Противодействие идеологии экстремизма и терроризма в молодежной среде», «Рекомендации по личной безопасности», «Памятка при обнаружении посторонних предметов, бесхозных вещей, пакетов, свертков и других предметов, вызывающих

подозрение, взрывчатых веществ и взрывных устройств» с целью ее дальнейшего распространения на сумму 591 182 руб.

#### 27. РАЗВИТИЕ МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

Основной целью работы администрации города Симферополя в рамках межмуниципального сотрудничества является формирование позитивного имиджа городского округа как столицы Республики Крым, разработка и реализация мероприятий, направленных на обеспечение благоприятных условий для осуществления межмуниципального сотрудничества с городами-партнерами в экономической, социальной, культурной и иных областях, а также расширение имеющихся связей с российскими городами.

По состоянию на 30.12.2022 у муниципального образования налажены партнерские связи с 17 городами (округами, районами): Санкт-Петербург, Иркутск, Омск, Грозный, Новочеркасск, Улан-Удэ, Махачкала, Керчь, Юго-западный административный округ города Москвы, Косино-Ухтомский район города Москвы, Йошкар-Ола, Новокуйбышевск, Ставрополь, Уфа, Мичуринск, Брянск, Донецк (ДНР).

Наиболее значимыми мероприятиями по укреплению межмуниципального сотрудничества, проведенными в 2022 году, являются:

- рабочий визит делегации города Симферополя в город-партнер Ставрополь с целью вручения поздравительного адреса в преддверии празднования Дня местного самоуправления и Всемирного дня породненных городов;
- торжественный прием и участие в праздничном шествии официальных делегаций городов-партнеров в рамках мероприятий, посвященных 238-летию со дня основания города Симферополя;
- прием делегации из Республики Беларусь и торжественная церемония передачи капсулы со священной землей Брестской крепости в рамках проведения автопробега проекта «СОДРУЖЕСТВО» по маршруту «Брест-Севастополь»;
- участие в заседании Стратегической сессии Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления на тему «Новые решения для городов-побратимов в условиях текущей международной ситуации» в режиме видеоконференцсвязи.

Также в 2022 году в адрес городов-партнеров подготовлены и направлены поздравления с Днем города, национальными праздниками и памятными датами.

Необходимо отметить, что на территории городского округа Симферополь программа «Развитие межмуниципального реализуется муниципальная сотрудничества муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденная постановлением администрации Симферополя от 21.10.2015 № 1145, в рамках которой осуществляется реализация указанных мероприятий. В 2023 году работа по расширению и укреплению межмуниципального сотрудничества будет продолжена.

#### 28. РАБОТА С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ

На территории городского округа Симферополь зарегистрировано 79 территориальных общественных самоуправлений (далее – TOC), которые осуществляют свою деятельность в границах муниципального образования.

В качестве механизма финансовой поддержки ТОС постановлением администрации города Симферополя от 22.12.2016 № 3212 утверждена муниципальная

программа «Поддержка и развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании городской округ Симферополь Республики Крым» (далее – Программа ТОС). В 2022 году объем финансирования для выполнения программных мероприятий составил 9 733 475 руб., средства освоены в полном объеме.

В отчетном периоде на территориях деятельности ТОС размещено 5 детских игровых площадок, осуществлена высадка зеленых насаждений.

Всего, в ходе реализации Программы ТОС, с 2016 года на территориях осуществления ТОС установлено 30 детских игровых площадок, на территориях 26-ти ТОС высажены зеленые насаждения.

В рамках взаимодействия с ТОС на протяжении отчетного периода организовано и проведено 68 мероприятий, в том числе:

- участие в республиканских и городских мероприятиях;
- участие в патриотических акциях «Знамя победы в моем окне» и «Рисунок на асфальте ко Дню Победы», акциях «Песни военных лет», «Сад Памяти», «ФЛАГИ РОССИИ. 9 МАЯ»;
- участие в торжественной церемонии приема-передачи «Эстафеты Победы»;
  - участие в конкурсе «75 слов о Победе»;
- участие в выпусках городского ток-шоу «Лица Столицы» на телеканале «ИТВ»;
  - мероприятия ко Дню защиты детей;
  - мероприятия ко Дню молодежи;
  - мероприятия ко Дню России и др.

Также представители ТОС участвовали в памятных мероприятиях, посвященных Дню начала войны на мемориалах «Картофельный городок», «Скорбящая мать».

Администрацией города Симферополя организованы экскурсионные поездки для представителей ТОС:

- в Национальный парк «Крымский», экскурсия по Косьмо-Дамиановскому монастырю Симферопольской и Крымской епархии, посещение Храма святых Царственных Страстотерпцев Симферопольской и Крымской епархии, Храма Всех Крымских Святых и святого великомученика Феодора Стратилата;
  - в Никитский ботанический сад;
  - на XV Международный фестиваль «ВЕЛИКОЕ РУССКОЕ СЛОВО»;
  - в Бахчисарайский парк миниатюр.

В рамках проведения экологических акций по благоустройству, озеленению и санитарной очистке городского округа Симферополя, активистами ТОС, с привлечением молодежи, было проведено 29 субботников (март, апрель, сентябрь, октябрь).

В 2022 году проведена работа по составлению и корректировке общих и запасных списков кандидатов в присяжные заседатели для районных судов общей юрисдикции города Симферополя.

Оказано необходимое содействие в организации референдумов по вхождению в состав Российской Федерации ДНР и ЛНР, Херсонской и Запорожской областей.

На протяжении 2022 года, во взаимодействии с депутатским корпусом города, проведена необходимая работа по вопросу организации взаимодействия с семьями участников CBO, сбору гуманитарной помощи.

На территории городского округа Симферополь в установленном порядке зарегистрированы и осуществляют деятельность 475 некоммерческих организаций.

Работа по взаимодействию с данными общественными объединениями проводится на постоянной основе и направлена на формирование партнерских отношений.

Общественные организации и политические объединения, зарегистрированные территории муниципального образования, принимают активное в проведении республиканских и городских мероприятиях. В свою очередь, проведении мероприятий, инициированных самими организациями, администрацией города оказывается всестороннее содействие по организационным вопросам (санитарная очистка мест проведения мероприятий, парковочных мест автотранспорта в местах проведения мероприятий, OT предоставление творческих программ и звукоусиливающей аппаратуры, привлечение правоохранительных органов c целью обеспечения общественного порядка, привлечения иных заинтересованных организаций для участия в мероприятиях).

В 2022 году сотрудниками администрации города оказано содействие в организации и проведении ряда мероприятий, в том числе:

- мероприятие, посвященное 368-й годовщине Переяславской Рады, проводимое Русской Общиной Крыма;
- памятное мероприятие с возложением венков и проведением маршброска на 3 км на территории парка им. Ю.А. Гагарина, посвященное 21-годовщине подвига воинов-десантников 6-й роты 2-го батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии, организованное региональным отделением ДОСААФ РОССИИ Республики Крым;
- автомотопробег с целью празднования присоединения Республики Крым к Российской Федерации, организованный Всероссийским мотоклубом «Ночные Волки»;
- акция «Десант Победы РСО», организованная КРО «Российские Студенческие Отряды»;
- мероприятие в форме акции «10 000 шагов к жизни», организованное Общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации»;
- мероприятие в День памяти жертв Геноцида армянского народа, организованное Общественной организацией-местной армянской национально-культурной автономией городского округа Симферополь;
- мероприятие с целью поддержки Всероссийского автопробега, организованное Союзом организаций профсоюзов «Федерация независимых профсоюзов Крыма»;
- военно-патриотический турнир «Памяти Героев Отечества», организованный региональным отделением ДОСААФ РОССИИ Республики Крым;
- мероприятие в форме праздничного концерта, с целью поддержки принятия решения о проведении референдума о вхождении в состав Российской Федерации ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей, проводимый Региональным отделением Общероссийского общественного движения «Народный Фронт» «За Россию» в Республике Крым;
- мероприятие в форме патриотической акции и авто-флешмоба «Za Наших» с целью поддержки военнослужащих, участвующих в CBO, проведенное Общественным движением «Za Наших»;
- мероприятие в форме патриотического квеста, с целью объединения молодежных и волонтерских организаций для реализации добрых дел, проведенное Всероссийской общественной организацией «Молодая Гвардия Единой России» и др.

Общественные организации городского округа принимают активное участие в экологических акциях по обустройству и облагораживанию территории муниципального образования. Например, такие общественные организации, как Фонд «За Трезвый Крым», «Российский Союз Молодежи», Благотворительный Фонд «Крым», приняли активное участие в ликвидации подтоплений в июне 2022 года.

Также, на протяжении 2022 года осуществлялась совместная работа представителей антинаркотической организации Фонд «За трезвый Крым» и представителей ТОС по осуществлению совместных рейдов в жилых микрорайонах с целью устранения надписей, рекламирующих наркотики, мониторинга возможных мест закладок, а также обнаружению лиц, причастных к распространению и употреблению психоактивных веществ, информирования жителей о вреде и последствиях употребления запрещенных веществ, а также об административной ответственности за нарушение общественного порядка. Реализация мероприятий осуществлялась в рамках проекта «Трезвым быть модно!».

В рамках реализации муниципальной программы «Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым», утвержденной постановлением Администрации города Симферополя Республики Крым от 08.12.2015 № 1463 (далее — Программа СОНКО), по результатам конкурсов, проведенных в 2022 году, администрацией города Симферополя была оказана финансовая поддержка в виде субсидий (грантов) шести общественным организациям на общую сумму 2 100 000 руб.

Благодаря финансовой поддержке, социально ориентированные общественные организации реализовали социально значимые для города проекты, из которых следует отметить цикл мероприятий под названием «Глазами войны», «Тайны прошлого», «По следам истории», «Битва умов», инициатором которых выступил Благотворительный фонд «Крым». В рамках проектов были проведены кинопоказы фильмов патриотического содержания, интеллектуальные викторины и квесты исторического направления, походы-экскурсии по историческим местам столицы.

Организатором проекта «Зачем покупать? Приюти!» стала Крымская региональная общественная организация любителей животных «Верный друг». В рамках данного проекта прошли уроки доброты для детей, а также была оказана помощь инвалидам и малоимущим гражданам по стерилизации домашних животных.

- проект Фонда «За трезвый Крым». Проект объединил цикл мероприятий, реализуемых на постоянной основе, таких как устранение рекламы синтетических наркотиков, профилактических воспитательных, проведение спортивных мероприятий, направленных на популяризацию здорового образа жизни среди молодежи. С целью популяризации здорового образа жизни, а также сокращения лиц, употребляющих наркотические и иные запрещенные вещества, осуществлялась реализация проекта «Трезвость-Норма жизни!», организатором которого выступила автономная некоммерческая организация по поддержке людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации «Независимость». Частью проекта была работа телефонной «горячей линии», в ходе которой оказывались психологические консультации и социальная поддержка гражданам, зависимым от пагубных привычек, находящимся на реабилитации и их родственникам. Кроме того, проведена непосредственная работа с привлечением профильных специалистов по организации реабилитационного процесса и последующей социальной адаптации зависимых лиц.

Общественная организация-местная армянская национально-культурная автономия городского округа Симферополь в рамках проекта «Многообразие культуры народов Крыма» создала документальный фильм «Армяне города

Симферополя», повествующий об истории, фольклоре, культурных особенностях и традициях армянского народа, об исторических личностях и достопримечательностях столицы.

Крымским региональным отделением Общероссийской Общественной Организации «Российский союз молодежи» был проведен ряд мероприятий, направленных на обучение молодежи социальному проектированию, создание уникальной образовательной практико-ориентированной программы для учащихся учреждений общего и среднего профессионального образования.

Работу с общественностью администрация города проводит в тесном взаимодействии с Общественным советом города Симферополя, члены которого принимают активное участие в работе совещательных органов администрации города Симферополя, а также входят в составы рабочих групп по управлению муниципальными программами городского округа Симферополь.

Необходимо отметить, что администрацией города Симферополя на постоянной основе осуществляется мониторинг общественно-политических настроений жителей городского округа, в том числе оценка общественнополитической и религиозной ситуаций (тенденций) в межконфессиональной среде, a также анализ позиций территориального общественного самоуправления проблем отношении основных социально-экономического развития муниципального образования.

#### 29. МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ

территории городского округа Симферополь зарегистрированы 82 религиозные организации, с целью взаимодействия с которыми, а также для поддержания межконфессионального согласия в городском округе, постановлением администрации города Симферополя от 19.02.2015 № 69 образован консультативносовещательный орган Совет по межконфессиональным отношениям при главе администрации города Симферополя (далее – Совет). В состав Совета входят должностные лица администрации города, представители правоохранительных органов, высших учебных заведений, общественности и традиционных для Республики Крым религиозных конфессий. Заседания Совета проводятся ежеквартально с рассмотрением актуальных для религиозных организаций вопросов, в том числе:

- актуальные вопросы профилактики экстремизма и терроризма в молодежной среде;
  - создание молодежной группы Совета;
  - подготовка к проведению межконфессионального шахматного турнира;
  - медиатизация религии и присутствие религий Крыма в СМИ;
- вызовы и риски для государства и общества со стороны деструктивных религиозных течений и др.

Проводится широкомасштабная работа по воспитанию, прежде всего у молодежи, традиционных духовно-нравственных ценностей, религиозной и межнациональной терпимости, патриотизма, недопущения пропаганды идей экстремизма и терроризма. В 2022 году при Совете была создана молодежная группа, которая стала инициатором и организатором ряда мероприятий, в том числе:

- межконфессионального молодежного форума молодежной группы Совета, студентов института Таврической академии ФГАОУ ВО «КФУ

- им. В.И. Вернадского», Таврической Духовной семинарии на тему: «Социальнозначимые задачи города и наше участие в их решении» с презентацией проектов;
- «круглого стола» молодежной группы Совета, студентов института Таврической академии ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», Таврической Духовной семинарии, представителей духовенства и научного сообщества, посвященного сохранению в молодежной среде традиционных духовно-нравственных ценностей, в рамках празднования Дня любви, семьи и верности;
- молодежного форума «Молодежь против террора!» в рамках Дня борьбы с терроризмом, с участием молодежной группы Совета, студентов института Таврической академии ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского», факультета непрерывного образования Крымского филиала ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия», Таврической Духовной семинарии, представителей духовенства и научного сообщества;
- межконфессионального форума, посвященного 30-летию образования Межконфессионального Совета Крыма «Мир-Дар Божий», в котором участвовали представители религиозных организаций городского округа, ГБУ «Дом дружбы народов» Республики Крым, студенты и преподаватели ФГАОУ ВО «КФУ им. В.И. Вернадского».

Осуществлено взаимодействие с религиозными организациями для проведения благотворительных акций, таких как «Белый цветок», празднование Дня памяти святого Николая Чудотворца Симферопольской и Крымской епархии, «Мерхаметлик лялеси» (Тюльпан милосердия), «Цветы надежды» Духовного управления мусульман Крыма и города Севастополь.

Также одним из основных направлений в работе с конфессиями является профилактическая работа по недопущению религиозного экстремизма. Проводилась системная разъяснительная работа с представителями религиозных организаций, с привлечением работников правоохранительных органов, организовано распространение соответствующей печатной продукции среди религиозных организаций и учебных заведений города.

На постоянной основе студенты кафедры «Религиоведение» института Таврической академия КФУ им. В.И. Вернадского проходят учебную практику на базе Управления внутренней политики администрации города Симферополя, в ходе которой знакомятся с деятельностью религиозных организаций разных конфессий, выполняют практические задания с элементами анализа уставной деятельности религиозных организаций.

#### 30. МЕРОПРИЯТИЯ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ И ПРЕСЕЧЕНИЮ ФАКТОВ АДМИНИСТРАТИВНЫХ ПРАВОНАРУШЕНИЙ

- В 2022 году Департаментом административно-технического контроля администрации города Симферополя (далее Департамент АТК) составлено 3 827 протоколов об административных правонарушениях, из них:
- 807 протоколов составлено по статье 3.11 Закона Республики Крым от 25.06.2015 № 117-3РК «Об административных правонарушениях в Республике Крым» (далее 3РК № 117);
  - 548 протоколов составлено по статье 3.18 ЗРК № 117;
  - 2 472 протокола составлено по статье 6.1 3РК № 117;
- выдано 1 470 предписаний об устранении выявленных нарушений Правил благоустройства территории городского округа Симферополь, утвержденных

решением 12-й сессии Симферопольского городского совета I созыва от 12.02.2015 № 176 (далее — Правила благоустройства). В результате контрольных мероприятий установлено, что большая часть мероприятий исполнена.

За отчетный период проведено 251 рейдовое мероприятие, направленное на предупреждение, профилактику и пресечение стихийной торговли на территории городского округа, а также 110 совместных рейдов с сотрудниками полиции муниципального образования.

Также Департаментом АТК разработано и заключено соглашение о межведомственном сотрудничестве между администрацией города Симферополя и Министерство внутренних дел Республики Крым, цель которого заключается в осуществлении совместных рейдовых мероприятий, направленных на пресечение стихийной торговли путем составления административных протоколов, а также изъятия продукции. Так, в ходе проведенных совместных мероприятий, изъято более 400 кг. продукции, реализуемой в местах стихийной торговли.

В местах особого скопления стихийной торговли (Центральный рынок, Куйбышевский рынок, Бородинский пассаж, Московское кольцо, Центральный автовокзал, ул. Героев Сталинграда, ул. Залесская), с целью выявления и пресечения фактов стихийной торговли, установлено ежедневное дежурство в осенне-зимний период (с 9-00 до 18-00), в том числе в выходные дни.

При этом в летнее время установлено посменное дежурство с 07-30 до 20-00 (пл. Куйбышева и прилегающие улицы, пр. Победы (остановка «Бородино»), пл. Московская), дежурство с 08-00 до 17-00 на Центральном рынке, а также ежедневный мониторинг по ул. Героев Сталинграда, на территории Центрального автовокзала, ул. Залесская и ул. 60 лет Октября.

В целом за 2022 год силами администрации города Симферополя ликвидирована массовая стихийная торговля на основных городских рынках (Центральный рынок, Куйбышевский рынок и Московский рынок), а также вдоль ул. 60 лет Октября.

В течение отчетного периода остро стоял вопрос относительно несоблюдения требований пункта 2 статьи 39 Правил благоустройства (было установлено, что на отдельных участках не осуществлялся покос травы). Так, с целью устранения выявленных нарушений, в адрес муниципальных унитарных предприятий, управляющих компаний, товариществ собственников жилья и недвижимости, других юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, были направлены соответствующие предписания (всего 34 единиц), составлено 9 административных протоколов.

В отношении содержания фасадов зданий и наличия на них граффити необходимо отметить, что по указанной проблеме собственникам зданий и сооружений в 2022 году направлено 410 предписаний, 392 единиц из которых исполнено (протоколов по данному вопросу составлено 63 единицы).

Также за отчетный период администрацией города Симферополя выполнены следующие мероприятия, касающиеся пресечения фактов административных правонарушений:

- рассмотрено 372 обращения граждан по факту ведения несанкционированной торговли и иным вопросам. По всем поступившим обращениям приняты меры реагирования;
- ежедневный комплекс мероприятий, направленный на выявление стихийных свалок, переполненных контейнерных площадок и мусора на территории городского округа Симферополь. В случае выявления несанкционированных свалок мусора, указанная информация, с целью принятия оперативных мер реагирования,

передается в адрес отраслевого (функционального) органа администрации города Симферополя (МКУ Департамент городского хозяйства администрации города Симферополя), а также подрядных организаций.

Кроме того, в рамках осуществления предоставленных полномочий, сотрудниками администрации города Симферополя на постоянной основе проводятся обследования, по факту выявления стоянки транспортных средств с нарушением Правил благоустройства.

В рамках выполнения поручения главы администрации города Симферополя Департамент АТК с привлечением сотрудников ГУП РК «Вода Крыма», организованы мероприятия, направленные на выявление фактов нарушения требований Правил благоустройства в части слива хозяйственно-бытовых стоков по рельефу местности. В ходе проведения указанных мероприятий сотрудники Департамента АТК оказывают содействие представителям ГУП РК «Вода Крыма», проводя профилактические беседы с собственниками домовладений, направленные на их понуждение по заключению договоров на вывоз жидких коммунальных отходов. Всего в 2022 году проведено 678 бесед, в каждом обследованном домовладении оставлена памятка об оказании ГУП РК «Вода Крыма» услуг по вывозу жидких коммунальных отходов.

Необходимо отметить, что в 2022 году Административной комиссией муниципального образования проведено 44 заседания, на которых рассмотрено 3 409 административных материала. По 479 указанным материалам вынесено административное наказание в виде предупреждения, 168 производств по административным делам прекращено, по 2 746 административным делам назначены административные наказания в виде денежных штрафов.

## 31. ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УНИТАРНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДСКОГО ОКРУГА СИМФЕРОПОЛЬ И ОЦЕНКА ИХ ЭФФЕКТИВНОСТИ

По состоянию на 30.12.2022 на территории городского округа Симферополь осуществляли деятельность 9 муниципальных унитарных предприятий.

Стабильное финансовое положение имеют муниципальные унитарные предприятия, осуществляющие деятельность в сфере торговли и общественного питания (МУП «Метроград», МУП «Горпищеторг», МУП «Смак»).

Нестабильное финансовое положение имеет муниципальное унитарное предприятие, осуществляющее деятельность в сфере ритуальных услуг (МУП «Горритуал»).

Финансовые трудности испытывают муниципальные предприятия, осуществляющие деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства (МУП «Аванград», МУП «Киевский Жилсервис», МУП «Железнодорожный Жилсервис», ΜУΠ ΜУΠ «Центральный Жилсервис», «Экоград»). Чистая прибыль от их деятельности за 9 месяцев 2022 года составила 52 578,9 тыс. руб., при этом из бюджета муниципального образования выделено 74 423 818,56 руб. субсидий.

С целью обеспечения контроля за финансово-хозяйственной деятельностью муниципальных предприятий городского округа Симферополь, постановлением администрации города Симферополя от 21.04.2015 № 221 создана Межотраслевая балансовая комиссия администрации города Симферополя по рассмотрению результатов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий (далее – комиссия).

По состоянию на 30.12.2022 состоялось 30 заседаний комиссии, на которых заслушано 103 доклада руководителей муниципальных унитарных предприятий и рассмотрен 81 вопрос финансово-хозяйственной деятельности.

На заседаниях комиссии были рассмотрены показатели финансовоэкономической деятельности всех муниципальных предприятий, осуществляющих в 2022 году деятельность на территории городского округа Симферополь. По итогам последнего отчетного периода 2022 года (за 9 месяцев 2022 года) 5 муниципальных предприятий имеют положительный результат финансово-хозяйственной деятельности, из них у 1 предприятия прибыль сформирована за счет получения субсидий из городского бюджета на восстановление платежеспособности.

Для обеспечения соблюдения муниципальных интересов по вопросам целесообразности и экономической эффективности реорганизации или ликвидации муниципальных унитарных предприятия, постановлением администрации города Симферополя от 14.10.2016 № 2436 создана Комиссия по оценки эффективности деятельности муниципальных унитарных предприятий. В 2022 годы было проведено 1 заседание указанной комиссии, в рамках которого был рассмотрен вопрос о ликвидации МУП «ГорТрансСервис».

C целью обеспечения реализации положений Федерального закона от 27.12.2019 № 485-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон от 27.12.2019 № 485-ФЗ) в части реорганизации или ликвидации до 1 января 2025 года муниципальных унитарных предприятий, которые осуществляют деятельность на товарных рынках в Российской Федерации, находящихся в условиях конкуренции, а также во исполнение пункта 2 поручения Председателя Совета министров Республики Крым от 17.11.2022 №1/01-60/6144, отраслевыми (функциональными) органами администрации города Симферополя – органам управления муниципальных унитарных предприятий, МКУ Департамент развития муниципальной собственности администрации города Симферополя, было дано поручение актуализировать и утвердить «дорожные карты» по приватизации муниципальных унитарных предприятий путем преобразования их в хозяйственные общества, в соответствии с типовой формой, разработанной Министерством имущественных и земельных отношений Республики Крым, со сроком завершения всех необходимых мероприятий до 20.11.2023.

Кроме того, во исполнение положений данных нормативных правовых актов, администрацией города Симферополя разработаны и утверждены соответствующие «дорожные карты» по ликвидации ряда муниципальных унитарных предприятий городского округа Симферополь.

В целом по состоянию на 31.12.2022 из 19 муниципальных унитарных предприятий, зарегистрированных на территории городского округа, ликвидировано (исключено из ЕГРЮЛ) 6 единиц (МУП «Отважный», МУП «Баланово», МУП «Горремстрой», МУП «Горпроект», МУП «Объединение парков культуры и отдыха» муниципального образования городской округ Симферополь», МУП «ГорТрансСервис»), изменено правовое положение 1-го унитарного предприятия вследствие перехода права собственности на его имущество к другому собственнику (МУП «Горавтотранс»).

Так, 21.09.2022 МУП «Горавтотранс» как имущественный комплекс передан в государственную собственность Республики Крым, с отнесением к ведению Министерства транспорта Республики Крым. С 03.10.2022 права учредителя осуществляет Министерство транспорта Республики Крым.

До конца 2023 года планируется ликвидировать 5 муниципальных унитарных предприятий, реорганизовать в хозяйственные общества 7 муниципальных унитарных предприятий (МУП «Горпищеторг», МУП «Метроград», МУП «Горритуал», МУП «Аванград», МУП «Центральный Жилсервис», МУП «Киевский Жилсервис», МУП «Железнодорожный Жилсервис»).

Заместитель председателя Симферопольского городского совета

Н.В. Аксёнова

Начальник МКУ Департамент развития экономического потенциала территории и муниципального заказа Администрации города Симферополя Республики Крым

О.Р. Чубко